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	Sdružení historických sídel se spojilo s Čes-
kou televizí. Připravuje prázdninový projekt 
pro děti – str. 11	 Sdružení historických sídel má 
za sebou celou řadu zajímavých aktivit a projektů.

	V dubnu tu zahrají Babouci – str. 17	Nejstarší  
a zřejmě i jedna z nejoblíbenějších jihočeských 
dechovek, kapela Babouci, se chystá na dubnový 
koncert v Sedlci-Prčici.

	Fotbalistou roku se stal Tomáš Pištěk – 
str. 24		 Výsledky 32. ročníku klubové ankety 
Fotbalista roku, které byly vyhlášeny při výroční 
valné hromadě TJ Sokol Sedlec-Prčice. 

	Turistická karta Toulavka v novém a pro 
každého – str. 10	  Toulavka změnila svou po-
dobu, plastová kartička už končí. To ale není 
jediná změna, kterou Toulavka nabízí. 

	Vadí vám nepořádek podél silnic a ve volné 
přírodě? Zapojte se také do úklidové akce 
Uklid’me Český Merán – str. 20   I letos se parta 
mladých lidí rozhodla uklidit přírodu od odpadků.

	Na tvrzi v Prčici oslavili narozeniny Franze 
Josefa. Byl při tom i Rudolf Hrušínský nejmladší 
– str. 12	 Známý herec má blízko k Prčici i k dob-
rému jídlu. 
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Zastupitelstvo města schválilo nový územní plán

Pohled na město od jihu, foto Ludvík Hradilek

Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice na svém zase-
dání dne 14. 2. 2018 schválilo v souladu s platnou 
legislativou vydání Opatření obecné povahy, kterým 
vstupuje v platnost nový územní plán města. Nový 
územní plán ruší v celém rozsahu ten původní z roku 
2005 a jeho tři změny.

Nový územní plán je v elektronické podobě 
k dispozici na webových stránkách města Sedlec-
-Prčice (www.sedlec-prcice.cz) a v listinné podobě 
pak na MěÚ Sedlec-Prčice, MěÚ Sedlčany (odbor 
výstavby a územního plánování) a na Krajském 
úřadě Středočeského kraje.

-mj-

Senioři bývají častou obětí 
podvodníků. Jak se chránit?

Nejohroženějšími skupinami lidí, které se stávají oběťmi podvodníků, jsou senioři 
a malé děti. Přitom tyto skupiny mají mnoho společného – snáze uvěří i těm 
nejméně věrohodným historkám, v menší míře dokážou odhadnout nebezpečí 
a díky sníženým pohybovým schopnostem jsou lehce zranitelné. Toho si jsou 
podvodníci samozřejmě vědomi a cíleně se na tyto skupiny zaměřují. Přitom 
důsledky jejich činů bývají často velmi vážné a nezřídka dokážou nevinnému 

člověku zcela zničit život. 

Existuje celá řada doporučení, jak rizika elimino-
vat. Když víte, co vás může ohrozit, máte větší šanci 
se bránit. V následujících měsících se proto budeme 
více věnovat doporučením, která vypracoval tým 
odborníků na prevenci Policie České republiky. 

Jsou to jednoduché návody, které pokud zařadíte 
do svých samozřejmých návyků, vás mohou ochrá-
nit před mnoha nepříjemnostmi. 

Když zvony odletí do Říma

Velikonoce jsou v křesťanské tradici nejvý-
znamnějším svátkem. Připomínají Ježíšovu 

smrt ukřižováním i  jeho zmrtvýchvstání. 
Na rozdíl od Vánoc jsou Velikonoce také spjaty 
s větším množstvím symbolů, tradic a lidových 
zvyků, jejichž původ mnohdy sahá až do před-
křesťanských dob. Církevní a světské rituály se 
tak v různé míře a intenzitě v té či oné podobě 
propojují a koexistují. V rodinách se předávaly 
z otce na syna, z matky na dceru a obohacovala 
je i krajová specifika. Tak se postupně vyvinuly 
mnohdy až kuriózní zvyky. Škoda jen, že se jich 
do dnešních dnů dochoval jen zlomek. I ten ale 

napovídá, jak je naše kultura pestrá a zajímavá 
i jak hluboké má kořeny. 

Na řadě míst naší země se zvyky spojené s pří-
chodem jara a oslavou Velikonoc udržují dodnes, je 
to především v krajích tradičně spjatých s lidovým 
folklorem a silnou křesťanskou tradicí. Se zají-
mavostmi se ale můžete potkat i na místech, kde 
byste to možná nečekali. Udržují je tam nadšenci, 
lidové soubory i nejrůznější spolky. A důležité je, 
že se zapojují také děti.

Foto Profimedia
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Termín pro platbu místních poplatků vyprší koncem března
Informujeme naše občany o výši a termínech splatnosti místních poplatků na rok 2018. 

Místní poplatek za odvoz domovního 
odpadu:
– 600 Kč za dospělou osobu přihlášenou v obci 
k trvalému pobytu
– 400 Kč za dítě do 16 let, studující osoby do 26 let 
věku (u studentů nutno doložit potvrzením o studiu) 
přihlášené v obci k trvalému pobytu

– 600 Kč za stavby určené k rekreaci a nemovitosti, 
kde není hlášena osoba k trvalému pobytu

Poplatky za psa:
– 80 Kč pro psa chovaného na osadách
– 100 Kč pro psa chovaného ve městě Sedlec-Prčice
– 250 Kč za psa chovaného v bytovém domě.

Všechny poplatky jsou splatné k 31. 3. 2018. 

Včas nezaplacené nebo neodvedené poplatky 
nebo část těchto poplatků obecní úřad navýší 
o procenta z prodlení (viz obecně závazná vyhláška 
3/2015).

Poplatky hrad’te na pokladně MěÚ Sedlec-
-Prčice.

Jitka Pišková – pokladní MěÚ Sedlec-Prčice

Zápis z 1. zasedání Zastupitelstva města Sedlec-Prčice
v roce 2018 konaného ve středu dne 14. 2. 2018 
Přítomni: při zahájení celkem 12 členů 
Omluveni: T. Míka, MUDr. Podzimková, Pavel 
Dvořák
Připomínky k zápisu ze dne 14. 12. 2017: bez 
připomínek

Ověřovatelé zápisu: Josef Sládek, Marcela Vos-
toupalová

	 Hlasování: pro 10, 0 proti, 2 se zdrželi 

Schválení programu:  
Program obsahuje celkem 13 bodů a byl řádně 
zveřejněn v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., 
o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších před-
pisů. Starostka na základě aktuální informace ze 
Státního fondu životního prostředí navrhla do-
plnění programu o jeden bod – schválení přijetí 
dotace ze SFŽP v rámci Operačního programu 
životního prostředí na realizaci projektu: Pořízení 
domácích kompostérů pro občany a kontejnerů 
na textil ve městě Sedlec-Prčice a zařazení tohoto 
bodu za bod č. 12 původního programu. 

Doplněný program: 
1.		  Informace o úpravě rozpočtu k 31. 12. 2017
2.		  Úpravy rozpočtu na rok 2018 č. 01/2018
3.		  Územní plán Města Sedlec-Prčice
4.		  Obecně závazná vyhláška o stanovení sys-

tému shromažďování, sběru, přepravy, tří-
dění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů a nakládání se stavebním odpadem 
na správním území Města Sedlec-Prčice (ruší 
OZV č. 2/2015)

5.		  Dotace z Programu regenerace MPZ a MPR 
2018 

6.		  Prodej části pozemku ppč. 1297/3, k. ú. Kva-
sejovice, o výměře cca 100 m2 

7.		  Výkup částí pozemků ppč. 882/1, 913, 881/5 
a 1375 o celkové výměře cca 95 m2 vše k. ú. 
Kvasejovice

8.		  Směna částí pozemků – část pč. 1160/5 o vý-
měře do 160 m2 ve vlastnictví města za cca 160 
m2 pč. 600/2 a 579/1 v soukromém vlastnictví, 
vše k. ú. Vrchotice

9.		  Prodej části pozemku pč. 1160/5, k. ú. Vr-
chotice, o výměře do 350 m2, ve vlastnictví 
města 

10.	 Prodej pozemku pč. 690 a části pozemku pč. 
700, vše k. ú. Sušetice

11.	 Zřízení věcného břemene práva chůze, jízdy 
a vedení inženýrských sítí a uzavření smlouvy 
o zřízení věcného břemene na odměřené 
části pozemku parc. č. 240, k. ú. Měšetice 
ve prospěch Města Sedlec-Prčice

12.	 Přijetí daru – části pozemku pč. 238/2 v k. 
ú. Měšetice o výměře do 5 m2 od soukromé 
osoby

13.	 Přijetí dotace – SFŽP v rámci Operačního 
programu životní prostředí – projekt Pořízení 
domácích kompostérů pro občany a kontej-
nerů na textil ve Městě Sedlec-Prčice

14.	 Různé a diskuze 
Hlasování o doplněném programu: 12 pro, 0 

proti, 0 se zdržel
Navržený program byl schválen. 

1. Informace o úpravách rozpočtu města 
v roce 2017 č. 12/2017

Na základě pověření rady města dle rozhodnutí 
Zastupitelstva města Sedlec-Prčice ze dne 14. 12. 
2017 byly ke dni 28. 12. 2017 provedeny v rozpočtu 
města na rok 2017 úpravy pod č. 12/2017 a týkaly 
se obou stran rozpočtu: 

Zvýšení příjmů o 1 531 645,87 Kč (daňové pří-
jmy – upřesnění položek dle skutečnosti) a zvýšení 
výdajů o 18 075 Kč – čerpání prostředků na pre-
zidentské volby.

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí

2. Úprava rozpočtu města na  rok 2018 
č. 01/2018

Navržená úprava rozpočtu se týká obou stran 
rozpočtu. Tato úprava upřesňuje dotační příjmy 
Města Sedlec-Prčice pro rok 2018 a splátku ná-
vratné finanční výpomoci poskytnuté TJ Sokol 
Sedlec-Prčice:
	Zvýšení dotace na výkon státní správy – pře-

nesená působnost o 39 800 Kč
	Přijetí dotace na výkon sociálních služeb – pe-

čovatelská služba 827 300 Kč
	Doplatek dotace na  volby prezidenta – 

213 240 Kč
	Návratná finanční výpomoc – TJ Sokol Sedlec-

-Prčice – 90 000 Kč
Celkově se na straně příjmů jedná o zvýšení 

o částku 1 170 340 Kč.
Ve výdajích jsou pak zahrnuty pouze náklady 

na prezidentské volby ve výši poskytnuté dotace 
213 240 Kč. 

Úpravu rozpočtu projednala rada a doporučuje 
zastupitelstvu její schválení. Před samotným 
schválením úpravy rozpočtu je nutné v souvislosti 
s poskytnutím dotace na zajištění služby obecného 
hospodářského zájmu – Pečovatelské služby Sedlec-
Prčice – schválit přijetí dotace od Středočeského 
kraje v  uvedené výši 827  300 Kč a  schválit 
uzavření veřejnoprávní smlouvy. Rada doporučuje 
zastupitelstvu přijetí a uzavření smlouvy schválit.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje přijetí 
dotace od Středočeského kraje ve výši 827 300 Kč 
na zajištění služby obecného hospodářského zá-
jmu na poskytování sociální služby (Pečovatelská 
služba Sedlec-Prčice). Dále schvaluje podpis ve-
řejnoprávní smlouvy S-0230/SOC/2018 mezi 
Středočeským krajem a Městem Sedlec-Prčice 
o poskytnutí uvedených prostředků a pověřuje 
tajemnici MěÚ předložením všech relevantních 
podkladů a starostku podpisem smlouvy. 

Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
předložený návrh rozpočtového opatření č. 01/2018 
rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 2018 s tím, 
že příjmy se zvyšují celkem o částku 1 170 340 Kč 
a výdaje o částku 213 240 Kč. 

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

3. Územní plán Města Sedlec-Prčice
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schválilo dne 
12. 12. 2013 zpracování nového Územního plánu 
Města Sedlec-Prčice. Na základě tohoto rozhod-
nutí byly konány kroky pro přípravu návrhu zadání 
územního plánu ve spolupráci s MěÚ Sedlčany, 
odborem výstavby a územního plánování. Dne 
22. 10. 2015 usnesením č. 05/2015 schválilo za-
stupitelstvo města návrh zadání Územního plánu 
Města Sedlec-Prčice. 30. 11. 2015 byla zveřejněna 
výzva k podání nabídek na zpracování územního 
plánu města. Lhůta pro podání nabídek končila 
15. 12. 2015, kdy zároveň proběhlo otevírání obálek 
a hodnocení nabídek. Ve výběrovém řízení byla 
vybrána firma HaskoningDHV Czech Republic, 
spol. s r.o. Vedením týmu zpracovatelů byl pověřen 
RNDr. Milan Svoboda, který je přítomen na dneš-
ním jednání. Smlouva o díla obsahovala:
	Vyhodnocení vlivu Územního plánu na životní 

prostředí – tzv. SEA
	Návrhu územního plánu pro společné jednání 

(vč. úpravy dle požadavků a připomínek dotče-
ných orgánů)

	Návrh územního plánu pro veřejné projednání 
(s následnými úpravami dle požadavků a při-
pomínek, spolupráce s vypořádáním námitek), 
v případě opakovaného projednání jeho úprava

	Územní plán pro vydání zastupitelstvem města
Dne 26. 7. 2016 proběhlo společné jednání 

o návrhu územního plánu, ke kterému se vyjádřily 
všechny dotčené orgány. Jejich připomínky a poža-
davky byly následně zapracovány do upraveného 
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návrhu a opětovně předloženy k vyjádření. Veškeré 
připomínky, námitky a doporučení jednotlivých 
dotčených orgánů byly v návrhu nového Územního 
plánu města Sedlec-Prčice zapracovány, případně 
vypořádány. Lze proto konstatovat, že byly splněny 
všechny podmínky dané zákonem vč. ověření sou-
ladu Územního plánu Sedlec-Prčice s politikou 
územního rozvoje ve znění aktualizace č. 1, se 
zásadami územního rozvoje Středočeského kraje 
ve znění po aktualizaci č. 1, se stanovisky dotčených 
orgánů a se stanoviskem kraje ve smyslu § 54 odst. 
2 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování 
a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů. 
Po vypořádání stanovisek orgánů pak proběhlo 
dne 17. 8. 2017 na Městském úřadu Sedlec-Prčice 
veřejné projednání návrhu územního plánu, kde 
byly předloženy některými vlastníky námitky 
a připomínky. Na jejich vypořádání se podílel jak 
tým zpracovatelské firmy, pořizovatel územního 
plánu – MěÚ Sedlčany, odbor výstavby a územního 
plánování, tak také určený zastupitel Ing. Kobliha 
a starostka města.

Námitky byly celkem čtyři:
– k. ú. Bolechovice – námitka proti vyřazení 

části pozemku ze zastavitelného území a změna 
určení na nezastavitelné. Námitce se vyhovuje 
v části napadající nemožnost realizace stavby hřiště 
na předmětných pozemcích dotčených námitkou 
podatele. Plocha pozemků vymezených v námitce 
podatele se funkčně mění z plochy smíšené nezasta-
věného území – zemědělské (NSz) na plochu smí-
šenou nezastavěného území – sportovní. Ostatním 
požadavkům na určení pozemku jako zastavitelné 
území pro venkovské bydlení se nevyhovělo. Důvody 
pro nevyhovění námitce byly podrobně popsány 
ve zdůvodnění, které bylo následně postoupeno 
k vyjádření dotčeným orgánům. Je nutné ještě po-
znamenat, že původní požadavek dotčených orgánů 
(hodnocení vlivu územního plánu na krajinný ráz 
a ŽP) byl na celkové vyřazení lokality z návrhu. 

– k. ú. Vrchotice – námitka proti zařazení části 
pozemků do zastavitelných ploch. Tyto plochy byly 
zařazeny s ohledem na scelení a utvoření logického 
rámce podoby osady Včelákova Lhota. Na základě 
námitky vlastníků byly z návrhu územního plánu 
vyřazeny – námitce bylo vyhověno v plném rozsahu.

– k. ú. Kvasejovice – vlastník požádal o zařa-
zení části pozemku o výměře cca 1 500 m2 do za-
stavitelných ploch (stavba RD). Zastupitelstvo 
schválilo zařazení cca 1 000 m2, ale v návrhu byla 
plocha omylem zmenšena na polovinu. Na základě 
námitky vlastníka byla plocha zastavitelného po-
zemku upravena v souladu se schválenou rozlohou 
dle zastupitelstva.

– k. ú. Přestavlky u Sedlce – námitka proti vyřa-
zení pozemku ze zastavitelných ploch pro venkovské 
bydlení. Námitku podal vlastník pozemků, který 
již na stavebním úřadě v souladu s dosud platným 
územním plánem začal řešit výstavbu objektu pro 
rekreaci. Vzhledem k této skutečnosti bylo námitce 
částečně vyhověno tak, že část pozemku dotčeného 
předpokládanou výstavbou byla zahrnuta do plochy 
staveb pro rekreaci (ne trvalé bydlení venkovského 
charakteru).

Následně bylo vypořádání námitek předloženo 
dotčeným orgánům k vyjádření, jejichž závěr byl 
bez připomínek.

V poslední fázi byl vydán územní plán pro schvá-
lení v zastupitelstvu města s tím, že po schválení 
bude ÚP vydán formou opatření obecné povahy. 
Vyhlášení pak bude zveřejněno na dobu 15 dnů 
na úřední desce MěÚ Sedlec-Prčice s tím, že kom-
pletní územní plán bude v digitální podobě zveřej-
něn na elektronické desce, případně je možné do něj 

nahlížet v listinné podobě na městském úřadu. 
Po nabytí účinnosti nového územního plánu (tedy 
po patnácti dnech od schválení) pozbývá platnosti 
původní územní plán z roku 2005 vč. tří změn. 

Nový územní plán bude k dispozici na Městském 
úřadě v Sedlčanech - odboru výstavby a územního 
plánování, u Krajského úřadu Středočeského kraje 
- odboru územního plánování a stavebního řádu, 
u města Sedlec-Prčice a na Městském úřadě Sedlec-
-Prčice - stavebním úřadě, a to jak v listinné, tak 
elektronické verzi.

Starostka vyzvala Ing. Koblihu, zda chce doplnit 
informace k uvedenému bodu. Z. Kobliha podě-
koval RNDr. Svobodovi za spolupráci na novém 
územním plánu, uvedl, že na veřejném projednání, 
které proběhlo v srpnu loňského roku, byl průběh 
zpracování územního plánu doktorem Svobodou 
podrobně představen a zároveň byly uvedeny in-
formace týkající se zásad tvorby územního plánu, 
plnění požadavků dotčených orgánů… 

Následně starostka předala slovo RNDr. Svo-
bodovi. Ten ve zkratce shrnul průběh pořizování 
nového územního plánu, na kterém začal jeho tým 
pracovat v r. 2016. Konstatoval, že zadání územ-
ního plánu ze strany Města Sedlec-Prčice, které 
obsahovalo základní strategii rozvoje území, bylo 
velice dobře připravené a nebylo nutné zásadním 
způsobem řešit prvotní informace a podklady. Dále 
zrekapituloval průběh projednávání, kdy v první fázi 
vyjadřování dotčených orgánů bylo z jejich strany 
navrženo zásadní omezení rozvojových ploch – 
týkalo se to cca 190 lokalit v jednotlivých částech 
– důvodem pro návrh na vyřazení velké části ploch 
byla ochrana ZPF a lesních pozemků a obecně snaha 
omezit expanzi v území. Díky iniciativě starostky 
a určeného zastupitele Ing. Koblihy se podařilo 90 
procent navržených ploch prosadit zpět do návrhu 
nového územního plánu. Nový ÚP přináší mož-
nosti vyváženého rozvoje celého území, převážně je 
podporována funkce bydlení, ale zároveň možnosti 
rozvoje podnikatelských aktivit, prioritně v centru 
v Sedlci a v Prčici. RNDr. Svoboda dále seznámil 
přítomné s jednotlivými mapovými podklady územ-
ního plánu – základní výkres, regulační výkresy, 
výkres širších vztahů… Upozornil i na stavby, které 
jsou v tzv. obecném zájmu, např. plánovaný obchvat 
Sedlce a Prčice, u kterých je buď možnost vyvlast-
nění pozemků, nebo předkupní právo. U obchvatu 
Sedlce a Prčice uvedl, že tento záměr musel být 
do nového ÚP města zařazen, protože se jedná o plá-
novanou stavbu zahrnutou v zásadách územního 
rozvoje kraje, které musí územní plány obcí a měst 
plně respektovat. Upozornil na určení jednotlivých 
ploch, které jsou detailně popsány v textové části, 
kde je vymezeno jejich možné vymezení, regulativy 
pro jednotlivé plochy…

Zmínil také další požadavky dotčených orgánů 
– ochrana životního prostředí, památkové péče…, 
které musely být do územního plánu zapracovány, 
a to nejen v jednotlivých místních částech, ale i v plo-
chách přírodních. Zdůraznil, že průběh zpracování 
a přípravy nového Územního plánu města Sedlec-
-Prčice lze vyhodnotit jako velice rychlý, protože 
je nový územní plán předložen ke schvalování již 
po dvou letech, což s ohledem na rozsáhlost území 
a počet místních částí je velice krátká doba. 

V  souvislosti s  některými plochami pak 
RNDr. Svoboda upozornil, že bude nutné ještě 
zpracovat územní studii využití území, která určí 
podrobné regulativy – např. umístění dopravních 
ploch, zeleně, umístění veřejně prospěšných sta-
veb… Starostka doplnila, že se jedná o cca 5 ploch 
(2 v Prčici, 2 v Sedlci a 1 v Přestavlkách) a že v le-
tošním rozpočtu města jsou zařazeny prostředky 

na zpracování dvou územních studií – po jedné 
v Sedlci a v Prčici. 

Antonín Podzimek připomněl, že při tvorbě 
územního plánu jde o určitý střed dvou pohledů 
– pohled vedení města na zachování přiměřeného 
rozvoje území, a to včetně ochrany krajiny a přírody 
a druhé hledisko vlastníků pozemků, kteří chtějí své 
pozemky využít pro své aktivity, případně prodej… 
Je pak na vedení města, pořizovateli územního plánu 
a zpracovatelské firmě najít určitý kompromis, 
který bude přijatelný pro obě strany. Připomněl, 
že v minulosti byly v územních plánech zařazeny 
lokality, které se následně ukázaly jako nesprávně 
zvolené, což následně vedlo k problémům. Poděko-
val pak RNDr. Svobodovi a Z. Koblihovi, že v nově 
připraveném územním plánu bylo dosaženo větši-
nou konsenzu a využití území dle nového ÚP bude 
přínosem pro vyvážený rozvoj území.

Ing. Kobliha se ještě vrátil ke zpracování územ-
ních studií, požádal o určitou trpělivost vlastníky 
pozemků v těchto lokalitách, protože při tvorbě 
a schvalování územních studií jsou dané postupy 
(dohody vlastníků, zajištění stanovisek dotčených 
orgánů, jejich zapracování…), což bude vyžadovat 
určitý čas. 

RNDr. Svoboda na mapových podkladech při-
blížil lokality, kterých se týká zpracování územních 
studií a uvedl, že například v osadě Přestavlky je 
územní studie nutná s ohledem na požadavky pa-
mátkové péče v lokalitě poblíž zámku. 

Další dotazy nebo připomínky nebyly vzne-
seny.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice: 

a) konstatuje ověření souladu Územního plánu 
města Sedlec-Prčice s politikou územního rozvoje 
ve znění aktualizace č. 1, se zásadami územního 
rozvoje Středočeského kraje ve znění po aktua-
lizaci č. 1, se stanovisky dotčených orgánů a se 
stanoviskem kraje ve smyslu § 54 odst. 2 zákona č. 
183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním 
řádu, ve znění pozdějších předpisů.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
	
b) rozhodlo v souladu s ust. § 172 odst. 5 zákona 

č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších 
předpisů, o námitkách uplatněných při veřejném 
projednání návrhu Územního plánu Sedlec-Prčice, 
ve smyslu přílohy č. III odůvodnění Územního plánu 
Sedlec-Prčice.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel 

c) rozhodlo jako správní orgán, příslušný 
ve smyslu ustanovení § 6 odst. 5 písm. c) zákona 
č. 183/2006 Sb. o územním plánování a stavebním 
řádu ve znění pozdějších předpisů (dále jen „sta-
vební zákon“), za použití ust. § 43 odst. 4 staveb-
ního zákona, v souladu s ust. § 171 až 174 zákona 
č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších 
předpisů, že vydává formou opatření obecné povahy 
Územní plán města Sedlec-Prčice.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení byla přijata. 

Starostka poděkovala RNDr.  Svobodovi 
za spolupráci a za účast na zasedání zastupitel-
stva města.

4. Obecně závazná vyhláška o stanovení systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, vy-
užívání a odstraňování komunálních odpadů 
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a nakládání se stavebním odpadem na správním 
území Města Sedlec-Prčice (ruší OZV č. 2/2015)
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schválilo 
dne 4. 6. 2015 vydání Obecně závazné vyhlášky 
č. 02/2015 o  systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování ko-
munálních odpadů a  nakládání se stavebním 
odpadem na správním území města. Vzhledem 
tomu, že v průběhu loňského roku došlo k úpra-
vám zákonných norem v oblasti nakládání s odpady 
a zároveň na území města k rozšíření tříděných 
odpadů o další komoditu, byla připravena nová 
obecně závazná vyhláška, která byla konzultována 
s odborem dozoru MV ČR. Tato vyhláška doplňuje 
do systému nakládání s komunálním odpadem další 
vytříditelnou složku – tetra-pack, který je možné 
odkládat do kontejnerů rozmístěných na území 
města (barva červená), případně odevzdávat přímo 
ve sběrném dvoře. 

Další úprava vyhlášky se týká biologicky rozlo-
žitelného odpadu ze zeleně, který je možné jednak 
odevzdat ve sběrném dvoře, a v průběhu dubna až 
října také do velkoobjemových kontejnerů, které 
jsou průběžně přistavovány do jednotlivých osad 
dle předem stanoveného harmonogramu. 

Další úprava vyhlášky se týká nakládání se želez-
ným odpadem. Ten již nebude odebírán ve sběrném 
dvoře, ale je možné jej umístit do velkoobjemového 
kontejneru u hasičské zbrojnice v Sedlci, případně 
ho budou odebírat jednotlivé sbory dobrovolných 
hasičů v rámci mobilního svozu – tzv. železných 
sobot. Co ve vyhlášce není uvedeno, ale je stano-
veno zákonem, od 1. 1. 2018 se ve sběrném dvoře 
nebudou již nadále odebírat pneumatiky. Platí totiž 
novela zákona, dle které byly pneumatiky zařazeny 
do systému zpětného odběru a je možné je ode-
vzdávat v zařízeních evidovaných v tomto systému. 
V našem městě se jedná například o Pneuservis 
Farmy Prčice, s.r.o.

V souvislosti se systémem nakládání s komu-
nálním odpadem je nutné zdůraznit, že obecně 
závazná vyhláška platí pro území celého správního 
území města. Její nedodržování je postihováno 
v souladu se zákonem o přestupcích. 

V rámci tohoto bodu zároveň starostka infor-
movala o přípravě výběrového řízení na zajištění 
sběru, svozu a odstraňování komunálního odpadu 
ze správního území města. Stávající smluvní vztah 
s firmou Compag Votice končí k 30. 6. 2018. Byly 
zpracovány podklady pro vyhlášení výběrového 
řízení v souladu s platným zákonem o veřejných 
zakázkách č. 134/2016 Sb., v platném znění. Vý-
běrové řízení bude vedeno jako otevřené, protože 
se jedná o nadlimitní zakázku na služby – předpo-
kládaný termín plnění od 1. 7. 2018 do 31. 12. 2023 
(s ohledem na předpokládanou změnu nakládání 
s odpadem od 1. 1. 2024 – zákaz skládkování), 
předpokládaná cena zakázky vychází ze stávají-
cích cen a je ve výši 8,5 mil. Kč bez DPH s tím, že 
jediným kritériem bude nabídková cena. Tu pak je 
možné měnit pouze v souvislosti se změnou DPH 
a výší poplatků dle zákona o odpadech – tzn. rekul-
tivačního poplatku (dnes 100 Kč/t) a základním 
poplatkem (dnes 500 Kč/t), který je stanoven pro 
obec, na jejímž území se skládka nachází.

Celkový počet svozů odpadu je stávající – 52, 
celkový počet nádob dle aktualizovaného seznamu 
z 6. 2. 2018 je: objem 120 l – 770 ks, 240 l – 150 ks, 
1 100 l – 41. V zadávacím řízení jsou dány tech-
nické požadavky a  limity, které musí zájemce 
splnit (vozidla o objemu svozové nástavby min. 
6 m3, limit Euro 5 a vyšší, předložení závazného 
harmonogramu svozu, který musí být dodržován, 
při výjimečných skutečnostech jako např. kala-

mita, nehoda… proběhne náhradní svoz do 24 
hod., úklid odpadu po výsypu atd.). Zároveň je 
nastaveno, že nebudou vyváženy nádoby, které 
budou ve větším množství obsahovat vytříditelné 
složky komunálního odpadu (sklo, papír, plast, 
tetra-pack), případně biologicky rozložitelný odpad 
nebo stavební suť. Předpokládané termíny výběro-
vého řízení – zveřejnění výzvy a zadávacích pod-
mínek ve věstníku veřejných zakázek a na profilu 
zadavatele – cca 20. 2. 2018, termín předkládání 
nabídek – min. 30 dnů od zveřejnění, tedy do cca 
20. – 25. 3. 2018, kdy zároveň proběhne otevírání 
obálek a hodnocení nabídek. Do hodnotící komise 
bude mimo členů rady jmenován zástupce spol. 
Služby Sedlec-Prčice (p. Kaňka, Ing. Rund), pří-
padně bude osloven pracovník odboru životního 
prostředí MěÚ Sedlčany.

A. Podzimek konstatoval, že většina občanů 
na území města přistupuje ke třídění odpadů od-
povědněji, množství vytříděného odpadu stoupá, 
byť jsou mezi námi stále občané, kteří např. plasty 
pálí v kamnech, což se odráží na kvalitě ovzduší. 
Starostka uvedla, že v těchto případech bude do-
cházet ze strany obce ke kontrolám.

Z. Kobliha potvrdil, že se množství vytříděného 
odpadu zvyšuje, nicméně se zvyšuje i celková pro-
dukce odpadu. Připomněl produkci plastových 
obalů, která je zbytečně vysoká. Uvedl rovněž, že 
by mělo dojít k regulaci jejich využívání, na které 
by se měli aktivněji podílet i samotní výrobci.

Starostka uvedla, že dle jejího názoru by v ob-
lasti odpadového hospodářství měl být více aktivní 
stát, který by měl nastavit jasnou koncepci využití 
tříděných odpadů, i zpracování zbytkového komu-
nálního odpadu. Tedy oblast, kterou v současné 
době musí řešit každá obec a město, jako původci 
odpadu, dle zákona samostatně. Bohužel většina 
obcí a měst nemá jak personální kapacity, tak tech-
nické a finanční prostředky pro komplexní řešení 
odpadového hospodářství. Navíc se stále prohlu-
bují problémy i s předáváním hlavně plastového 
odpadu (obalů), protože o něj přestává být zájem, 
zvyšují se náklady…

Další dotazy a připomínky nebyly vzneseny.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

Obecně závaznou vyhlášku č. 01/2018 o systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů a nakládání 
se stavebním odpadem na správním území Města 
Sedlec-Prčice, která bude účinná 15. dnem po jejím 
vyhlášení. Nabytím účinnosti vyhlášky č. 01/2018 
se zrušuje Obecně závazná vyhláška obce č. 2/2015, 
o nakládání s komunálním odpadem schválená 
Zastupitelstvem města Sedlec-Prčice dne 4. 6. 2015.

Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice bere na vě-
domí informace o přípravě, podmínkách a termí-
nech výběrového řízení na poskytovatele služeb 
v oblasti odpadového hospodářství – sběru, svozu 
a odstraňování komunálního odpadu ze správního 
území Města Sedlec-Prčice, které bude vyhlášené 
jako nadlimitní otevřené řízení v souladu se záko-
nem o zadávání veřejných zakázek č. 134/2016 
Sb., v platném znění.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

5. Dotace z Programu regenerace MPZ a MPR 
2018 
Město Sedlec-Prčice předložilo v daném termínu 
podklady pro přidělení dotace z Programu regene-

race městských památkových zón a rezervací pro 
rok 2018 vyhlašovaného ministerstvem kultury. 
Po konzultacích na MK ČR byl do žádosti zařazen 
pouze jeden objekt – čp. 6 v Prčici, tj. Ateliér Prčice 
ve vlastnictví Mgr. Zdeňka Sedláčka. Jeho žádost se 
týká rekonstrukce vnitřních prostor původní sýpky, 
kde jsou plánovány opravy v rozsahu: doplnění 
chybějících stropních trámů, ošetření dřevěných 
částí proti biotickým škůdcům, položení nového 
dřevěného záklopu, nového dřevěného roštu 
s prkennou podlahou a s vložením tepelné izolace.

Celkové náklady na  obnovu jsou ve  výši 
248  000 Kč. Z  této částky může dotace tvořit 
50 %, tedy 124 000 Kč, příspěvek města je ve výši 
min. 10 % z celkové částky a zbývající prostředky 
musí vložit vlastník. Z ministerstva kultury byla 
městu zaslána informace o výši přidělené dotace 
pro rok 2018, která činí 95 000 Kč. Tím dochází 
ke změně procentního podílu – zvýšení částky vlast-
níka objektu. Financování bylo s Mgr. Sedláčkem 
projednáno a on potvrdil svůj záměr akci realizovat 
v plném rozsahu i s tím, že se jeho finanční náklady 
zvýší. Rada proto projednala podklady pro přidělení 
dotace z MK ČR a příspěvku města Mgr. Sedláčkovi 
na plánovanou rekonstrukci objektu čp. 6 v Prčici 
a doporučuje zastupitelstvu schválit přidělení částek 
v dané výši – dotace z MK ČR – 95 000 Kč, příspěvek 
města 25 000 Kč, podíl vlastníka – 128 000 Kč. 

Nebyly vzneseny dotazy ani připomínky.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje přijetí 
dotace z Programu regenerace MPZ a MPR pro 
rok 2018 od MK ČR ve výši 95 000 Kč. 

Zastupitelstvo schvaluje přidělení finančních 
prostředků z dotace ministerstva kultury z Pro-
gramu regenerace MPZ a MPR 2018 s tím, že dotace 
bude poskytnuta na základě veřejnoprávní smlouvy 
a při dodržení podmínek poskytovatele dotace:

Ateliér Prčice - prostředky z dotace ve výši 
95 000 Kč + spoluúčast města ve výši 25 000 Kč, 
z prostředků vlastníka zbývající část předpoklá-
daných nákladů, tedy 128 000 Kč.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 1 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

6. Prodej části pozemku ppč. 1297/3, k. ú. Kva-
sejovice, o výměře cca 100 m2

Body č. 6 a 7 dnešního jednání spolu souvisejí. 
S ohledem na přehlednost však byla věc rozdělena. 
Oba se týkají vyřešení majetkoprávních vztahů 
k pozemkům zastavěných komunikací, resp. vy-
užívaných dlouhodobě soukromým vlastníkem.

Bod č. 6 se týká prodeje části obecního pozemku 
č. 1297/3 v k. ú. Kvasejovice o celkové výměře cca 
100 m2. Jedná se o pozemek, na kterém byla původní 
obecní cesta, která je však s asfaltovým povrchem re-
alizována v jiném rozsahu a uvedená část pozemku 
je dlouhodobě užívána soukromým vlastníkem – 
paní Olgou Bělovovou a paní Evou Kabíčkovou. 
Obě majitelky požádaly o vyřešení majetkoprávního 
vztahu – tedy o odprodej dotčených částí pozemku 
pč. 1297/3 v k. ú. Kvasejovice s tím, že paní Olga 
Bělovová by od města vykoupila část o výměře cca 
60 - 70 m2 a paní Eva Kabíčková část o výměře 10 - 
20 m2. Rada v souvislosti s dalším dnešním bodem 
(výkup pozemku pod komunikací) věc projednala 
a doporučuje zastupitelstvu prodej uvedených částí 
pozemku pč. 1297/3 v k. ú. Kvasejovice o výměře 
cca 100 m2 prodat žadatelkám za cenu 30 Kč/m2 
s tím, že náklady na převod vlastnického práva 
uhradí kupující. Geometrický plán, který bude nutné 
zpracovat, by byl realizován i pro pozemky pod 
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komunikací, které budou projednávány v dalším 
bodě, a uhradily by ho obě strany, tedy paní Bělovová 
a Město Sedlec-Prčice, stejným dílem.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje 
prodej částí pozemku pč. 1297/3 v k. ú. Kvasejo-
vice, osada Matějov, o výměře cca 100 m2 s tím, že 
část o výměře do 70 m2 odkoupí od Města Sedlec-
-Prčice paní Olga Bělovová a část o ploše do 20 
m2 odkoupí paní Eva Kabíčková. Zastupitelstvo 
schvaluje prodejní cenu ve výši 30 Kč/m2 s tím, že 
náklady na převod vlastnického práva v katastru 
nemovitostí uhradí kupující.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 1 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

7. Výkup částí pozemků ppč. 882/1, 913, 881/5 
a 1375 o celkové výměře cca 95 m2, vše k. ú. 
Kvasejovice

V návaznosti na bod č. 6 dnešního jednání je 
předložen návrh na výkup částí pozemků v k. ú. Kva-
sejovice, osada Matějov, které jsou zastavěny místní 
komunikací ve vlastnictví Města Sedlec-Prčice. 
Místní komunikace byla v minulosti realizována 
částečně mimo pozemky ve vlastnictví obce a nyní 
zasahuje částmi na pozemky ve vlastnictví paní Olgy 
Bělovové, Pavla Novotného, Petra Novotného a Evy 
Kabíčkové. Celkově se jedná o plochu cca 95 m2 
na pozemcích pč. 882/1, 913, 881/5 a 1375 vše k. ú. 
Kvasejovice. Rada města projednala návrh na vy-
řešení majetkoprávních vztahů k nemovitostem 
a doporučuje zastupitelstvu města schválit výkup 
částí uvedených pozemků zastavěných komuni-
kací za cenu 30 Kč/m2 s tím, že náklady na převod 
vlastnického práva v katastru nemovitostí uhradí 
kupující a náklady na geometrický plán budou 
uhrazeny stejnou částkou Městem Sedlec-Prčice 
a paní Olgou Bělovovou s ohledem na již projednaný 
bod č. 6 – prodej části obecního pozemku pč. 1297/3 
v k. ú. Kvasejovice.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje výkup 
částí pozemků pč. 881/5 o výměře cca 75 m2 a části 
pozemku pč. 913 o výměře cca 10 m2, oba ve vlast-
nictví paní Evy Kabíčkové, dále části pozemku 
pč. 882/1 o výměře cca 15 m2 ve vlastnictví paní 
Olgy Bělovové a části pozemku pč. 1375 o výměře 
cca 2m2 ve spoluvlastnictví paní Olgy Bělovové, 
pana Petra Novotného a pana Pavla Novotného, 
vše k. ú. Kvasejovice, za cenu 30 Kč/m2 s tím, že 
náklady na odměřovací geometrický plán uhradí 
v souvislosti s prodejem části pozemku města pč. 
1297/3 k. ú. Kvasejovice (viz bod 6 dnešního jed-
nání) stejnou částkou Město Sedlec-Prčice a paní 
Olga Bělovová a náklady na převod vlastnického 
práva v katastru nemovitostí za vykupované po-
zemky uhradí Město Sedlec-Prčice. 

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 1 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

8. Směna částí pozemků – část pč. 1160/5 o vý-
měře do 160 m2 ve vlastnictví města za cca 160 
m2 pč. 600/2 a 579/1 v soukromém vlastnictví, 
vše k. ú. Vrchotice
V souvislosti s úpravami a rekonstrukcí vodovod-
ního řadu Vrchotice – František, které proběhly v le-
tech 2016 – 2017, je nutné dořešit ochranné pásmo 
I. stupně pro vodní zdroj – kopanou studnu – záso-
bující občany Františku pitnou vodou. Ochranné 

pásmo I. stupně se stanovuje v rozsahu 10 x 10 m 
kolem vodního zdroje (měřeno 5 metrů na kaž-
dou stranu od středu studny). Studna je umístěna 
na pozemku pč. 600/2 ve vlastnictví pana Františka 
Bursíka, Vrchotice a ochranné pásmo zasahuje 
také do pozemku pč. 579/1 ve vlastnictví stejného 
majitele, oba pozemky v k. ú. Vrchotice. Na základě 
podkladů zpracovaných pro vyhlášení ochranného 
pásma byl osloven vlastník pozemků se žádostí 
o prodej části pozemku pro vytvoření ochranného 
pásma a napojení pozemku kolem studny na blízkou 
cestu ve vlastnictví města. Jedná se celkem o cca 160 
m2 pozemků. Vlastník po zvážení žádosti navrhl jiné 
řešení – směnu pozemků s tím, že vytipoval pozemek 
pč. 1160/5 v k. ú. Vrchotice ve vlastnictví města, 
ale s plochou 465 m2. Po projednání možností pak 
návrh doplnil o to, že část pozemků o ploše cca 160 
m2 by byla směněna a zbývající část pozemku pč. 
1160/5 by v případě schválení od města vykoupil 
(viz bod č. 9 dnešního jednání).

Rada po zvážení všech okolností a konzultaci 
s vodohospodářem městské společnosti Služby 
Sedlec-Prčice, s.r.o., Ing. Rundem, doporučuje 
zastupitelstvu schválit směnu části pozemků pč. 
1160/5 v k. ú. Vrchotice ve vlastnictví Města Sedlec-
-Prčice o výměře cca 160 m2 za části pozemků: pč. 
600/2 a 579/1 v k. ú. Vrchotice o ploše cca 160 m2 
ve vlastnictví p. Františka Bursíka pro vytvoření 
ochranného pásma vodního zdroje a napojení 
pozemku na obecní cestu. Náklady na převod 
vlastnického práva v katastru nemovitostí uhradí 
každá strana samostatně a náklady na odměřovací 
geometrický plán pro pozemky pč. 600/2 a 579/1 
v k. ú. Vrchotice uhradí Město Sedlec-Prčice. 

Z. Kobliha vznesl dotaz, proč má p. Bursík zájem 
právě o pozemek pč. 1160/5 v k. ú. Vrchotice. Sta-
rostka uvedla, že tento pozemek navazuje na další 
nemovitost p. Bursíka.

Další dotazy a připomínky nebyly vzneseny.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
směnu části pozemku pč. 1160/5 v k. ú. Vrcho-
tice ve vlastnictví Města Sedlec-Prčice o výměře 
cca 160 m2 za části pozemků pč. 600/2 a 579/1 
o výměře cca 160 m2, vše k. ú. Vrchotice ve vlast-
nictví pana Františka Bursíka s tím, že náklady 
na odměření částí pozemků pč. 600/2 a 579/1 
pro z řízení ochranného pásma vodního zdroje 
uhradí město Sedlec-Prčice a náklady na změnu 
vlastnického práva v katastru nemovitostí každá 
ze smluvních stran samostatně. 

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 1 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

9. Prodej části pozemku pč. 1160/5, k. ú. Vrcho-
tice, o výměře do 350 m2, ve vlastnictví města
V souvislosti s bodem č. 8 dnešního jednání – směna 
pozemků v k. ú. Vrchotice pro zřízení ochranného 
pásma vodního zdroje – byla dle návrhu p. Fran-
tiška Bursíka projednána radou města žádost o od-
prodej zbývající části pozemku pč. 1160/5 v k. ú. 
Vrchotice, jejíž část byla určena pro směnu. Jedná 
se o odprodej části o výměře do 350 m2 (dle odmě-
ření ochranného pásma vodního zdroje a napojení 
pozemků na přilehlou obecní cestu) s tím, že rada 
doporučuje zastupitelstvu města prodej uvedené 
výměry cca 350 m2 pozemku pč. 1160/5 za cenu 30 
Kč/m2 s tím, že náklady na převod uhradí kupující.

Pozemek pč. 1160/5 v k. ú. Vrchotice není pro 
Město Sedlec-Prčice využitelný, jedná se o mez na-
vazující na krajskou komunikaci, která z druhé 
strany přiléhá k pozemkům ve vlastnictví žadatele 

a není nutná pro zajištění přístupu jiných vlastníků 
na další nemovitosti.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje prodej 
části pozemku pč. 1160/5 v k. ú. Vrchotice o vý-
měře cca 350 m2 za cenu 30 Kč/m2 panu Františku 
Bursíkovi, Vrchotice, s tím, že náklady na převod 
vlastnického práva v katastru nemovitostí uhradí 
kupující. 

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

10. Prodej pozemku p. č. 690 a části pozemku 
p. č. 700, vše k. ú. Sušetice
Na město se obrátil p. Ladislav Davídek, Sušetice, 
majitel nemovitosti čp. 18 se žádostí o prodej části 
obecního pozemku pč. 700 v k. ú. Sušetice o výměře 
cca 70 m2 a části pozemku pč. 690 v k. ú. Sušetice 
o výměře cca 60 m2 s tím, že by chtěl narovnat 
majetkoprávní vztahy k pozemkům, které jsou 
historicky (více než 50 let) využívány majiteli čp. 
18 v Sušeticích. Na části pč. 700 v k. ú. Sušetice je 
předzahrádka a na části pozemku pč. 690 stavba 
zděné kolny. Rada projednala žádost o prodej 
a s ohledem na historické využívání uvedených částí 
pozemků, které nejsou nutné pro zajištění průjezdu 
osadou, doporučuje zastupitelstvu jejich prodej. 
Zároveň však rada řešila zbývající část pozemku 
pč. 690 v k. ú. Sušetice, která vede středem zahrady 
ve vlastnictví p. Patrika Chaby a v současné době 
již není pro město využitelná. Jedná se o výměru 
cca 60 m2. Pan Chaba byl proto osloven se žádostí 
o vyjádření k případnému odkupu uvedené části po-
zemku pč. 690. Při jednání p. Chaba vyslovil souhlas 
s odkupem, kterým se vyřeší právní vztah k části 
pozemku města, jenž dlouhodobě užívá. Vzhledem 
k tomu, že dle dostupných podkladů není možné 
určit, zda část pozemku pč. 690 není zastavěna 
ještě stavbou ve vlastnictví paní Blovské, navrhla 
rada města po zpracování geometrického plánu 
a případném zjištění dotčení pozemku stavbou 
v jejím vlastnictví, oslovit i tuto osobu s návrhem 
na odkoupení případné dotčené části pozemku pč. 
690 v k. ú. Sušetice.

Záměr prodeje byl řádně zveřejněn a rada proto 
doporučuje zastupitelstvu města Sedlec-Prčice pro-
dej části pozemku pč. 700 v k. ú. Sušetice o výměře 
cca 70 m2 p. Ladislavu Davídkovi za cenu 90 Kč/m2 
s tím, že kupující uhradí odměřovací geometrický 
plán a  náklady na  převod vlastnického práva 
v katastru nemovitostí. Rada zároveň doporučuje 
zastupitelstvu města prodej pozemku pč. 690 v k. ú. 
Sušetice o výměře 119 m2 p. Ladislavu Davídkovi 
a p. Patriku Chabovi za cenu 90 Kč/m2 s tím, že 
odměřovací geometrický plán uhradí kupující 
a náklady na změnu vlastnického práva v katastru 
nemovitostí také. Rada dále navrhuje podmínku, 
že v případě zjištění, že na části pozemku pč. 690 
v k. ú. Sušetice se nachází stavba ve vlastnictví 
paní Blovské, bude tato majitelka oslovena s ná-
vrhem na dokoupení dotčené části tak, aby byly 
majetkové vztahy v lokalitě vyřešeny. Cena pro 
případný odprodej dotčené části pozemku pč. 
690 stavbou paní Blovské by byla stejná, tedy 90 
Kč/m2, a úhrada nákladů na převod vlastnického 
práva v KN na straně kupující.  

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje prodej 
části pozemku pč. 700 v k. ú. Sušetice o výměře cca 
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70 m2 p. Ladislavu Davídkovi za cenu 90 Kč/m2 
s tím, že kupující uhradí odměřovací geometrický 
plán a  náklady na  převod vlastnického práva 
v katastru nemovitostí. Zastupitelstvo města dále 
schvaluje prodej pozemku pč. 690 v k. ú. Sušetice 
o výměře 119 m2 p. Ladislavu Davídkovi (cca 60 
m2) a p. Patriku Chabovi (cca 60 m2) za cenu 90 
Kč/m2 s tím, že odměřovací geometrický plán 
uhradí kupující a náklady na změnu vlastnického 
práva v katastru nemovitostí také. Zastupitelstvo 
zároveň schvaluje podmínku prodeje pozemku pč. 
690 v k. ú. Sušetice: v případě zjištění, že na části 
pozemku pč. 690 v k. ú. Sušetice se nachází stavba 
ve vlastnictví p. Blovské, bude majitelka oslovena 
s nabídkou na vykoupení dotčené části tak, aby 
byly majetkové vztahy v lokalitě vyřešeny. Cena 
odprodeje části pozemku pč. 690 dotčené stavbou 
paní Blovské je 90 Kč/m2 s tím, že kupující uhradí 
náklady na převod vlastnického práva v katastru 
nemovitostí.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

11. Zřízení věcného břemene práva chůze, jízdy 
a vedení inženýrských sítí a uzavření smlouvy 
o zřízení věcného břemene na odměřené části 
pozemku parc. č. 240, k. ú. Měšetice ve prospěch 
Města Sedlec-Prčice
V loňském roce se na radu města obrátil nový ma-
jitel pozemku pč. 240 v k. ú. Měšetice s nabídkou 
na odkoupení části pozemku pro rozšíření účelové 
komunikace v osadě, která slouží jako přístup 
k zemědělsky obhospodařovaným pozemkům, nyní 
v nájmu či majetku společnosti Agro Měšetice. Jeho 
podmínky pro odkup části pozemku však byly pro 
město nepřijatelné, a proto došlo k dohodě, že část 
pozemku pro rozšíření cesty vykoupí spol. Agro, 
která ji pro své aktivity nejvíce potřebuje. Následně 
tedy byla mezi majitelem pozemku a společností 
uzavřena dohoda o odkupu části pozemku pč. 
240 (v návrhu geometrického plánu označeno 
jako 240/3). Vzhledem k tomu, že tento pozemek 
bude sloužit i pro možné další vlastníky v lokalitě, 
souhlasila společnost Agro, že vymezí na pozemku 
ve prospěch Města Sedlec-Prčice věcné břemeno 
chůze, jízdy a uložení inženýrských sítí pro případ, 
že by v budoucnu bylo nutné rozšířit např. vodo-
vodní řad, veřejné osvětlení atd. 

Rada města zřízení věcného břemene projednala 
a navrhuje zastupitelstvu města, které je oprávněné 
dle zákona k rozhodování o nemovitých věcech, 
přijetí věcného břemene ve prospěch města na zá-
kladě smlouvy o zřízení věcného břemene chůze, 
jízdy a vedení inženýrských sítí s tím, že geome-
trický plán s ohledem na bezúplatnost věcného 
břemene by uhradilo město Sedlec-Prčice a zároveň 
podalo a uhradilo návrh na vklad věcného břemene 
do katastru nemovitostí. 

P. Janda za Agro Měšetice upřesnil, že již v minu-
losti (rok 1997) byl řešen výkup části pozemku pro 
rozšíření cesty s bývalým majitelem, ale věc nebyla 
dořešena. S novým majitelem nakonec k dohodě 
došlo a vlastníkem části pozemku, dle návrhu GP 
č. 240/3, je Agro Měšetice. Starostka poděkovala 
p. Jandovi a Agru za vstřícnost vůči městu. 

Nebyly vzneseny další dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje věcné 
břemeno ve prospěch města a uzavření smlouvy 
o zřízení bezúplatného věcného břemene chůze, 
jízdy a vedení inženýrských sítí mezi Městem Sedlec-
-Prčice jako oprávněným a společností Agro Mě-
šetice jako povinným na oddělené části pozemku 

pč. 240 v k. ú. Měšetice (dle návrhu geometrického 
plánu nový pozemek pč. 240/3 v k. ú. Měšetice) 
s tím, že město uhradí odměřovací geometrický 
plán na uvedenou část pozemku a náklady na vklad 
věcného břemene do katastru nemovitostí. 

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

12. Přijetí daru – části pozemku pč. 238/2 v k. ú. 
Měšetice o výměře do 5 m2 od soukromé osoby
V souvislosti s předchozím bodem bylo na základě 
zaměření zjištěno, že část účelové komunikace 
v osadě Měšetice je vedena po pozemku ve vlast-
nictví p. Kumšty a paní Líkařové. Jedná se o část 
pozemku pč. 238/2 v k. ú. Měšetice o výměře 
do 5 m2. Na základě komunikace s majiteli byla 
městu dotčená část pozemku nabídnuta darem. 
Rada na základě této skutečnosti doporučuje za-
stupitelstvu města přijetí daru – části pozemku pč. 
238/2 v k. ú. Měšetice o výměře cca 5 m2 od spolu-
majitelů pozemku p. Kumšty a paní Líkařové s tím, 
že náklady na odměření a změnu vlastnického práva 
by uhradil obdarovaný.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje přijetí 
daru – části pozemku pč. 238/2 v k.ú. Měšetice 
o výměře cca 5m2, která je zastavěná účelovou ko-
munikací, a to na základě darovací smlouvy uza-
vřené mezi vlastníky pozemku, p. Kumštou a paní 
Líkařovou a Městem Sedlec-Prčice. Zastupitelstvo 
zároveň schvaluje úhradu nákladů na odměřovací 
geometrický plán a náklady na změnu vlastnického 
práva v katastru nemovitostí.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

13. Dotace na nákup kompostérů a kontejnerů 
na textil 
V loňském roce byla Městem Sedlec-Prčice před-
ložena žádost o dotaci v rámci 68. výzvy OPŽP 
na předcházení vzniku odpadů, která zahrnovala 
nákup domácích kompostérů pro občany na správ-
ním území města, a dále nákup kontejnerů na textil, 
oděvy a obuv pro jejich následné využití. Dle ak-
tuálních informací byla žádost města podpořena 
s tím, že celkové náklady jsou 828 850 Kč, uznatelné 
náklady jsou sníženy na částku 825 220 Kč a před-
pokládaná dotace ve výši 701 437 Kč. Spoluúčast 
města je tak v předpokládané výši 127 412 Kč s tím, 
že na základě výběrového řízení na dodavatele může 
dojít ke snížení celkových částek. Vzhledem k tomu, 
že se jedná o aktuální informaci a pro uzavření 
smlouvy o poskytnutí dotace je nutné schválit za-
stupitelstvem města přijetí dotace, navrhuje rada 
města zastupitelstvu města přijetí dotace a pověření 
starostky a rady města provedením všech nutných 
kroků k realizaci projektu.

Josef Sládek se dotázal na typ kompostérů, které 
budou v rámci projektu pořízeny. Starostka sdě-
lila, že pro výběrové řízení na dodavatele zařízení 
bude nutné definovat technické parametry kom-
postéru bez toho, že bychom mohli určit přesný 
typ nebo konkrétního výrobce. Bude tedy určen 
objem kompostérů, systém vkládání odpadů, síla 
plastové stěny atd.

Další dotazy a připomínky nebyly vzneseny.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje při-
jetí dotace v rámci výzvy č. 68 vyhlášené Státním 
fondem životního prostředí v rámci Operačního 
programu životní prostředí, prioritní osa 3: Od-

pady a materiálové toky, ekologické zátěže a rizika, 
specifický cíl 3.1 – prevence vzniku odpadů ve výši 
701 437 Kč, na projekt Pořízení domácích kom-
postérů pro občany a kontejnerů na textil ve městě 
Sedlec-Prčice. 

Zastupitelstvo pověřuje radu města a starostku 
provedením všech kroků nutných k realizaci uvede-
ného projektu v souladu s podmínkami poskytova-
tele dotace – příprava a podpis smlouvy o poskytnutí 
dotace, zajištění a provedení výběrového řízení 
na dodavatele vybavení s tím, že zastupitelstvo bude 
informováno o průběhu realizace akce.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

14. Různé, diskuse
a) Žádost o dotaci na restaurování sochy sv. 

Isidora – na základě vyhlášené výzvy k předkládání 
žádostí o dotace z fondu Obnovy památek Stře-
dočeského kraje byla městem předložena žádost 
o dotaci na restaurování sochy sv. Isidora, která 
byla původně umístěna za „koupalištěm“ v Sedlci. 
Celkové náklady jsou cca 250 tisíc Kč. Dotace může 
být max. 60 procent z celkových nákladů.

b) Konkurz na obsazení místa ředitele ZUŠ 
– vzhledem k předložené žádosti ke dni 31. 7. 2018 
o uvolnění z funkce ředitele ZUŠ Sedlec-Prčice, 
kterou předložil Mgr. Karol Raček, bylo v souladu 
se zákonem vyhlášeno konkurzní řízení na obsazení 
místa ředitele/ředitelky tohoto školského zařízení. 
Termín pro předkládání přihlášek je do 28. 2. 2018. 
V souladu se zákonem byly osloveny instituce 
ke jmenování členů konkurzní komise – za zřizo-
vatele bude v komisi starostka města a radní A. Pod-
zimek, jednoho člena komise určuje učitelský sbor 
daného školského zařízení, o člena byla požádána 
ZUŠ Sedlčany (obdobné školské zařízení), Česká 
školní inspekce a Krajský úřad Středočeského kraje. 
Starostkou bude určen termín zasedání konkurzní 
komise, která následně z přihlášených uchazečů 
cca v polovině měsíce března 2018 vybere nového 
ředitele/ředitelku s nástupem k 1. 7. 2018.

c) Žádost o dotaci na opravu kaple sv. Jana 
Nepomuckého v  Jetřichovicích – starostka 
informovala o přípravě žádosti o dotaci z fondu 
obnovy památek prostřednictvím ORP Sedlčany. 
V souladu s požadavky jsou připravovány podklady 
pro předložení žádosti s tím, že již byla uzavřena 
smlouva s vybraným zhotovitelem – registrova-
nou restaurátorkou akademickou malířkou Hanou 
Slavíkovou z Prahy. Celkové náklady na realizaci 
I. etapy – vnější omítky, střecha, dřevěná mříž – jsou 
ve výši cca 540 000 Kč vč. DPH (DPH je neuzna-
telným nákladem). 

d) Neinvestiční dotace na JPO II – starostka 
informovala o přípravě žádosti o neinvestiční dotaci 
na zajištění akceschopnosti JPO II Sedlec, která 
by měla pro rok 2018 činit 150 000 Kč. (školení, 
služby, nákup materiálu)

f) Výběrové řízení – zakázka malého rozsahu 
na opravu komunikací v správním území Města 
Sedlec-Prčice v roce 2018 dle rozpočtu města 
na tento kalendářní rok. Starostka informovala 
o přípravě podkladů pro vyhlášení výběrového 
řízení na zhotovitele oprav místních komunikací 
– Kvasejovice, Jetřichovice (spojka k bývalé škole), 
Sušetice (přístup k hasičské zbrojnici), Veletín – část 
komunikace přes „Dolní“ Veletín od křižovatky 
s krajskou komunikací. Předpokládané náklady jsou 
do 6 mil. Kč bez DPH, jedná se o zakázku malého 
rozsahu, bude osloveno pět firem – Swietelsky 
Tábor, BES Benešov, PORR Praha, Údržba silnic 
Osečany a Strabag Praha. Hodnotící kritériem je 
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informace z radnice

nejnižší nabídková cena. Termín zahájení prací je 
cca červen 2018, termín dokončení – říjen 2018.

g) Opravy hasičských zbrojnic a stavební 
úpravy na hřbitově v Prčici – s vybranými uchazeči 
byly podepsány smlouvy o dílo s termínem zahájení 
oprav dle povětrnostních podmínek v dubnu 2018 
a termínem dokončení do 31. 8. 2018. V průběhu 
září 2018 pak bude předloženo vyúčtování Stát-
nímu zemědělskému a intervenčnímu fondu. V této 
souvislosti starostka informovala, že pro rok 2018 
nebyl dotační titul na opravy hasičských zbrojnic 
tímto fondem vypsán. 

Další informace se týkala přístavby hasičské 
zbrojnice ve Vrchoticích. Na realizaci byla před-
ložena žádost o dotaci v roce 2017, ale nebyla 
podpořena. Po konzultaci na Krajském ředitel-
ství hasičského záchranného sboru Středočes-
kého kraje bylo doporučeno předložit tuto žádost 
opětovně v roce 2018 pro realizaci v roce 2019, 
protože Město Sedlec-Prčice od středočeských 
hasičů podporu získalo, ale s ohledem na alokaci 
finančních prostředků v rámci programu pod-
pory hasičů Generálního ředitelství hasičského 
záchranného sboru ČR pro letošní rok zůstalo páté 
za podpořenými projekty. Dle vyjádření zástupce 
Středočeského hasičského sboru je tak v příštím 
roce vysoká pravděpodobnost získání dotace. Věc 
bude ještě konzultována s SDH Vrchotice (JPO 
V), ale s ohledem na předpokládané náklady cca 

2,9 mil. Kč vč. DPH (dotace může tvořit až 50 % 
nákladů) rada doporučuje výše uvedený postup. 

Předáno slovo zastupitelům: 
Václav Davídek se dotázal na  zahájení prací 
na opravě objízdných tras při rekonstrukci mostu 
K. Burky. Starostka uvedla, že stále platí informace, 
že práce by měly být zahájeny dle povětrnostních 
podmínek v březnu 2018. Zároveň dojde k pro-
vedení dokončovacích prací na mostě – klenby, 
odtokové koryto… 

Marcela Vostoupalová vznesla dotaz týkající 
se opravy povrchů na chodnících v ul. Revoluční 
a K. Burky. Starostka sdělila, že jsou v současné 
době připravovány podklady – zjednodušená pro-
jektová dokumentace, rozpočet a výkaz výměr – pro 
vyhlášení výběrového řízení na zhotovitele oprav, 
které budou sloučeny s opravami chodníků v ul. 
Sedlčanská v Sedlci. 

Předáno slovo veřejnosti:
Ředitel ZŠ a  MŠ Sedlec-Prčice Mgr.  Muška 
informoval zastupitele a veřejnost s opatřeními 
souvisejícími s náhlým úmrtím pracovnice školy 
a v souvislosti s virovými onemocněními (chřipková 
epidemie). Po konzultaci s lékařem a hygienickou 
stanicí došlo ke zvýšené kontrole dodržování hygi-
eny ze strany dětí, byly doplněny dezinfekční pro-
středky pro mytí rukou a je průběžně sledována 

nemocnost dětí v jednotlivých třídách s tím, že byly 
zrušeny akce většího charakteru (maškarní rej, 
masopustní průvod atd.). V případě abnormální 
nemocnosti dětí by následně došlo k dalším krokům, 
např. uzavření tříd nebo školy. V současné době 
však podle slov ředitele nepřesahuje nemocnost 
běžný rámec. Ředitel zároveň informoval o jarních 
prázdninách v týdnu od 5. března.

Starostka v diskusi ještě doplnila, že na jednání 
rady (14. 2. 2018) bylo odsouhlaseno podání nomi-
nace p. Jaroslava Maška z Malkovic v rámci projektu 
Středočeského kraje „Dobrovolník roku“ za jeho 
iniciativní práci s dětmi a mládeží v rámci mimo-
školních činností při Sboru dobrovolných hasičů 
Kvasejovice. Jaroslav Mašek, který byl přítomen 
na jednání zastupitelstva, upřesnil, že se mladým 
hasičům v Kvasejovicích nevěnuje sám, proto bude 
nominace obsahovat i jména jeho kolegů.

Antonín Podzimek v  závěru připomněl, že 
M. Jeřábková oslaví na konci února 2018 již 10 
let ve funkci starostky města, poděkoval jí za práci 
pro město a popřál hodně úspěchů v práci, hodně 
zdraví a štěstí. 

Starostka na závěr poděkovala všem přítomným 
za účast a zasedání zastupitelstva ukončila.

Zapsala Miroslava Jeřábková

USNESENÍ č. 1/2018

Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
na svém zasedání dne 14. 2. 2018

Rozhodlo: 
–	 v souladu s ust. § 172 odst. 5 zákona č. 500/2004 

Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, 
o námitkách uplatněných při veřejném projed-
nání návrhu Územního plánu města Sedlec-
-Prčice, ve smyslu přílohy č. III odůvodnění 
Územního plánu Sedlec-Prčice

–	 jako správní orgán příslušný ve smyslu usta-
novení § 6 odst. 5 písm. c) zákona č. 183/2006 
Sb. o územním plánování a stavebním řádu, 
ve znění pozdějších předpisů (dále jen „stavební 
zákon“) a za použití ust. § 43 odst. 4 stavebního 
zákona, v souladu s ust. § 171 až 174 zákona č. 
500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších 
předpisů, že vydává formou opatření obecné 
povahy Územní plán města Sedlec-Prčice

Schválilo: 
–	 doplněný program jednání zastupitelstva dle 

návrhu starostky, který tak obsahuje 14 bodů
–	 přijetí dotace od Středočeského kraje ve výši 

827 300 Kč na zajištění služby obecného hos-
podářského zájmu na poskytování sociální 
služby (Pečovatelská služba Sedlec-Prčice) 
a  schvaluje podpis veřejnoprávní smlouvy 
S-0230/SOC/2018 mezi Středočeským krajem 
a Městem Sedlec-Prčice o poskytnutí uvedených 
prostředků 

–	 předložený návrh rozpočtového opatření č. 
01/2018 rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 
2018 s tím, že příjmy se zvyšují celkem o částku 
1 170 340 Kč a výdaje o částku 213 240 Kč

–	 Obecně závaznou vyhlášku č. 01/2018 o sys-
tému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů 
a nakládání se stavebním odpadem na správním 
území Města Sedlec-Prčice, která bude účinná 

15. dnem po jejím vyhlášení. Nabytím účinnosti 
vyhlášky č. 01/2018 se zrušuje Obecně závazná 
vyhláška obce č. 2/2015 o nakládání s komu-
nálním odpadem schválená Zastupitelstvem 
města Sedlec-Prčice dne 4. 6. 2015

–	 schvaluje přijetí dotace z Programu regenerace 
MPZ a MPR pro rok 2018 od MK ČR ve výši 
95 000 Kč

–	 přidělení finančních prostředků z dotace mi-
nisterstva kultury z Programu regenerace MPZ 
a MPR 2018 s tím, že dotace bude poskytnuta 
na základě veřejnoprávní smlouvy a při dodržení 
podmínek poskytovatele dotace:

	 	 pro Ateliér Prčice, čp. 6, Prčice - prostředky 
z dotace ve výši 95 000 Kč + spoluúčast města 
ve výši 25 000 Kč, z prostředků vlastníka 
zbývající část předpokládaných nákladů, 
tedy 128 000 Kč

–	 prodej částí pozemku pč. 1297/3 v k. ú. Kvasejo-
vice, osada Matějov o výměře cca 100 m2 s tím, 
že část o výměře do 70 m2 odkoupí od Města 
Sedlec-Prčice paní Olga Bělovová a část o ploše 
do 20 m2 odkoupí paní Eva Kabíčková. Zastu-
pitelstvo schvaluje prodejní cenu ve výši 30 Kč/
m2 s tím, že náklady na převod vlastnického 
práva v katastru nemovitostí uhradí kupující

–	 výkup částí pozemků pč. 881/5 o výměře cca 
75 m2 a části pozemku pč. 913 o výměře cca 
10 m2, oba ve vlastnictví paní Evy Kabíčkové, 
dále části pozemku pč. 882/1 o výměře cca 
15m2 ve vlastnictví paní Olgy Bělovové a části 
pozemku pč. 1375 o výměře cca 2 m2 ve spo-
luvlastnictví paní Olgy Bělovové, pana Petra 
Novotného a  pana Pavla Novotného, vše 
k. ú. Kvasejovice, za cenu 30 Kč/m2 s tím, 
že náklady na odměřovací geometrický plán 
uhradí v souvislosti s prodejem části pozemku 
města pč. 1297/3 k. ú. Kvasejovice (viz bod 
6 dnešního jednání) stejnou částkou Město 
Sedlec-Prčice a paní Olga Bělovová a náklady 
na převod vlastnického práva v katastru nemo-
vitostí za vykupované pozemky uhradí Město 
Sedlec-Prčice

–	 směnu části pozemku pč. 1160/5 v k. ú. Vrcho-
tice ve vlastnictví Města Sedlec-Prčice o výměře 
cca 160 m2 za části pozemků pč. 600/2 a 579/1 
v k. ú. Vrchotice ve vlastnictví pana Františka 
Bursíka o výměře cca 160 m2 s tím, že náklady 
na odměření částí pozemků pč. 600/2 a 579/1 
pro z řízení ochranného pásma vodního zdroje 
uhradí Město Sedlec-Prčice a náklady na změnu 
vlastnického práva v katastru nemovitostí každá 
ze smluvních stran samostatně

–	 prodej části pozemku pč. 1160/5 v k. ú. Vr-
chotice o výměře cca 350 m2 za cenu 30 Kč/
m2 panu Františku Bursíkovi, Vrchotice s tím, že 
náklady na převod vlastnického práva v katastru 
nemovitostí uhradí kupující

–	 prodej části pozemku pč. 700 v k. ú. Sušetice 
o výměře cca 70 m2 p. Ladislavu Davídkovi 
za cenu 90 Kč/m2 s tím, že kupující uhradí 
odměřovací geometrický plán a  náklady 
na  převod vlastnického práva v  katastru 
nemovitostí. Zastupitelstvo města dále schvaluje 
prodej pozemku pč. 690 v k. ú. Sušetice o vý-
měře 119 m2 p. Ladislavu Davídkovi (cca 60 
m2) a p. Patriku Chabovi (cca 60 m2) za cenu 90 
Kč/m2 s tím, že odměřovací geometrický plán 
uhradí kupující a náklady na změnu vlastnického 
práva v katastru nemovitostí také. Zastupitelstvo 
zároveň schvaluje podmínku prodeje pozemku 
pč. 690 v k. ú. Sušetice: v případě zjištění, že 
na části pozemku pč. 690 v k. ú. Sušetice se 
nachází stavba ve vlastnictví p. Blovské, bude 
majitelka oslovena s nabídkou na vykoupení 
dotčené části tak, aby byly majetkové vztahy v lo-
kalitě vyřešeny. Cena odprodeje části pozemku 
pč. 690 dotčená stavbou paní Blovské je 90 Kč/
m2 s tím, že kupující uhradí náklady na převod 
vlastnického práva v katastru nemovitostí

–	 věcné břemeno ve prospěch města a uzavření 
smlouvy o zřízení bezúplatného věcného bře-
mene chůze, jízdy a vedení inženýrských sítí mezi 
Městem Sedlec-Prčice jako oprávněným a spo-
lečností Agro Měšetice jako povinným na oddě-
lené části pozemku pč. 240 v k. ú. Měšetice (dle 
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návrhu geometrického plánu nový pozemek pč. 
240/3 v k. ú. Měšetice) s tím, že město uhradí 
odměřovací geometrický plán na uvedenou část 
pozemku a náklady na vklad věcného břemene 
do katastru nemovitostí

–	 přijetí daru – části pozemku pč. 238/2 v k.ú. 
Měšetice o výměře cca 5m2, která je zastavěná 
účelovou komunikací, a to na základě darovací 
smlouvy uzavřené mezi vlastníky pozemku 
p. Kumštou a paní Líkařovou a Městem Sedlec-
-Prčice. Zastupitelstvo zároveň schvaluje úhradu 
nákladů na odměřovací geometrický plán a ná-
klady na změnu vlastnického práva v katastru 
nemovitostí

–	 přijetí dotace v rámci výzvy č. 68 vyhlášené Stát-
ním fondem životního prostředí v rámci Ope-
račního programu životní prostředí, prioritní 
osa 3: Odpady a materiálové toky, ekologické 
zátěže a rizika, specifický cíl 3.1 – prevence 
vzniku odpadů ve výši 701 437 Kč, na realizaci 
projektu Pořízení domácích kompostérů pro 
občany a kontejnerů na textil v Městě Sedlec-
Prčice

	  
Pověřilo:
–	 radu města a  starostku provedením všech 

kroků nutných k realizaci projektu Pořízení 
domácích kompostérů pro občany a kontej-
nerů na textil ve Městě Sedlec-Prčice v souladu 
s podmínkami poskytovatele dotace – příprava 
a podpis smlouvy o poskytnutí dotace, zajištění 
a provedení výběrového řízení na dodavatele 

vybavení s  tím, že zastupitelstvo bude 
informováno o průběhu a realizace akce

–	 tajemnici MěÚ předložením všech relevantních 
podkladů a  starostku podpisem smlouvy 
v rámci dotace na zajištění služby obecného 
hospodářského významu poskytované 
Středočeským krajem na zajištění pečovatelské 
služby v Sedlci-Prčici 

Vzalo na vědomí:
–	 informace o úpravách rozpočtu města v roce 

2017 č. 12/2017
–	 podrobné a doplňující informace týkající se 

nového územního plánu města v souvislosti 
s jeho schválením

–	 informace o přípravě, podmínkách a termínech 
výběrového řízení na  poskytovatele služeb 
v oblasti odpadového hospodářství – sběru, 
svozu a odstraňování komunálního odpadu ze 
správního území Města Sedlec-Prčice, které 
bude vyhlášené jako nadlimitní otevřené řízení 
v souladu se zákonem o zadávání veřejných 
zakázek č. 134/2016 Sb., v platném znění

–	 informace o žádosti o dotaci na restaurování 
sochy sv. Isidora předložené v rámci Programu 
obnovy památek Středočeského kraje 

–	 informace o vyhlášeném konkurzním řízení 
na obsazení místa ředitele/ředitelky ZUŠ Sedlec-
-Prčice 

–	 informace o žádosti o dotaci na obnovu kaple 
sv. Jana Nepomuckého v Jetřichovicích, která 
bude předložena prostřednictvím ORP Sedlčany 

do programu ministerstva kultury určeného 
na obnovu památek

–	 informace o předložení žádosti o neinvestiční 
dotaci na zajištění akceschopnosti JPO II Sedlec

–	 informace o přípravě vyhlášení výběrového 
řízení – zakázky malého rozsahu – na zhoto-
vitele oprav místních komunikací zařazených 
do rozpočtu města pro rok 2018

–	 informace k zahájení oprav hasičských zbroj-
nic v rámci programu Státního zemědělského 
a intervenčního fondu a zahájení oprav ohradní 
zdi, původní márnice a komunikace na hřbitově 
v Prčici ze stejného programu v dubnu 2018 
s termínem dokončení do 31. 8. 2018

–	 informace o nepřidělení dotace na přístavbu 
hasičské zbrojnice ve Vrchoticích v roce 2018 
a doporučení na předložení žádosti na realizaci 
tohoto projektu pro rok 2019 v rámci programu 
Generálního ředitelství hasičského záchranného 
sboru ČR

–	 informaci o nominování p. Jaroslava Maška 
do soutěže „Dobrovolník roku Stř. kraje“

Konstatovalo:
–	 ověření souladu Územního plánu města Sedlec-

-Prčice s politikou územního rozvoje ve znění 
aktualizace č. 1, se zásadami územního rozvoje 
Středočeského kraje ve znění po aktualizaci 
č. 1, se stanovisky dotčených orgánů a se sta-
noviskem kraje ve smyslu § 54 odst. 2 zákona 
č. 183/2006 Sb., o územním plánování a sta-
vebním řádu, ve znění pozdějších předpisů.

informace z radnice

O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 31. 1. 2018
Schválila: 
–	 přijetí majetku z MAS Krajina srdce (2 ks vitrín) 

v celkové ceně 19 500 Kč a pověřila pracovnice 
MěÚ Sedlec-Prčice zavedením majetku do evi-
dence 

–	 v plném znění předloženou příkazní smlouvu, 
pověřila starostku jejím podpisem a předáním 
všech relevantních podkladů příkazníkovi pro 
vyhlášení výběrového řízení v rámci zakázky 
zadávané v souladu se zákonem 134/2016 Sb., 
o veřejných zakázkách v platném znění jako 
nadlimitní otevřené řízení na sběr, svoz a od-
straňování směsných komunálních odpadů ze 
správního území Města Sedlec-Prčice na období 
od 1. 7. 2018 do 31. 12. 2023

–	 uzavření smlouvy s nově vybraným nájemcem 
nebytových prostor v čp. 63 Sedlec a podmínky 
smlouvy – zřízení rychlého občerstvení s ná-
jmem od 1. 3. 2018, zahájení provozu 1. 4. 
2018, nájemné ve výši 500 Kč/m2/rok, nájemní 
smlouva na dobu neurčitou, výpovědní doba dle 
platné legislativy 6 měsíců (případně dohodou), 
provedení případných úprav nebytových prostor 
je možné provést pouze na náklady nájemce, 
po odsouhlasení úprav vlastníkem – Městem 
Sedlec-Prčice

–	 uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene 
– služebnosti č. IV-12-6000897/11 Přestavlky, 
kterou Město Sedlec-Prčice zřizuje věcné bře-
meno na pozemcích pč. 508/2 a 514/1 v k. ú. 
Přestavlky na základě geometrického plánu 
č. 188-203/2015 zpracovaného firmou Insat, 
spol. s r.o., Praha 7. Smlouva dává právo umís-
tit, provozovat, opravovat a udržovat zařízení 
distribuční soustavy (el. energie) ve prospěch 

ČEZ Distribuce, a.s., na dobu neurčitou, úplata 
za zřízení věcného břemene – služebnosti je 
ve výši 2 500 Kč + zákonná sazba DPH

Doporučila: 
–	 zastupitelstvu schválit poskytnutí finančních 

prostředků z dotace a rozpočtu města na opravy 
čp. 6 v Prčici (registrovaná kulturní památka) 
Mgr. Sedláčkovi v celkové výši 120 000 Kč (do-
tace 95 000 Kč, podíl města 25 000 Kč) s tím, že 
spoluúčast vlastníka bude ve výši 128 000 Kč

–	 novému nájemci nebytových prostor v čp. 63 
v Sedlci dohodu s původními nájemci o případ-
ném využití stávajícího vybavení 

–	 zveřejnění záměru prodeje pozemků – část ppč. 
428/1 (cca 10 m2), část ppč. 441 (cca 2 m2), 
část ppč. 430/2 (cca 37 m2) a část ppč. 226/1 
(cca 383 m2), vše v katastrálním území Veletín 
(celkem cca 432 m2). Rada zároveň doporučuje 
zastupitelstvu města schválit prodej uvedených 
částí pozemků ve vlastnictví města a výkup částí 
pozemků v soukromém vlastnictví zastavěných 
komunikací s tím, že cena pro obě strany je na-
vržena 30 Kč/m2, GP na pozemky zastavěné ko-
munikací uhradí město, odměření nově nabyté 
části pozemku pč. 2265/1 v k. ú. Veletín uhradí 
nový nabyvatel a náklady na převod vlastnického 
práva uhradí každá strana samostatně

Jednala: 
–	 o jednotlivých bodech prvního zasedání zastu-

pitelstva v roce 2018
Vzala na vědomí: 
–	 informaci o úpravě cesty v osadě Měšetice s tím, 

že upozorňuje stavebníka, že pro zpevnění cesty 
je nutné použít pouze takový materiál, který 
nebude ohrožovat životní prostředí 

–	 zprávu o činnosti v městských lesích za rok 2017 
předloženou lesním hospodářem

Odložila: 
–	 rozhodnutí o tisku turistických map – pěší trasy 

v rámci nabídky Toulava, o.p.s.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 14. 2. 2018
Schválila: 
–	 nominaci do ankety „Dobrovolník Středočes-

kého kraje 2017“ a pověřila starostku předlo-
žením požadovaných pokladů 

–	 poskytnutí příspěvku ve výši 3 000 Kč z rozpočtu 
města pro rok 2018 zapsanému spolku Baby-
-box pro odložené děti, Praha 10, Pod Oborou 
88, IČ: 27006891 na základě darovací smlouvy

–	 poskytnutí příspěvku ve výši 5 000 Kč z rozpočtu 
města na rok 2018 o.p.s. MELA, poskytova-
tel sociálních služeb, a to na základě darovací 
smlouvy 

–	 rozšíření veřejného osvětlení v osadě Kvasejovice 
o jeden světelný bod za cenu 34 000 Kč + DPH 
a v Sedlci, ul. Gen. Svobody o jeden světelný bod 
(po projednání umístění sloupu s vlastníkem 
pozemku) za cenu 28 800 Kč + DPH

–	 předložení žádosti o dotaci prostřednictvím 
ORP Sedlčany na obnovu kaple sv. Jana Ne-
pomuckého v Jetřichovicích 

–	 uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení 
věcného břemene – služebnosti ve prospěch ČEZ 
Distribuce a smlouvu o právu provést stavbu 
IP-12-6013466/SoBS VB/1 (9595) Myslkov 
– 730/2. Věcné břemeno – služebnost bude 
po uzavření řádné smlouvy o zřízení věcného 
břemene – služebnosti (po provedení stavby 
a předložení geometrického plánu) spočívat 
v umístění a provozování zařízení distribuční 
soustavy elektrické energie. Cena za zřízení 
věcného břemene – služebnosti je stanovena 
na 1 000 Kč + platná sazba DPH

–	 podmínky, kritéria a termíny pro vyhlášení vý-
běrového řízení – nadlimitní veřejná zakázka 
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pokračování na str. 10

informace z radnice

Omlouváme se čtenářům Našeho domova, že z důvodu dovolené pracovnice Informačního 
centra Alice Valsové vyšlo březnové číslo měsíčníku v pozdějším termínu. 

na služby – Sběr, svoz a odstraňování směsného 
komunálního odpadu ze správního území Města 
Sedlec-Prčice zadávaného v souladu se zákonem 
č. 134/2016 Sb., v platném znění jako otevřené 
nadlimitní řízení

–	 provedení keramických obkladů v nebytovém 
prostoru čp. 63 v Sedlci a výmalbu s tím, že 
veškeré náklady na provedení prací hradí žada-
telka, a to bez nároku na kompenzaci v případě 
ukončení nájemní smlouvy

Doporučila: 
–	 umístění loga Toulava, o.p.s., na připravované 

mapě pěších tras a cyklotras Sdružení obcí Čer-
tovo břemeno

–	 zastupitelstvu města schválit přijetí dotace 
ve výši 827 300 Kč pro rok 2018 na zajištění 
pečovatelské služby v Sedlci-Prčici a zároveň 
schválit uzavření veřejnoprávní smlouvy mezi 
Středočeským krajem a Městem Sedlec-Prčice 
o poskytnutí uvedených prostředků

–	 doplnění programu jednání zastupitelstva 
města dne 14. 2. 2018 o jeden bod – přijetí 
dotace ze SFŽP v rámci Operačního programu 
životní prostředí – projekt Pořízení domácích 
kompostérů pro občany a kontejnerů na textil 
ve Městě Sedlec-Prčice a jeho zařazení před 
původní bod 13. Různé, diskuse

–	 Zastupitelstvu města Sedlec-Prčice schválit při-
jetí dotace v rámci výzvy č. 68 vyhlášené Státním 
fondem životního prostředí v rámci Operač-
ního programu životní prostředí, prioritní osa 
3: Odpady a materiálové toky, ekologické zátěže 
a rizika, specifický cíl 3.1 – prevence vzniku 
odpadů – ve výši 701 437 Kč na projekt Pořízení 
domácích kompostérů pro občany a kontejnerů 
na textil ve Městě Sedlec-Prčice a pověřit radu 
města a starostku provedením všech kroků nut-
ných k realizaci uvedeného projektu v souladu 
s podmínkami poskytovatele dotace – příprava 
a podpis smlouvy o poskytnutí dotace, zajištění 
a provedení výběrového řízení na dodavatele 
vybavení. Zastupitelstvo bude průběžně infor-
mováno 

Vzala na vědomí: 
–	 informaci o zahájení územního řízení na cyk-

lostezku Sedlčany – Sedlec-Prčice a přípravě 
podkladů pro zpracování projektové dokumen-
tace pro stavební povolení a realizaci stavby

–	 informace o přípravě projektové dokumentace 
pro rozšíření veřejného osvětlení v Prčici, ul. 
Ke Stadionu

–	 informace spol. Služby Sedlec-Prčice, s.r.o., 
o provedeném vypláštění vodojemů Jetřichovice 
a Prčice

–	 informace o stavu nezaměstnanosti na Sedl-
čansku a v Sedlci-Prčici 

Zamítla: 
–	 žádost o prodej části pozemku pč. 543/14 v k. 

ú. Kvasejovice, nicméně navrhla uzavření např. 
smlouvy o výpůjčce na uvedenou část pozemku 
s tím, že zde žadatel může pro přilehlé sportovní 
zařízení provést např. zpevnění plochy a využívat 
ji pro potřeby návštěvníků

–	 nabídku Toulava, o.p.s., na zajištění podkladů 
pro tisk turistických map pro lokalitu Sedlec-
-Prčice s ohledem na připravovaný tisk map 
pěších tras a cyklotras na území Sdružení obcí 
Čertovo břemeno

–	 žádost o  poskytnutí finančního příspěvku 
z rozpočtu města Alternativě středočeské D3

–	 výzvu petičního výboru a petentů na doplacení 
odměn členům okrskových volebních komisí 
při volbě prezidenta republiky v lednu 2018

Vydala:
–	 pro Klub českých turistů Praha – Prčice pově-

ření k organizaci záboru veřejného prostranství 
v době od 18. do 19. 5. letošního roku a zároveň 
pověřila zástupce organizace výběrem poplatku 
za  zábor veřejného prostranství v  souladu 
s platnou obecně závaznou vyhláškou města 
při Pochodu Praha – Prčice

–	 kladné vyjádření k realizaci stavby – rozšíření 
NN vedení v osadě Myslkov dle předloženého 
návrhu firmy Energon Dobříš, s.r.o., – reali-
zace podzemního vedení elektrického kabelu 
s překopem pozemku pč. 741/1 a provedením 
rýhy pro položení kabelu podél komunikace 
na uvedeném pozemku v délce cca 50 m za ná-
sledujících podmínek:

	 	 v předstihu bude oznámeno zahájení stavby 
a určen přesný termín provedení překopu ko-
munikace a omezení průjezdnosti

	 	 překop bude proveden v průběhu jednoho 
dne tak, aby bylo minimalizováno omezení prů-
jezdu osadou a aby byla zajištěna dostupnost 
nemovitostí v ranních a odpoledních hodinách

	 	 překop komunikace bude proveden tak, 
že dojde k odříznutí asfaltu v nutné šíři pro 
položení kabelu, po  položení kabelu bude 
překop řádně zhutněn a zaasfaltován, spára 
bude zalita gumoasfaltovou emulzí, rýha po-
dél komunikace bude provedena obdobným 
způsobem – dojde k odříznutí asfaltu, aby 
nedošlo k lámání okrajů, po položení kabelu 
bude rýha řádně zasypána, zhutněna a bude 
položen asfaltový povrch v minimální šíři 0,5 m, 
aby byla zajištěna kvalita napojení. Spára bude 
opět opatřena zálivkou

–	 kladné vyjádření k záměru vestavby obytného 
podkroví v čp. 33 v Měšeticích dle předložené 
projektové dokumentace 

Odložila:
–	 rozhodnutí o  rozšíření veřejného osvětlení 

v místní části Přestavlky
Rozhodla:
–	 o oslovení vlastníka pozemku pč. 1301/35 v k. 

ú. Kvasejovice, který je zastavěn místní komu-
nikací, s opakovanou nabídkou na odkoupení 
pozemku za cenu 30 Kč/m2 s tím, že město 
uhradí odměřovací geometrický plán a náklady 
na převod vlastnického práva, případně bude 
zadáno zpracování znaleckého posudku 
na uvedený pozemek pro určení ceny. Majiteli 
bude zároveň sděleno, že nájemní smlouva 
nebyla dosud na pozemky pod komunikacemi 
uzavírána a město tento nestandardní postup 
odmítá, protože chce v souladu se zákonem 
získat pozemky dotčené stavbami komunikací 
do svého vlastnictví

Pověřila:
–	 starostku přípravou podkladů a předložením 

žádosti na ORP Sedlčany – projekt obnovy kaple 
sv. Jana Nepomuckého v Jetřichovicích

Revokovala: 
–	 část usnesení č. 34/2017 ze dne 28. 12. 2017 

ve věci vydaného kladného vyjádření k projektu 
závěsného kabelu vedení NN s realizací stavby 
a vstupem na pozemek města př. 741/1 v k. ú. 
Nové Dvory u Kvasejovic a schválené smlouvy 
o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene 

– služebnosti ve prospěch ČEZ Distribuce pro 
umístění, provozování a údržbu elektrického 
zařízení

Konstatovala:
–	 že v plánované trase elektrického vedení v osadě 

Myslkov se nenacházejí žádné sítě ve vlastnictví 
města, ale není známo, zda se zde nenacházejí 
inženýrské sítě ve vlastnictví třetích osob

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 21. 2. 2018
Schválila: 
–	 inventarizační zprávu za rok 2017 a stavy ma-

jetku k 31. 12. 2017, zpráva bude tvořit přílohu 
účetní závěrky města za rok 2017

–	 zpracování projektové dokumentace na opravu 
bývalé radnice – čp. 69 v Prčici s tím, že se opravy 
budou týkat střechy, klempířských prvků, fasády 
a vrat

–	 uzavření smlouvy o veřejné produkci mezi Měs-
tem Sedlec-Prčice a ART Prometheus, zapsaný 
spolek, Praha 8, IČ: 2652986 dne 13. 6. 2018 
za cenu 19 100 Kč 

–	 prodej rozhlasové ústředny z roku 1983 s po-
řizovací cenou 39 000 Kč, inventární číslo A45 
za cenu 3 000 Kč 

–	 objednání znaleckého posudku (určení tržní 
ceny) na ocenění objektu na stpč. 24 v k. ú. Nové 
Dvory u Kvasejovic (objekt čp. 12, osada Mysl-
kov) 

–	 uzavření smlouvy o dílo mezi Městem Sedlec-
-Prčice a spol. S-B, s r.o., Sedlčany, Husova 332, 
264 01 Sedlčany, IČ: 25652362 za cenu do max. 
400 000 Kč vč. DPH na opravu fasády do výše 
I. NP na objektu čp. 62, Sedlec vč. opravy balko-
nového zábradlí, termín zhotovení 04-05/2018

–	 odpis nedobytných pohledávek souvisejících 
s úhradou poplatků za provoz systému sběru, 
shromažďování, třídění a odstraňování komu-
nálních odpadů v celkové výši 51 278 Kč za roky 
2007 - 2011

–	 odpis nedobytné pohledávky ve výši 19 200 Kč 
za poplatek ze vstupného a pokuty z roku 2007

–	 Povodňový plán města Sedlec-Prčice
Doporučila: 
–	 zastupitelstvu úhradu nákladů spojených se 

zpracováním projektové dokumentace pro sta-
vební řízení a realizaci stavby Cyklotrasa Sedl-
čany – Sedlec-Prčice z kapitoly rozpočtu města 
pro rok 2018 Sdružení obcí Sedlčanska ve výši 
předpokládané spoluúčasti města – 100 000 Kč

Vzala na vědomí: 
–	 informaci starostky k pozemkům v k. ú. Kvase-

jovice, osada Malkovice, které jsou zastavěné 
místní komunikací, a informace o dalším po-
stupu ve věci vyřešení majetkoprávních vztahů 
k těmto pozemkům

Vydala:
–	 souhlas se zapojením zřizovaných škol (ZŠ a MŠ 

Sedlec-Prčice a ZUŠ Sedlec-Prčice) do MAP II 
Odložila:
–	 rozhodnutí o  opravě nebytových prostor 

(stodoly) za čp. 64, nám. 7. května, Sedlec
Rozhodla:
–	 v souvislosti s narovnáním majetkoprávních 

vztahů k nemovitostem o podpisu souhlasného 
prohlášení, které bude následně předloženo 
na Katastrální úřad pro Středočeský kraj, ka-
tastrální pracoviště Benešov a dojde ke změně 
vlastnického práva k pozemkům stpč. 108 v k. 
ú. Divišovice a stpč. 25 v k. ú. Šanovice, zastavě-
ných vážními domky – převod z majetku Města 
Sedlec-Prčice na ČR (Státní pozemkový úřad)
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Pověřila:
–	 starostku města podpisem souhlasného pro-

hlášení a zároveň zasláním výzvy Státnímu 
pozemkovému úřadu k zajištění nemovitostí 
na stpč. 108 v k. ú. Divišovice a stpč. 25 k. ú. 
Šanovice, aby nedocházelo k jejich dalšímu chát-

rání a ohrožování obyvatel místních částí. Výzva 
se bude týkat také odstranění technologie vah 
v obou místních částech, které nejsou součástí 
uváděných stavebních pozemků, jsou na po-
zemcích města a jejich stav může ohrožovat 
občany města

–	 pracovnice MěÚ Sedlec-Prčice provedením 
všech souvisejících kroků pro odpis nedobyt-
ných pohledávek

–	 starostku zveřejněním všech potřebných infor-
mací týkajících se Povodňového plánu Města 
Sedlec-Prčice v systému POVIS.

informace z radnice

Termín pro podání daňových 
přiznání za loňský rok je do 3. dubna
Generální finanční ředitelství informuje všechny daňové poplatníky, kteří budou podávat daňového 
přiznání daně z příjmů za rok 2017, že posledním dnem pro odevzdání je 3. duben 2018. Tento 
den je zároveň posledním dnem lhůty pro úhradu daně. 

K pohodlnějšímu podání daňových přiznání 
mohou poplatníci využít elektronických podání 
nebo výjezdu pracovníků finančních úřadů do obcí. 
Daňové přiznání mohou podat osobně, poštou nebo 
elektronicky. 

I letošní rok budou pracovníci finanční správy 
vyjíždět do vybraných obcí, aby usnadnili občanům 
podání daňových přiznání. V Sedlci-Prčici budou 

pracovníci finanční správy k dispozici 19. 3. 2018 
od 12.00 – do 16. 00 hod. na městském úřadu. 

V  posledních dnech podávání budou také 
rozšířeny úřední hodiny finančních úřadů a je-
jich územních pracovišť. Od pondělí 26. 3. 2018 
do čtvrtka 29. 3. 2018 vždy od 8:00 do 17:00 hodin 
a v poslední den lhůty pro podání, tj. v  úterý 3. 4. 
2018 od 8:00 do 18:00 hodin. 

Poplatníci mohou komunikovat s finančním úřa-
dem i elektronicky a to konkrétně prostřednictvím 
aplikace Elektronická podání pro finanční správu, 
která je dostupná na www.daneelektronicky.cz. 
Zde najdou veškeré informace, nutné k vyplnění 
a podání přiznání. Výhodou elektronického podání 
je možnost jej odeslat v jakoukoliv denní i noční 
dobu, bez ohledu na úřední hodiny. 

Na Twitteru finanční správy budou od 26. února 
každé pondělí zveřejňovány statistiky s počty ode-
vzdaných daňových přiznání. Od 26. března budou 
tyto statistiky k dispozici každý pracovní den. 

Podrobnější informace, vztahující se k podání 
přiznání k dani z příjmů, včetně formulářů a in-
formací k jejich vyplnění, jsou dostupné na in-
ternetových stránkách finanční správy www.
financnisprava.cz. 

Turistická karta Toulavka v novém a pro každého
Turistická oblast Toulava připravila i letos pro své návštěvníky, ale i místní obyvatele zážitko-
vou turistickou kartu Toulavka. Ta se pro své držitele může stát inspirací, kam se vydat na výlet, 
a k tomu navíc přidat i zajímavé slevové benefity. Toulavku letos čeká řada změn, aby byla opravdu 
pro každého. 

Nejdůležitější je, že změnila svou podobu. Už 
nebudete potřebovat plastovou kartičku. Stačí 
si dojít na nejbližší infocentrum a zdarma si vy-
zvednout papírový letáček, který slouží jako karta 
Toulavka. Leták můžete využít v kterémkoli z 63 
turistických míst, která jsou v něm popsána, a získat 
bonus nebo slevu. Navštívit takto můžete třeba Kozí 
hrádek (k jedné vstupence druhá zdarma), Muzeum 
čokolády v Táboře (sleva 15 %), Městské muzeum 
v Bechyni (keramický suvenýr zdarma), Muzeum 
maškar v Milevsku (papírová maska zdarma), Smrč-
kův dům v Soběslavi (sleva na vstupném) nebo 
Skanzen ve Vysokém Chlumci (k jedné vstupence 
druhá zdarma). To jsou jen malé ukázky míst, kde 
se dá karta využít.

Za  každé navštívené místo obdržíte přímo 
do letáku Karta Toulavka 2018 razítko, kdo nasbírá 

razítek nejvíc – dostává se do losování o zajímavé 
ceny, například balíček zážitků v Toulavě. Ale vyhrát 
může i ten, kdo získá i jen jedno razítko. Ze všech 
letáků, které budou s razítky poslány na adresu 
TOULAVA, Vančurova 1946, Tábor, totiž vylo-
sujeme „Tuláka Šťastlivce“, který také vyhraje 
zážitkový balíček. 

Všechny informace k Toulavce najdete na webu 
www.toulava.cz. Zde si Toulavku také můžete stáh-
nout do mobilu.

V současnosti patří Toulava mezi 10 oficiálních 
turistických destinací Jihočeského kraje a mezi 6 
destinací v kraji Středočeském. Na území kolem 
Tábora, Bechyně, Milevska, Sedlčan, Sedlce-Prčice, 
Jistebnice, Votic, Mladé Vožice, Chýnova, Sezi-
mova Ústí, Soběslavi a Plané se podařilo vytvořit 
turistickou oblast, která láká návštěvníky zblízka 
i zdaleka. Mezi městy a obcemi, ale i podnikateli 
v cestovním ruchu, máme 150 partnerů, kteří 
turistickou oblast Toulava, a tím i turistický ruch 
v regionu, podporují. 

Věříme, že se s Toulavkou po našem kraji od Tá-
bora až k nám… bude hezky toulat i vám. Přejeme 
vám mnoho zajímavých výletů.

Jan Sochor, produktový manažer Turistické 
oblasti Toulava

S jarem se vracejí i Prčické trhyV sobotu 24. března do-
poledne se na prčické 
náměstí vrátí Prčické 
trhy. Doufejme, že se 
do  té doby umoudří 
počasí a budeme zde 
moci přivítat hodně 
prodávajících i kupu-
jících. 

První trhy by měly být především ve znamení 
nadcházejících Velikonoc. Proto zde pořídíte tra-
diční velikonoční dekorace, ale i první květiny a další 
jarní zboží. A nezapomeňte, že i vy můžete přijít 
prodat svůj domácí výrobek. 

Bližší informace o chodu trhů vám podá je-
jich koordinátorky, paní Jaroslava Trpková,tel.: 
737 766 889, email: Jaroslava.Trpkova@seznam.cz.

Další Prčické trhy jsou naplánovány na sobotu 
28. dubna.

red.

http://www.financnisprava.cz/
http://www.financnisprava.cz/
http://www.toulava.cz
mailto:Jaroslava.Trpkova@seznam.cz
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Sdružení historických sídel se spojilo 
s Českou televizí. Připravuje prázdninový projekt pro děti
V půli února vrcholily jízdy hodnotitelské komise 
soutěže o titul Historické město roku 2017, kterou 
vypisuje Sdružení historických sídel Čech, Moravy 
a Slezska (SHSČMS). Město Sedlec-Prčice je hr-
dým členem tohoto sdružení, které se zaměřuje 
na uchování, ochranu a trvalou využitelnost ná-
rodního kulturního dědictví. Není to však zdaleka 
jediná aktivita, kterou toto sdružení na poli ochrany 
a popularizace památek vyvíjí. 

Titul Historické 
město roku a s ním 
spojená cena je udě-
lována každoročně již 
od roku 1996 za nej-
lepší přípravu a reali-
zaci projektu v rámci 
Programu regenerace 
městských památko-

vých rezervací (MPR) a městských památkových 
zón (MPZ). Tři ocenění v každé kategorii pak cenu 
přebírají na slavnostním setkání, které je zároveň 
oslavou Mezinárodního dne památek a sídel. Letos 
proběhne finále soutěže 22. 3. ve Valticích.

V pátek 23. 2. roz-
hodlo předsednictvo 
a zástupci Národního 
památkového ústavu 
o  nominovaných 
v  soutěži Památka 
roku 2017. Cena se 
uděluje za  nejlepší 
projekt a  realizaci 

obnovy budovy nebo souboru staveb, které mají 
významné památkové, architektonické nebo ur-
banistické hodnoty a jsou nositeli specifického 
charakteru prostředí. Hodnoceny mohou být např. 
zámky, hrady, kláštery, jejich areály, kostely, paláce, 
radnice, divadla, obytné stavby, charakteristické 
části zástavby, brownfieldy, veřejné prostory, 
parky a podobně. Slavnostní vyhlášení výsledků 
proběhne ve Valticích dne 22. března 2018 v rámci 
celostátní konference sdružení ve Valticích. Part-
nerem projektu je Asociace krajů ČR a Národní 
památkový ústav.

Další významnou aktivitou SHSČMS, která se 
rozeběhla 1. ledna 2018, je poznávací a vědomostní 
soutěž Tři klíče k poznání měst. Principem sou-
těže je najít pomocí nápovědy – tří klíčových slov 

- město, které je tě-
mito klíčovými slovy 
charakteristické. 
Soutěžit může každý, 

kdo se k soutěži zaregistruje. Vyhodnocení s od-
měnami probíhá 1x měsíčně a na závěr proběhne 
celkové vyhodnocení. Průběžné pořadí se zveřej-
ňuje na webových stránkách soutěže. Soutěž bude 
probíhat až do 15. července. Všechny informace 
o soutěži naleznete na http://www.historickasidla.
cz/cs/soutez-tri-klice-k-poznani-mest/. „Byla bych 
velice ráda, kdyby se také občané a návštěvníci našeho 
města do soutěže zapojili, protože je zajímavá a při-
náší mnohdy nové informace o historických místech 
v naší zemi,“ říká starostka města Sedlec-Prčice 
Miroslava Jeřábková a dodává: „Někdy je možná 
trochu těžké podle klíčových slov spojených s určitým 
městem nebo obcí poznat jeho název, ale nápovědy 
jsou většinou tak charakteristické pro dané místo, 
že je možné dobře tipovat.“

Sdružení historic-
kých sídel Čech, Mo-
ravy a Slezska se snaží 
zacílit i na mladé lidi 
a děti. Právě pro ně 
připravil dva pro-
jekty, které by měly 
napomoci posílit 
vztah mládeže k his-

torickým památkám a kulturnímu dědictví na-
šich předků. Už od roku 2007, na základě výzvy 
Rady Evropy, zaštiťuje soutěž Mladí fotografují 
památky. Tato soutěž je dnes jedna z největších svě-
tových akcí pro mladé na poli kulturního dědictví. 
Výsledkem je 10 úspěšných ročníků. Celá soutěž 
vrcholí předáváním cen a diplomů u příležitosti 
Mezinárodního dne památek a sídel ve Španělském 
sále na Pražském hradě. „Tato soutěž je určena pro 
všechny, nejen mladé fotografy, kteří mají s tímto 
druhem umění zkušenosti, ale i pro úplné laiky a za-
čátečníky. A mnohdy právě začátečník má dobré 
oko a vytvoří krásný snímek. Za podstatné považuji 
u této soutěže zaměření, kdy děti a mládež poznávají 
historické objekty na území svého města, regionu 
nebo i vzdálenějších míst, ale hlavně mají možnost 
získat nové znalosti a údaje z historie i současnosti,“ 
podotýká starostka Jeřábková. 

Ve spolupráci s Českou televizí, konkrétně pak 
dětský kanálem „Déčko“, oslovil SHSČMS aktivní 
města, která měla zájem se zapojit do prázdnino-

vého projektu pro 
děti. Jedná se o první 
ročník a pořadatelé 
věří v  jeho úspěch. 
Soutěž bude probí-
hat v červenci a srpnu 
a jednotliví partneři 
(města, obce, infor-
mační centra) při-

praví pro děti ve věku 4 až 12 let nějaký zajímavý 
kvíz či úkoly, které dítě může spolu s rodiči ve městě 
či jeho okolí splnit. ČT jako partner projektu dodá 
materiály. 

Sdružení historických sídel Čech, Moravy 
a Slezska reagovalo také na jubilejní rok 2018. 
U příležitosti významných výročí s tímto rokem 
spojených připravilo dvě fotogalerie: Proměny 
měst – 100 let a Objekty spojené s 1. republi-
kou, TGM a ukončením 1. světové války. Tyto 
fotogalerie jsou přístupné na internetových strán-
kách sdružení: http://www.historickasidla.cz/cs/
vyznamny-rok-2018/promeny-mest-100-let.html 
a http://www.historickasidla.cz/cs/vyznamny-
-rok-2018/objekty-spojene-s-1-republikou-tgm-
-a-1-sv-valkou.html. „Do této fotogalerie jsme již 
několik fotografií vložili a další určitě vkládat bu-
deme, hlavně v sekci proměny měst, kde využijeme 
i sbírky historických fotografií a pohledů našich 
občanů. Fotografie určitě stojí za zhlédnutí, jak se 
města v průběhu uplynulého století měnila, a i vy 
můžete posoudit, zda k lepšímu, či horšímu. Mnohdy 
je bohužel nutné konstatovat, že dnešní podoba není 
v porovnání s tou minulou lepší, spíš naopak,“ říká 
s lítostí starostka Miroslava Jeřábková.

Na  stránkách 
sdružení se také do-
zvíte o dalších akti-
vitách a projektech, 
které SHSČMS vy-
víjí, jako jsou napří-
klad Dny Evropského 
dědictví, Putování 
po historických měs-

tech, Brány památek dokořán a další.
Alice Valsová

Senioři bývají častou obětí 
podvodníků. Jak se chránit?

Jak se chránit před okradením

	Peníze, doklady i klíče noste v příruční uzavřené 
tašce nebo kabelce vždy odděleně. Berte si jen 
tolik peněz, kolik skutečně potřebujete.

	Peněženku uložte na dno nebo do spodní části 
kabelky či nákupní tašky.

	Kabelku nebo tašku přes rameno nenoste 
na zádech. Mějte ji stále na očích a chraňte si 
ji rukama na boku nebo na břiše.

 Kabelku nebo tašku nepokládejte v obchodech 
na police a nenechávejte ji v nákupním vozíku. 
Nikdy ji neodkládejte s oděvem v šatně kina, 
divadla, restaurace, ani v čekárně u lékaře či 
na úřadech.

 Čtete-li si v dopravním prostředku MHD, mějte 
své příruční zavazadlo pořád pod kontrolou.

 Ve vlaku si vybírejte kupé, kde už sedí další ces-
tující a nenechávejte svá zavazadla bez dozoru.

 Při výběru peněz z bankomatu si hlídejte sou-
kromí. Dávejte pozor, jestli vás někdo nesleduje 

příliš zblízka. Vybírání z bankomatů uvnitř bank 
či spořitelen je spolehlivější. Na ulici vybírejte 
peníze za asistence někoho, koho znáte a dů-
věřujete mu.

 Vyhýbejte se návalům mnoha lidí, tlačenice 
nahrává zlodějům a okradení může proběhnout 
bez povšimnutí.

 Nikdy se před nikým nechlubte svými úsporami 
nebo cennostmi, nepůjčujte cizím lidem peníze, 
neplaťte žádné zálohy podomním prodejcům.

V následujících měsících si připomeneme zá-
sady, jak předcházet riziku přepadení, jak se vyhnout 
podvodu a jak zabezpečit majetek.

Všechna doporučení jsou zveřejněna na inter-
netových stránkách Policie ČR v sekci Prevence.

red.

dokončení ze str. 1
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Únorová videa zavedou na sjezdovku, 
plesy spolků, přednášku i zastupitelstvo
Měsíc únor byl nejen co do počtu dní nejkratším 
měsícem v roce, ale z důvodu chřipkového one-
mocnění bylo odvoláno i několik společenských 
akcí. Přesto, díky kameře Alice Valsové a Václava 
Peterky, si některé události z našeho města a okolí 
můžeme připomenout.

Skiareál Monínec přivítal v pátek 2. února – 
o pololetních prázdninách – malé i velké školáky. 
Některé z nich vyzpovídal redaktor František Vá-
vra. Provozovatelé areálu pro ně připravili zábavný 
program a pro jedničkáře celodenní skipas zdarma. 
Této možnosti využilo po celý den 158 školáků. 
Provozovatelé areálu školákům nabídli například 
jízdu zručnosti, hod na cíl, slalom na lyžích a běh 
na sněžnicích s možností získat poukaz na jeden 
den lyžování zdarma. 

V sobotu 10. února zavítalo již po několikáté 
do Kvasejovic duo PiňaKoláda, které můžeme ví-
dat i na televizních obrazovkách. Interpretky Soňa 
a Pavla hned v úvodu poděkovaly Ivaně Novotné, 
která uspořádala na sále v Edenu ples. Návštěvníci 
si mohli objednávat písničky na přání a v tombole 
na ně čekalo více než dvě stě krásných cen. Další 
zábava této hudební skupiny proběhne v Kvase-
jovicích 18. 8.

V lyžařském Skiareálu Monínec proběhla za me-
diální podpory Rádia Blaník v neděli 11. února 
tradiční preventivně bezpečnostní akce s názvem 
„Bezpečně na sjezdovce“. Organizátoři se tentokrát 
nezaměřili jen na samotnou sjezdovku, ale také 
například u zájemců z řad návštěvníků za pomoci 
speciálních brýlí simulovali požití alkoholu či drog. 
Do programu byla zařazena i ukázka záchrany osob 
z lanovky a řada soutěží, nemohla chybět ani tradiční 
soutěž o nejkrásnějšího sněhuláka. Na terase před 
restaurací proběhl mini koncert Jardy Hypochondra 
a většina návštěvníků si s ním s chutí zazpívala.

Alice Valsová 14. února natočila celé jednání 
zastupitelstva. V dvouhodinovém záznamu můžete 
zhlédnout mimo jiné i krátkou prezentaci a následné 
schvalování nového územního plánu města. Za-
stupitelé také schválili novou Obecně závaznou vy-
hlášku o stanovení systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem 
na správním území města. V závěru zasedání pak 
poděkovali Miroslavě Jeřábkové za její desetiletou 
práci na postu starostky města.

Uplynulý měsíc se nesl ve znamení masopustu 
a maškarních plesů, a tak kamera zavítala i na dětský 
karneval do Nových Dvorů a do Přestavlk. Oba 
měly společné, že jej pro děti připravil místní sbor 
dobrovolných hasičů a na děti čekalo nespočet 
zábavných her, soutěží a odměn. V Přestavlkách 
proběhl i maškarní ples pro dospělé, na kterém 
hrála hudební skupina Hošna Band.

O tom jak se slaví masopusty v okolních městech 
a obcích se můžete přesvědčit z dalších videí. Ve Vo-
ticích proběhl masopust pod taktovkou občanského 
sdružení Valkýra, která do masopustního reje za-
řadila i masky na koních. V Příčovech masopustní 
průvod chodí od chalupy k chalupě a masky jsou 

pokaždé vítány připraveným pohoštěním. V Červe-
ném Újezdě si divadelní spolek Béčko přichystal pro 
návštěvníky zimní olympiádu spojenou se soutěží 
o nejchutnější koblihu a obecní úřad ve spolupráci 
s místními hasiči pohostil diváky pravou nefalšo-
vanou zabíjačkou. Masopust ve Vysokém Chlumci 
se již dlouhou řadu let slaví ve spolupráci se Sbo-
rem dobrovolných hasičů z Bohutína, který si vždy 
připraví řadu žertovných scének. Za doprovodu 
kapely se masopustní průvod vydává od skanzenu 
do starého Lobkowiczkého velkostatku, kde jsou pro 
návštěvníky přichystány lahodné jitrničky a jelítka.

Jaroslava Valentová, předsedkyně klubu dů-
chodců, přivítala ve středu 21. února všechny 
přítomné členy na pravidelném setkání citátem: 
„Nemocné tělo potřebuje lékaře, nemocná duše 
přítele“. Hostem této schůzky byla doktorka Marta 
Hotová, která ve velice poutavé přednášce o cuk-
rovce seznámila seniory s nemocí diabetes mellitus, 
a to od nejstarších dob až po současnost. Senioři 
se tak například dozvěděli, komu se říkalo „doktor 
inzulín“, jaké a na kom prováděl pokusy i jaká je 
nejlepší prevence diabetu a nejmodernější léčba. 

Na Monínci to celý měsíc opravdu žilo. Ve video 
ohlédnutí se tam proto podíváme již po třetí. V pátek 
23. února se tam jel už sedmý ročník večerního 
závodu ve sjezdu Sporten Dark SNOW Monínec. 
Soutěžilo se dvoukolově a do druhého finálového 
kola postoupili pouze čtyři nejlepší muži a čtyři 
nejlepší ženy. Vítěz a vítězka závodu získali nej-
novější prototyp lyží Sporten edice Ondřej Bank. 
Vítězové a další tři postupující pak obdrželi poháry 
a věcné ceny. Závody jsou pokaždé otevřené pro 
širokou veřejnost od 16 let, takže pokud rádi lyžu-
jete, můžete se zúčastnit dalšího ročníku. Ten se 
na Monínci pojede 22. února 2019.

Výše uvedená videa můžete zhlédnout na inter-
netových stránkách www.pete.cz a stránkách města 
Sedlec-Prčice www.sedlec-prcice.cz. Kameramani 
Alice Valsová a Václav Peterka vám přejí příjemnou 
podívanou.

red., foto Václav Peterka

MUDr. Hotová přednášela klubu důchodců

Na tvrzi v Prčici oslavili narozeniny Franze Josefa. 
Byl při tom i Rudolf Hrušínský nejmladší
Zatímco většina lidí se v sobotu 24. února hřála doma u kamen a v televizi sledovala další zlatý 
úspěch Ester Ledecké na zimní olympiádě v Jižní Koreji nebo boj našich hokejistů o bronzovou 
medaili, v prčické restauraci Na Tvrzi se chystali na mimořádný večer. Navzdory faktu, že příští 
den si celá naše zem bude připomínat 70 let od neslavného komunistického puče, který na celých 
41 let zastavil demokratický vývoj v Československu, nebo právě proto?, se tu rozhodli oslavit 
narozeniny císaře Františka Josefa I. A to dobovým menu a za přítomnosti milého hosta. Tím byl 
potomek jednoho z nejslavnějších hereckých klanů u nás, Rudolf Hrušínský nejmladší. Nechte se 
i vy na chvilku pozvat do stylového prostředí útulné hospůdky a přičichněte k nefalšované vídeňské 
kuchyni i zdejší přátelské atmosféře. 

Z malé kuchyňky, hájemství paní Jaroslavy 
Trpkové, se už linou nádherné vůně a ozývá se 
typický zvuk naklepávání řízků. A to, prosím, ne 
jen tak ledajakých, ale pravých vídeňských – z te-
lecího masa a pečených na másle. Tedy tak, jak to 
měl i stařičký mocnář rád. Nachystán je už také 
vídeňský bramborový salát, který se musí řádně 
odležet, sladký čokoládový zázrak od pana Sachera 
a samozřejmě i další dobroty. V lokále mezi tím 
panuje veselá nálada. Sešli se tu přátelé, kteří mají 
vřelý vztah k dobrému jídlu a pití a rádi ocení neo-
pakovatelný génius loci restaurace Na Tvrzi. Tomu 
všemu přímo nade dveřmi vévodí portrét Františka 
Josefa I., dnešního oslavence, s jeho typickým za-
točeným knírem. Chybí už jen poslední účastník, 

Rudolf, nikoliv však Habsburský, ale Hrušínský. 
Dává na sebe trochu čekat, protože jede přímo 
z představení a cesta z Prahy mu chvilku zabere.

A tak se zatím ptám paní Jarky, jak se vlastně 
nápad zrodil a proč probíhá oslava narozenin císaře 
Franze Josefa v únoru, když se narodil v srpnu? 
„Rudolf Hrušínský patří k našim přátelům, máme 
mnoho společného. Zrovna tak jako my, i on vyznává 
určité hodnoty, jaké panovaly v době Rakouska-Uher-
ska, tedy jisté etické zásady, mravní čistotu, eleganci 
a slušnost. A má také rád dobré jídlo. A tak když si 
všiml v naší restauraci obrazu císaře pána, dostal 
nápad oslavit jeho narozeniny,“ vysvětluje ochotně 
Jaroslava Trpková a pokračuje: „Jak jste ale správně 
podotkla, císař František Josef I. se narodil v létě, 
v srpnu. Jenže do té doby je ještě daleko, navíc má 

Ruda v tom termínu nasmlouvané nějaké pracovní 
závazky. A tak jsme si řekli, proč bychom si nemohli 
jeho narozeniny oslavit právě v únoru.“

Rudolf Hrušínský nejml. s Jaroslavou Trpkovou

http://www.pete.cz
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Je krátce před půl deváté večer, když do dveří 
vchází dnešní host. Venku pěkně přituhuje, teplo-
měr ukazuje už minus osm stupňů, ale v lokále je 
útulno a teplo. Rudolf zamíří k výčepu a poroučí si 
pivo. „Jedu rovnou z představení a celou cestu jsem 
se těšil, až spláchnu tu žízeň,“ vysvětluje s téměř 
chlapeckým studem. Vypadá pořád stejně jako 
v dobách, kdy exceloval v Diskopříběhu, jen vlasů 
podstatně ubylo. Vlastně na hlavě nemá ani jeden. 
Ale v jeho tmavých očích stále tančí všichni raraši.

A pak si už v klidu sedáme a Rudolf Hrušínský 
se postupně uvolňuje. „Moc rádi sem za Jaruškou 
a Jardou jezdíme. Já jsem žil leckde po světě a mám 
svá místa, kde si dobře pochutnám a kde mi je dobře. 
Tohle je jedno z těch míst. Děláváme si sem výlety, 
máme tu už řadu přátel, a tak se zrodil i nápad osla-
vit narozeniny Franze Josefa,“ vysvětluje na úvod 
potomek hereckého klanu Hrušínských. Z jeho 
dalšího vyprávění vyplývá, že má k bývalé rakousko-
-uherské monarchii více než vřelý vztah. Říká, že 
z mnohých zákonů starého mocnářství bychom se 
mohli i v dnešních dobách učit, především si Ru-
dolf Hrušínský považuje tehdejší zásady slušného 
chování, a to v rodině i ve společnosti. Nechceme 
se však dnes večer věnovat politice, dnešní večer 
je hlavně o jídle, proto rychle zavádíme řeč jinam. 

Jak se vařilo u Hrušínských? „U nás se vařilo 
vždycky výborně. Asi nejradši vzpomínám na ty ba-

pokračování ze str. 12
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bičkovský recepty, protože babička byla mistryní 
rakousko-uherské kuchyně. Když byla malá, měli 
v rodině kuchařku, která původně vařila u Schwar-
zenbergů. Když pak přišla do služby k rodičům mé 
babičky, přinesla si s sebou i staré a osvědčené recepty 
z knížecí kuchyně. Ať už to byla zvěřina, různé druhy 
koláčů a moučníků, vídeňský řízek nebo nezapo-
menutelný sulc. A má babička řadu těchto receptů 
od ní převzala.“ 

Sám Rudolf Hrušínský dává ale přednost před 
hutnou českou kuchyní odlehčeným středomoř-
ským jídlům. To možná trochu vysvětluje, že si stále 
udržuje chlapeckou postavu. „Já strašně rád jím, 
a tak čím jsem starší, tím to dá víc práce udržet se 
štíhlý,“ vysvětluje.

Doby, kdy si v české filmové klasice Vesničko 
má středisková lepil lodičku a čekal, až televizní 
hlasatelka začne „nastavovat zrcadlo měšťácké 
společnosti, v níž je dolar alfou a omegou…“, jsou už 
dávno pryč. Rudolf Hrušínský nejmladší na dlouhá 
léta zmizel z českého filmu i showbyznysu. A tak 
se ptám, kde celou tu dobu byl? „Dlouho jsem byl 
pryč, žil jsem v cizině, ve Španělsku, v Jižní Ame-
rice. To by bylo na dlouhé vyprávění. Ale teď jsem 
zpátky a zkouším nový muzikál, mám nové před-
stavení a čeká mne i film. Můj život, to jsou takové 
cykly. Teď jsem tady (v republice) a hraju. I dneska 
jsem měl dvě představení, Stvoření světa od režiséra 
Karla Janáka.“

Rudolfovi Hrušínskému se v Prčici líbí a už teď 
má v hlavě další nápady, které by chtěl Na Tvrzi 
u manželů Trpkových realizovat. Určitě by chtěl 
přijet vyprávět o svých pobytech v cizině, kde toho 
zažil opravdu hodně. „Když máte přátele, se kterými 
je vám dobře, kteří mají podobné názory a stejné 
chutě, stačí jen lusknout prsty a nápad je tu,“ říká 
s úsměvem. Za tím úsměvem se ale skrývá i únava, 
proto nechci déle zdržovat, náš host přijel především 
jíst, pít a dobře se bavit. „Od rána jsem nic nejedl, 
takže si teď dám taliána, pak sulc, pak vídeňský 
řízek a pak dvakrát Sacher dort. Zapiju to pivem 
a dobrým rakouským vínem a budu si užívat, že jsem 
mezi svými,“ řekl trochu šibalsky Rudolf Hrušínský 
a jedním hltem dopil zbytek plzeňského piva, který 
mu ještě ve džbánku zbýval. 

Večer je teprve ve svém začátku, z kuchyně se 
linou krásné vůně a společnost se dobře baví. Dojde 
také na staré šlágry z vinylových desek a bude se 
i tančit, třeba Straussův valčík Na krásném mod-
rém Dunaji.

Možná, že i vy si k Trpkovům Na Tvrz rádi za-
jdete, posedět s kamarády, s rodinou nebo jen tak, 
odpočinout si od starostí všedního dne a dobře se 
najíst. A tak se tu možná někdy s Rudolfem Hrušín-
ským nejmladším i potkáte, protože tu prý rozhodně 
nebyl poprvé a taky ne naposledy.

Alice Valsová

Fotografie s příběhem
Rubrika Fotografie s příběhem se na stránkách 
Našeho domova zabydlela a vy už jistě netrpělivě 
očekáváte, co jsem tentokrát z bohaté sbírky naší 
dvorní dodavatelky humorných a někdy i lehce 
ironických fotografií vybrala. I tentokrát si Nata-
lie Peterková všimla dvou situací, které by možná 
každý jiný přešel bez povšimnutí. Ona z nich ale 
vytěžila další vtípky. Takže nejprve tu máme netra-
diční jižní ovoce, jaké nabízeli ve votické zelenině, 
a pak vás zveme na Den otevřených dveří našeho 
městského úřadu. 

Mimořádně povedené fotografie nám v únoru 
došly i z Kvasejovic. Vracejí se k nedávno skončené 
zimní olympiádě v Koreji. Právě v Kvasejovicích se 
totiž údajně zastavila olympijská výprava. Autor 
fotografií, který si tentokrát přál zůstat v anonymitě, 
a my jeho přání respektujeme, však už neuvedl, v ja-
kém sportu těchto dvanáct „olympioniků“ naši zem 
reprezentovalo. Ba dokonce ani nevíme, s jakým 
úspěchem se z olympiády v Pchjongčchangu vrátili.

Alice Valsová

Turistická oblast Toulava má už osmou národní 
kulturní památku. Stal se jí Poutní areál v Klokotech
Poutní areál v Klokotech s kostelem Nanebevzetí Panny Marie - barokní perla Toulavy v Táboře 
– se nově stal národní kulturní památkou. Areál, který je návštěvníkům přístupný po celý rok, 
se tak zařadí k dalším národním kulturním památkám v Toulavě - gotické radnici a hradu Kot-
nov v Táboře, Kozímu hrádku u Tábora, klášteru v Milevsku, Stádleckému mostu, mostu Duha 
v Bechyni a oltářním křídlům z Roudníku, která jsou vystavena v Husitském muzeu v Táboře. 

Kostel v Klokotech, který se tyčí na skále na-
proti historickému centru Tábora, byl patrně 
inspirován dílem architekta Jana Blažeje San-
tiniho. Postupně byl doplněn o ambity a kaple, 
čímž vznikl mimořádně působivý komplex 
ve tvaru dvojitého kříže schopný se srovnávat 

i s největšími architektonickými skvosty evrop-
ského baroka.

Z Tábora ke kostelu vede křížová cesta roman-
tickou starobylou alejí. Nedaleko kostela najde tu-
rista kapli U dobré vody, kde se dle legendy zjevila 
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ve středověku dětem Panna Maria. Součástí pout-
ního areálu je i obchůdek se suvenýry, kde můžete 
uplatnit kartu Toulavka.

Do souboru nemovitých kulturních památek, 
které byly nařízením vlády prohlášeny národní 
kulturní památkou, vybralo ministerstvo kultury 
19 mimořádně významných památek z celé re-
publiky. Návrh byl projednán odbornou komisí 
Legislativní rady vlády a poté ho schválila vláda. 
Kulturní památky (KP), které tvoří nejvýznamnější 
součást kulturního bohatství národa, prohlašuje 
vláda ČR nařízením za národní kulturní památky 
(NKP) a stanoví podmínky jejich ochrany.

„Dlouhodobou snahou Ministerstva kultury je 
zařazovat do souboru národních kulturních památek 
nejvýznamnější představitele všech typů a skupin 
kulturních památek tak, aby tento soubor dával 
ucelenou představu o širokém spektru našeho kul-
turního dědictví,“ řekl ministr kultury Ilja Šmíd.

„Téma letošního seznamu národních kulturních 
památek je nastaveno tak, že zahrnuje významná 
poutní místa, která představují architektonické 

Ambity a vnitřní prostory areálu

dominanty různých typů staveb v krajině včetně 
dochovaného duchovního významu - nikoliv pouze 
poutní areály jako takové bez širších vazeb,“ uvedl 
dále ministr.

V současné době má ČR přes 300 národních 
kulturních památek. Nejpočetnější skupinu tvoří 
nemovitosti - dřívější šlechtická sídla a církevní 
stavby, postupně jsou prohlašovány také objekty 
lidové architektury i unikátní technické památky. 
Národní kulturní památka číslo jedna je Pražský 

hrad, druhé evidenční číslo mají korunovační kle-
noty. Z celkového počtu NKP je přes 50 movitých.

Kromě posuzování mimořádných uměleckých 
a historických hodnot je při výběru kladen důraz 
i na to, aby tyto kulturní památky byly v obecném 
povědomí chápány skutečně jako národní památky, 
které významným způsobem přispěly k evropským 
dějinám, popřípadě měly vztah k osobnostem svě-
tového významu.

red.

Interiér kostela

z města a regionu
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Když zvony odletí do Říma

Řehtačky, klapačky, trakaře
K symbolům Českých a Moravských Velikonoc ne-
odmyslitelně patřily řehtačky. Řehtat, či také hrkat 
nebo řepotat se s nimi začínalo na zelený čtvrtek, 
kdy všechny zvony umlknou, neboť takzvaně „odletí 
do Říma“. Ke svolávání k bohoslužbám tak sloužily 
různé řehtačky, klapačky, mlýnky, valchy, trakářky 
i leccos jiného, co vydávalo rámus. Ještě v dobách 
našich babiček a prababiček se řehtalo a klapalo 
také v našem kraji, dnes se tento zvyk udržuje už 
jen místy, více na Moravě a Slezsku. 

Na obchůzky chodí děti a mládež (dříve to byli 
pouze kluci, dnes ale chodí i děvčata) vždy brzy ráno, 
v poledne a navečer, a to až do Bílé soboty. Vepředu 
jdou ti nejmenší, vzadu ti nejstarší. V některých 
obcích se hrká jen kolem kostela (případně kapličky 
a křížků), jinde obcházejí děti celou ves. Přitom 
na všech zastaveních říkají různé říkanky odlišné 
podle krajů. Na Bílou sobotu při závěrečné obchůzce 
hrkači obejdou všechna stavení a dostanou odměnu 

Velikonoční klapači v Samotiškách na Olomoucku

za svoji službu. Dlužno dodat, že ve většině obcí 
si tyto obchůzky organizuje mládež sama, starší 
děti vedou mladší a ty postupně přejímají jejich 
znalosti a zkušenosti, aby se jednou mohly této 
tradice samy ujmout.

V některých městech byla velká řehtačka umís-
těna i na kostelu místo zvonů. Například v Pelhři-
mově měli kostelní řehtačku, která měřila 1,5 me-
tru. Řehtalo se s ní na ochozu věže kostela svatého 
Bartoloměje a v současné době ji ve svých sbírkách 
uchovává Muzeum Vysočiny v Pelhřimově.

Hrkat chodí také chlapci ve Svatobořicích-
-Mistříně na Kyjovsku. Bývá to pět, deset, chlapců, 

někdy pouze tři, podle 
toho, jak se sejdou. 
Pamětníci ale pamatují 
skupiny o dvaceti, i tři-
ceti hrkačích a klapačích, 
a  není to tak dávno... 
Chlapci oblečení v kro-
jích obcházejí celou 
vesnici a  místo zvonu 
třikrát denně rachtají. 
U každého kříže či kap-
ličky se zastaví, pomodlí 
a  pak pokračují v  ob-
chůzce. V  tomto kraji 
je povinnost chlapců 
o  Velikonocích chodit 

hrkat v rodinách pevně ukotvená a každý ji po-
kládá za samozřejmou. 

Hrkání je stále živé například také na Valaš-
sku nebo Uherskohradišťsku. V tomto na lidové 
tradice bohatém kraji mají ale i další velikonoční 
zvyk. V Míkovicích v noci z neděle na pondělí pro-
zradí nejeden milenecký pár vápenný chodníček. 

V obci Šabina na Sokolovsku se o Velikonocích schá-
zejí místní školáci a ohlašují čas řehtačkami. Autor: 
Martin Stolař, MAFRA

Rozdováděná chasa jdoucí z velikonoční muziky 
vápennou vodou vylije „chodníček“ od okénka 
jednoho milence k druhému. Nejednou tak vyjde 
na světlo boží vztah, který chtěl, či dokonce měl být 
navždy utajen. Také dívky musejí být v noci z ne-
děle na pondělí bdělé a nachystané, aby mládenci 
jdoucí z muziky rovnou na „šlahačku“ – koledu, 
dívky nezastihli v posteli. A tak dívky raději v noci 
ani nechodí spát.

Ježíšovy matičky na Hané
Na Olomoucku, v Bělkovicích a Lašťanech, mají 
o Velikonocích naprosto ojedinělý zvyk – průvod 
Ježíškových matiček. Jde o lidový průvod s hudbou 
na oslavu Ježíšova vzkříšení. Tradice vznikla v 17. 
století jako slavnost poděkování za záchranu před 
morem. Jiná legenda zase říká, že šlo o protest dívek, 
které zneužívali sedláci. Tak jako tak, tradice se stala 
jednou z nejhonosnějších velikonočních slavností 

Ježíšovy matičky v Bělkovicích na Olomoucku

v kraji. Zdejší paní hraběnka pro ni dokonce kdysi 
zakoupila dva bohatě zdobené selské kroje pro dvě 
panny, jeden „zimní“ černý na Bílou sobotu a druhý 
„letní“ světlý na Velikonoční neděli. Tyto kroje se 
spolu s tradicí v obci stále udržují. 

Na slavnosti se podílejí dva páry mladých lidí 
– matičky a mládenci. Matičky přicházejí na Bílou 
sobotu do chrámu v černých šatech, mládenci mají 
oblečený tmavý společenský oblek. V závěru mše 
požádají matičky faráře o vydání kříže se soškou 
Krista a vyplatí do misky Jidášovu odměnu – třicet 
stříbrných. Přítomní počítají, zda opravdu třicetkrát 
cinkne mince do misky. Kříž pak matičky odnesou 
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do místní kaple, kde jej ozdobí věncem z bílých 
květin a bílými stuhami. V Neděli velikonoční si 
obléknou matičky bílé šaty. U kaple, v níž byl kříž 
uložen přes noc, ozdobí matičky mládence a také 
přítomné občany voničkami – kytičkami z jarních 
květin. Pak se seřadí průvod, který za doprovodu 
hudby odchází do farního kostela. 

Strojení Pámbučka
Na některých místech na Hané byla Bílá sobota 
ve znamení odpolední slavnosti Vzkříšení spojené 
s vynášením kříže, lidově Pámbučka. Kříž nesli 
mládenci buď do kaple, nebo do některé selské 
usedlosti. Tam se sešel družba s družičkami, kříž 
podložili lepenkou a ozdobili voskovými květy. 
Družbou býval hoch, který měl na podzim nastoupit 
vojenskou službu. Při „strojení Pámbučka“ se zpí-
valy náboženské a také světské písně. Hospodyně 
pak nabídla všem občerstvení a družba se postaral 

Velikonoční koleda ve Vlčnově na Uhersko-Hradišt’sku

o nápoje. V Neděli velikonoční nesl družba ozdo-
bený kříž ve vyšívaném bílém šátku, doprovázely 
ho družičky a další mládenci. V průvodu nesměla 
chybět hudba. Kněz jim šel naproti a po setkání se 
připojil k průvodu. 

Vodění Jidáše
V některých oblastech, jako například v Polabí 
a Pardubickém kraji, se ještě dodnes udržel po-
zůstatek jedné z nejstarších velikonočních her – 
vodění Jidáše, které zároveň na Bílou sobotu uzavírá 
obchůzku hrkání. Zvyk pochází z 19. století, ale 
kořeny má ještě v předkřesťanských dobách. „Ó, 
Jidáši nevěrný, cos to učinil, žes svého Mistra Židům 
prozradil. Za to musíš v pekle hořeti ...,“ zpívají 
koledníci provázející slaměného Jidáše na všech 
zastaveních a u každého domu.

Tento zvyk připomíná zradu Jidáše Iškariot-
ského, které se dopustil na Ježíši Kristu. Postupem 
času se ale z proradného Jidáše stala vesměs po-
zitivní postava. Symbolizuje toho, který má z ves-

nice vynést vše zlé. Proto je také na závěr obchůzky 
kostým Jidáše rituálně spálen. Pro chlapce a jeho 
rodinu je funkce Jidáše velkým vyznamenáním, 
i když je spojena s nepohodlím slaměného kostýmu. 
Jidášem totiž bývá mládenec, který ve svém okolí 
požívá přirozené autority a je to i jistý druh odměny 
za roky chození hrkat.

Kostým se skládá ze silných provazů umota-
ných ze sena (dříve bývaly z žitné slámy mlácené 
cepy), kterými je tělo chlapce postupně omotáno. 
Na hlavě pak má slaměný (rákosový) klobouk. 
Jidáše provázejí hrkači s hrkačkami a trakářky, 
přičemž postavení v průvodu je přísně určeno dle 
věku a zásluh. V některých oblastech se děvčata 
snažila Jidáši utrhnout z klobouku pentle a on je 
za to trestal prutem, jinde býval Jidáš se svými 
průvodci spojen dlouhým provazem. 

I zvyk vodění Jidáše má spontánní charakter. 
Neorganizuje ho žádný folklorní soubor ani spo-
lek, udržuje se přirozeně, a to i díky tomu, že jeho 
nositelem a hlavním organizátorem jsou děti sa-
motné. Dospělí jim pouze vypomáhají při přípravě 
kostýmu. Zvyk byl v roce 2012 zapsán na seznam 
nemateriálních jevů tradiční lidové kultury České 
republiky.

Vynášení Mařeny a svěcení kočiček
Ojedinělých rituálů spojených s dobou předve-

likonoční i velikonoční 
můžete být ještě dnes 
svědky také na  Valaš-
sku. Hornatý, málo 
úrodný kraj se s lidmi 
nikdy nemazlil, snad 
proto zde vznikly lidové 
zvyky odrážející tvrdý ži-
vot horalů. 

Zejména lidové sou-
bory, ale i různé dětské 
kroužky nebo školy tu 
ještě praktikují zvyk 
vynášení Mařeny (Mo-
rany, Mary – slovanské 
bohyně podsvětí, zlých 
čar, kouzel a také smrti). 
Na přelomu zimy a jara 
(v době rovnodennosti) 
vynášely dívky ze vsi 
Mařenu jako symbol 

tmy, zimy a smrti. Za vsí byla vhozena do potoka 
či řeky, aby ji odnesla voda, nebo se spálila. Často 
se Mařena vynášela za konkrétní nemocné nebo 
jako ochrana zdraví pro celou vesnici: „Má milá 
Mařeno, pro kehos umřela?“ 

Do oděvu, který měla Mařena na sobě, se pak 
oblékla jedna z dívek a ta přinesla do vesnice líto 
(též lítečko, létečko, májek, májíček) – pentlemi, 
barevnými šátky, ale i svatými obrázky nebo malo-
vanými vajíčky ozdobený stromek. Byl to symbol 
nového života, jara, nové úrody. 

„Májíček, májíček, 
zelený májíček, 
kdo že ho postavil, 
můj milý šohajíček. 
Hněvala bych sa 
na svého galána, 
kdyby on nepostavil 
jedlového mája.“

Posvěcené kočičky a vynešená Morana měly uchrá-
nit stavení i celou ves před zlem a nemocemi

pokračování na str. 16

Ve Stradouni na Vysokomýtsku přetrval zvyk vodění Jidáše (26. března 2016). 
Autor: Petr Broulík, 5plus2.cz

Dívky musely být v noci z neděle na pondělí bdělé 
a nachystané, aby je mládenci jdoucí z muziky rovnou 
na „šlahačku“, nezastihli v posteli

Další významnou úlohu měly ve velikonoční 
symbolice kočičky. Ty se jako první zástupce jara 
a nového života o poslední neděli před Velikonoci 
(Květná) vysvětily v kostele a pak se jejich proutky 
zastrkovaly v domě za svaté obrázky a kříže. Svě-
cené proutky se také nosily do chléva zvířatům, 
protože měly moc uzdravovat a udržet dobytek 
zdravý. Nakonec se po proutku doneslo i na pole, 
aby byla dobrá úroda. Zbytek svěcených kočiček se 
uchovával do příštího roku, na Popeleční středu se 
spálily a jejich popelem se pak pomazávalo.

I na Valašsku chodily chlapci klapat, říkalo se 
jim klapotníci nebo tragačkáři a u každého křížku 
nebo kapličky zpívali:
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Poledne (ráno, večer) zvoníme,
tím památku činíme. 
Že Kristus Pán pro nás umřel,
smrt za nás na kříži měl.

Kouzelná moc vody
Voda měla odjakživa očistnou funkci, naši předci 
jí ale připisovali i uzdravující, životadárnou a ča-
rovnou moc. Rituály k očistě těla i ducha se proto 
vykonávaly už v dobách předkřesťanských a církev 

Jarní otevírání studánek

na tyto rituály navázala tím, že některé zvyky trans-
formovala do liturgických obřadů. Patří mezi ně 
i nezbytná velikonoční oblévačka o velikonočním 
pondělí, dnes už méně časté oplachování obličeje 
v tekoucí vodě na Velký pátek, ale i tradiční umývání 
nohou kněžími při bohoslužbě na Zelený čtvrtek. 
A patří k němu i další zvyk, který se nám dochoval, 
otevírání studánek. 

Otevírání studánek
V mnoha krajích se bezprostředně po Velikonocích 
chodí čistit studánky. Kdysi začínala obchůzka „ote-
vírání studánek“ požehnáním v kostele. Poté se šlo 
ke studánce, kde dívky vybraly spadané listí a upra-
vily její okolí. Přitom se zpívala prosba k Bohu, 
aby dal dostatek vláhy a aby byla studánka vždy 
plná dobré vody.

O tomto zvyku informuje již v roce 1697 jezu-
itský misionář Ferdinand Zelechovský působící 
na Bechyňsku: „V okolí Lomnice, Zálší a Drachova 
dívky vesnické, žádají-li sobě deště, scházejí se 
četně za soumraku na luzích, zpívají hlasitě písně 
ženců a velí konečně, aby jedna z nich nahá, a to 
neposkvrněná panna (volí se k tomu dívka osmiletá) 

sestoupila do studánky a z ní vodu vůkol vylívala, 
tím prý svolá z nebe déšt na osení.“

Symbolické spojení vody a čistoty vedlo k pro-
vádění tohoto obyčeje pannami a také ke spojení 
s Pannou Marií, jak ukazuje píseň z Táborska zazna-
menaná Františkem Teplým na počátku 20. století:

„Svatá Maria, přispěj nám, 
tichý deštíček, vyproš nám, 
zavlaž obilíčko, Kristova matičko. 
Tys naše matička milostivá, 
vyproš nám deštíček, ó Maria.“
Řada výše popsaných zvyků a rituálů se dod-

nes praktikuje různými spolky a institucemi jako 
součást folklórních pořadů, ale přežívají i zcela 
spontánně. Staly se přirozenou součástí lidového 
života a je jen dobře, že naše společnost má zájem 
tyto zvyky podporovat a dál udržovat. Jsou sou-
částí naší lidové kultury a nehmotným kulturním 
dědictvím této země.

Alice Valsová
Zdroje: České tradice, knižní archív České tra-

dice, internet, Wikipedie, Česká televize – pořad 
Folkloristika a Toulavá kamera

Rituální omývání nohou při mši na Zelený čtvrtek

Měsíčník Náš domov 
přeje všem svým pravidelným 
i občasným čtenářům 
veselé Velikonoce 
a slunečné, pohodové jaro.

	2. 3. 1458 po téměř půlročním jednání českého 
sněmu byl zvolen českým králem Jiří z Poděbrad 
(1420-1471), dosavadní zemský správce (kterým 
byl od roku 1452). Jiřímu bylo 38 let a byl jediným 
českým panovníkem, který nepocházel z panov-
nické dynastie, ale z panského stavu domácí šlechty. 
Po něm vládli v českých zemích již pouze králové 
z cizích dynastií. Jiří byl úspěšným panovníkem, 
který vzbuzoval respekt nejen doma, ale i za hrani-
cemi království. Od začátku své vlády měl však těžké 
postavení – většinou Evropy a domácími odpůrci byl 
považován za kacíře a povýšence nízkého původu, 
který na panovnický trůn nepatří. Jiřího život je plný 
záhad, byl nemanželským synem Viktorína Bočka 
z Kunštátu a Poděbrad, husitského velitele. Vůbec 
nic není známo o jejich matce, ani o místu jejich 
narození. Až 15 let po smrti Jiřího mu dosadili jeho 

Kalendárium na březen 2018
synové do rodokmenu matku Annu z Vartenberka. 
Svou dobu daleko předbíhalo Jiřího úsilí o vytvo-
ření jakéhosi evropského společenství národů, 
jímž chtěl Evropu sjednotit v boji proti Turkům 
a vyhnat je z křesťanských zemí. Ve spolku měly 
mít státy uspořádané do větších celků po jednom 
hlasu. O papeži návrh takřka nehovořil, přiznával 
mu jen malé pravomoci. A v tom byl asi největší 
kámen úrazu. Jiřího snaha nakonec nenašla po-
chopení. Jiří byl dvakrát ženatý a měl celkem 12 
dětí, zemřel 22. března 1471, měsíc před svými 
51. narozeninami. Králem tedy byl 13 let. 
	3. 3. 1918 – první světová válka: tento den 
byla po dlouhých jednáních v Brestu-Litevském 
na území dnešního Běloruska podepsána mírová 
smlouva mezi bolševickým Ruskem a ústředními 
mocnostmi, v první řadě s Německem a Rakousko- pokračování na str. 18

-Uherskem, s nimiž byly ještě delegace Bulharska 
a Turecka. Smlouva znamenala vítězství hlavně 
Německa na Východní frontě, jedné z pěti velkých 
front války. Pro Rusko smlouva znamenala velké 
územní ztráty. 
	8. 3. 1918 – první světová válka: začala pětidenní 
bitva u Bachmače asi 150 km severovýchodně 
od Kijeva. Byla to první větší bitva našich legionářů, 
kteří se chtěli po železnici vrátit přes Sibiř do Ev-
ropy. Úspěšným velitelem legionářů byl pozdější 
generál Stanislav Čeček (1886-1930).
	10. 3. 1948 zemřel ve věku 61 let Jan Masaryk, 
ministr zahraničí ve vládě Klementa Gottwalda, syn 
našeho prvního prezidenta T. G. Masaryka a jeden 
z nejvýznačnějších československých diplomatů 
první poloviny 20. století. Ráno toho dne byl nalezen 
mrtvý pod oknem svého bytu v Černínském paláci 
v Praze. Existují celkem tři verze jeho smrti: 1. – šlo 
o vraždu (Masaryk byl z okna vyhozen), to později 
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V dubnu zahrají Babouci
Milovníky dechovky jistě zajímá, jaký koncert jsme 
pro ně připravili v tomto roce v rámci pravidel-
ných jarních koncertů dechových hudeb. Potěšíme 
tentokrát především fanoušky jihočeské písničky 
a jednoho z jejích nejlepších interpretů, dechové 
kapely Babouci. 

Babouci patří k vůbec nejstarším hudebním 
kapelám u nás. Její základy položil řídící učitel Jan 
Votava z Němčic na Netolicku už v roce 1868. V roce 
1875 pak založili bratři Matěj a Matouš Baboučkové 
z Dubného, po chalupě „Babouci“, kapelu vlastní. 
Protože byli opravdu vyhlášenými muzikanty, zís-
kali brzy posilu v stejně dobrých hudebnících Janu 
Novotném a Kašparu Cihlářovi z Němčic a pak 
z okolí i hudebníky další. Hrálo jich nejprve sedm 
a později jedenáct, a to většinou u vesnických tan-
covaček. K tanci se neplatilo vstupné, a protože 
ani muzikanti nebyli placeni, býval takový zvyk, že 
hudebníci uprostřed písničky přestali hrát a bylo 
na některém z tančících, který musel nějaký ten 
peníz položit na talíř. Pak se teprve zase dál hrálo 
a tancovalo.

„Babouckou“ tradicí bylo, že hráli a zpívali 
především lidové písně a skladby z jižních Čech, 
že neměli sólové zpěváky, ale že všichni muzikanti 
nejen hráli, ale i zpívali. Jednotlivé sloky písní stří-
dala (a dodnes tomu tak je) sóla nástrojů - po první 
sloce si daly sólo klarinety, po druhé křídlovky 
a po třetí pak tenory. A lidé v sále zpívali s nimi. 
I dnes, když Babouci přijímají nové členy do hry, 

dbají, aby každý nejen mistrně ovládal svůj nástroj, 
ale aby uměl i zpívat. To Babouky odlišuje od jiných 
dechových těles a dělá jejich vystoupení i nahrávky 
tak specifické a snadno rozpoznatelné.

Za dlouhé roky existence se v kapele vystřídala 
celá řádka výborných muzikantů i kapelníků. Ba-
bouci nahráli velkou řadu desek a CD, odehráli 
a odzpívali neuvěřitelné množství koncertů doma 
i v zahraničí a sklidili mnoho úspěchů, nesčetněkrát 
účinkovali v televizi a rozhlase. V letošním roce 

si Babouci připomínají 150. výročí nepřetržité 
existence. 

V současné době vede kapelu kapelník Petr 
Shýbal, který ji převzal v roce 2002 (sám v kapele 
hraje od roku 1987).

Koncert jihočeských Babouků je připraven 
na sobotu 21. dubna od 19 hodin v Kulturním 
sále Základní školy Sedlec-Prčice. Vstupné je 
120 korun, předprodej lístků na koncert bude 
probíhat na Informačním centru v Prčici od úterý 
3. dubna.

red.

Poezie na měsíc březen
Vilém Závada: Jarní

Březen je předjarní měsíc, není v něm už naplno 
zima, není v něm ještě naplno jaro, ale právě to 
prolínání projevů zimy i jara mu dodává zvláštní 
charakter. Podobně působí i poezie básníka Viléma 
Závady: působí zdánlivě nenápadně, ale má svůj 
zvláštní ráz a svoji zvláštní sílu.

Vilém Závada žil v letech 1905 až 1982. Pocházel 
z Ostravska, z chudé rodiny, z tohoto prostředí si 
odnesl „tragický životní pocit“, zostřené sociální 
cítění a celoživotní inklinaci k levicovým a komunis-
tickým idejím. Velkou událostí bylo už vydání jeho 
první básnické sbírky Panychida v roce 1927, knihy 
„se vším všudy původní jak svými tématy, odlišnými 
od tehdejší literární módy, tak svou fosforeskující 
výbušností a praskající niternou dynamikou“, jak 
později vzpomínal literární kritik Bedřich Fučík. 
Svým názvem i obsahem byla pro Závadu emble-
matická sbírka Cesta pěšky z roku 1937, byl totiž 
proslulý svojí vášní pro dlouhé samotářské pěší 
cesty. Vilém Závada patřil mezi básníky, kteří 
naději na pomoc dělníkům v jejich bídě nacházeli 
v myšlenkách komunismu. Ještě v roce 1955 vydává 
sbírku budovatelské poezie Polní kvítí. Svojí bu-
dovatelskou poezií si vysloužil titul zasloužilého, 
později i národního umělce. Zároveň se ale snažil 
využívat možností „prominenta“ komunistického 
režimu a pomáhat těm literárním přátelům, kteří 
byli režimem nespravedlivě perzekvováni, někteří 
z nich byli na základě vykonstruovaných procesů 
odsouzeni na mnoho let do vězení, jiným byla za-
kázána publikační činnost a tedy možnost obživy. 

Na kvality své předválečné poezie navázal až 
ve sbírkách ze šedesátých a sedmdesátých let, vy-
soce ceněna je především sbírka Na prahu z roku 
1970, ve které se vypisuje ze svého zděšení ze stavu 

české společnosti na počátku takzvané normalizace. 
Zde otištěná báseň pochází ze sbírky Hradní věž 
z roku 1940.

TMK

Žlutavá řeka pod ledem
zamžourá na slunce
a žmoulá zem

Hrobová niva z mrtvých vstalá
zeleným ohněm trav se vzňala
a šlehá k nebesům

První vlaštovky přilétají
Stromy křidélky listí třepetají
a odlétají k létu

Útlý jak proutek porozvitý
víc ráje tajíš v duši
než bujná země tuší

Proč jenom jaro spěchá rozkvésti
a tryskajíc a záříc
v ráji se netěší déle ze štěstí?

Vilém Závada

Připravuje se další zájezd na muzikál – 
tentokrát je to Muž se železnou maskou
Ve čtvrtek 26. dubna od 18:00 hodin pořádá TJ 
Sokol Sedlec-Prčice a manželé Sládkovi zájezd 
do divadla Broadway v Praze na muzikál Muž se 
železnou maskou. 

Zájemci o zbylé vstupenky mohou kontakto-
vat paní Mílu Sládkovou, tel.: 605 288 202, nebo 

objednat e-mailem na adrese: mila.sladkova@
centrum.cz.

Cena vstupenky je 650 Kč (549 Kč vstupenka 
+ 131 Kč bus). Odjezd autobusu ze Sedlce v 16:00 
hodin.

red.

mailto:mila.sladkova@centrum.cz
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Soutěžíme 
s Naším domovem
Měsíc únor přinesl pravou zimu se sněhem, ale 
hlavně pořádným mrazem. Pozlobil nás i chřip-
kovou epidemií, která možná leckomu zhatila 
únorové plány. Zato jsme si mohli dosyta užívat 
sportovní dění při fandění našim olympionikům. 
O jejich medailových výkonech se bude asi ještě 
dlouho mluvit. Jenže teď je tu už březen, s ním 
jarní rovnodennost a snad i opravdový příchod 
jara. A s jarem začíná i nová turistická sezóna, takže 
oprašte kecky, vyhledejte batohy, opatřete mapy 
a hurá do přírody!

Dnes si uděláme jen krátký výlet, při kterém 
nepřekročíme hranice našeho území. Navštívíme 
osadu, která je určitou vstupní branou do našeho 
údolí. O jejím vzniku napovídá už její název. Patří 
totiž do souboru takzvaných „přesídleneckých“ 
osad. Jde vesměs o osady zavlečeného obyvatelstva 
z dob prvních Přemyslovců. Tak například naše 
Uhřice by mohly být místem, kam byli přesídleni 
lidé z Uher nebo Slovenska, pokud je nezaložil 
nějaký člověk jménem Uher. Doublovičky, to jest 
malé Dublovice, jsou zase přesídleneckou osadou 
lidu z jihočeských Doudleb a Šanovice ze severo-
českého Šanova, pokud je ovšem nezaložil nějaký 

Šan. Osadu, na kterou se vás dnes ptám, zřejmě 
založili nějací zběhové, lidé před něčím utíkající, 
nebo také náležící někomu zběhlému. Byla to taková 
středověká utečenecká enkláva na našem území 
(migranti tudíž nejsou nic nového). Ostatně místo, 
které si k novému životu její zakladatelé našli, tomu 
i napovídá. Vesnička je pěkně schovaná pod hřebeny 
okolních kopců na samém konci malého údolíčka 
a kdysi pravděpodobně byla obklopena i hustými, 
neprostupnými lesy. Ideální místo k úkrytu.

První písemná zmínka o osadě pochází z roku 
1393. Z roku 1550 pochází zápis, ve kterém se mluví 
o dvou „poustkách“ (= opuštěných staveních; vzni-
kaly většinou tak, že hospodář zemřel a stavení 
už nikdo neužíval) náležejících svobodníku Petru 
Červovi ze vsi Božetín. V dalších berních rejstří-
cích se tu již svobodství nevyskytuje. Zajímavý 
zápis se dochoval z roku 1811 a hovoří o tom, že 
jistá vdova jménem Anna Voborová „… proti své 
vrchnosti, poněvadž vrchnost z rybníka, který roku 
1804 zakoupil její zesnulý manžel jako osvobozený 
ode všech daní a dávek, požaduje nyní daně i dávky 
a odpírá jí vydat potřebné doklady, jimiž by mohla 
prokázat své právo...“

Vzhledem ke své poloze nemá osada nouzi 
o vodu, ostatně protéká jí i potok, který po ní nese 
jméno. Nad osadou jsou pak obecní studny, které 
zásobují dobrou vodou několik vesnic. V současné 

době je zde evidováno 15 adres a na začátku roku 
2018 tu trvale žilo 32 obyvatel. 

Už víte, do  jakých míst jsem vás zavedla? 
Jestliže stále váháte, pak vám ještě napovím, že 
stejné jméno, jako naše osada, nese i jedna praž-
ská čtvrť, o které se zpívá i ve známé staropražské 
písničce. Ale teď už jste jistě doma. Proto neváhejte 
a volejte nebo pište na známá telefonní čísla a ad-
resy. Vaše správné odpovědi očekávám do konce 
měsíce března. 

A ještě vám prozradím správnou odpověď na mi-
nulou soutěžní otázku. Ta byla velmi snadná a jistě 
jste poznali nádraží v Heřmaničkách. Vyloso-
vaným výhercem se stává paní Eva Hofmanová 
z Jetřichovic. Srdečně gratuluji.

Alice Valsová

z kultury

podpořili znalci z oboru forenzní biomechaniky, 
2. – pokoušel se po římse utéci ze svého bytu (kde 
se v tu chvíli pohybovali vetřelci) a z římsy spadl, 3. 
– šlo o sebevraždu (Masaryk z okna sám vyskočil), 
což byla oficiální verze podaná tehdejším režimem. 
Brzy po vzniku Československa vstoupil do služeb 
ministerstva zahraničí. Uměl snadno navazovat 
společenské styky, měl velký talent na  jazyky 
a osvědčil se jako vynikající řečník. Roku 1925 se 
stal čs. vyslancem v Londýně. Po mnichovské zradě 
(září 1938) Masaryk rezignoval na funkci vyslance 
a odjel do USA. Po německé okupaci ČSR v březnu 
1939 se vrátil do Londýna a v roce 1940 se stal 
ministrem zahraničí exilové vlády. Spolupracoval 
také s českým vysíláním BBC „Volá Londýn“ a svými 
relacemi si získal velkou popularitu. Po válce byl 
zastáncem vysídlení Němců z Československa. Mi-
nistrem zahraničí zůstal i po volbách v roce 1946. 
Při únorové krizi roku 1948 odmítl rezignovat spolu 
s ostatními nekomunistickými ministry a stal se 
ministrem zahraničí nové Gottwaldovy vlády. 
	11. 3. 1908 zemřel ve věku 77 let Josef Hlávka, 
architekt, stavitel a největší český mecenáš. Otec si 
všiml synova zájmu o architekturu, proto ho poslal 
na pražskou techniku a pak do Vídně na Akademii 
výtvarných umění (1851-1854). Na drahé studium 
ve Vídni si Hlávka přivydělával na stavbách jako 
zedník u česko-vídeňského stavitele Františka 
Šebka. Postupně se vypracoval ve vynikajícího kon-
struktéra. Po úspěšném řešení soutěžních návrhů 
na dostavbu banky, novostavbu burzy a chrámu 
ve Vídni získal dvouleté stipendium, vypsané vídeň-
skou akademií. To mu umožnilo cestovat po Itálii, 
Sicílii, Řecku, Francii, Anglii, Belgii a Německu. 
Po návratu do Vídně mu stavitel Šebek v závěti 
odkázal svou firmu s veškerým zařízením. Mezi 
lety 1860-1869 vznikly nejvýznamnější Hlávkovy 
stavby, např. rezidence řeckokatolického biskupa 
v Černovicích (dnes jsou na Ukrajině), dvorní opera 
ve Vídni nebo Zemská porodnice v Praze u Apoli-
náře. Roku 1869 se však po intenzívním pracovním 
vypětí zhroutil a ochrnul na obě nohy, to mu bylo 

jen 38 let. Na radu lékařů odešel do ústraní, ale  
nezahálel, ani když byl upoutaný na invalidní vozík. 
Ochrnutý architekt začal zakládat nadace, podpo-
rovat umělce, vědce i nemajetné studenty, prosadil 
vznik několika vzdělávacích a osvětových institucí, 
stejně jako vydávání zahraniční literatury v češtině. 
Roku 1882 mu po dvacetiletém manželství zemřela 
na tuberkulózu žena Marie (děti neměli). Po její 
smrti se rozhodl věnovat své jmění „na kulturní 
povznesení národa“. Roku 1886 se znovu oženil 
se Zdeňkou Havelkovou (1843-1902), klavíristkou 
a pěvkyní, která jeho nadační snahy podporovala. 
Hlávkova nemoc pak pozvolna ustupovala a stavi-
tel se vrátil k podnikání a politice. 25. ledna 1904 
manželé Hlávkovi založili nadaci „Nadání Josefa, 
Marie a Zdenky Hlávkových“. Nadace podporuje 
úspěšné vědce a nadané studenty, vypisuje sti-
pendia, uděluje ceny a provozuje vydavatelskou 
činnost. Je to závěť, která nemá snad v celém světě 
obdoby nejen obsahem. Je tak dokonale sestavena 
po právní stránce, že je chráněna před všemi režimy. 
Netroufl si ji zrušit fašistický režim protektorátu, 
ani komunisté a funguje dodnes. Je to královský 
dar národu a dárce bychom si měli stále připomínat.
	12. 3. 1938 ráno, překročila 8. armáda 
německého Wehrmachtu rakouské hranice, 
proběhl anšlus Rakouska – připojení Rakouska 
k Německu. Hitler si začal plnit sen o Třetí velko-
německé říši. 
	13. 3. 1988 byl otevřen podmořský tunel 
Seikan mezi japonskými ostrovy Honšú a Hok-
kaidó. Tento tunel je druhým nejdelším tunelem 
na světě po Gotthardském tunelu. Měří 53,85 km, 
z toho 23,3 km pod mořským dnem, s podmořskou 
hloubkou okolo 100 m. Japonci Seikan stavěli 
od září 1971, při těžké práci ve složitých geolo-
gických podmínkách zemřelo 34 lidí.
	18. 3. 1848 – vyšel první svazek díla Fran-
tiška Palackého Dějiny národa českého v Čechách 
a na Moravě – česky. První svazek totiž Palacký 
napsal už roku 1836 německy. I druhý díl tvořil 
Palacký německy, až od třetího dílu psal rovnou 
česky. Celkem mělo toto jeho rozsáhlé dílo pět 

svazků a jeho význam pro české země byl obrovský. 
Mapovalo české dějiny od dob mýtických do roku 
1526, tedy do nástupu Habsburků na český trůn. 
	27. 3. 1968 zahynul při havárii cvičného leta-
dla 34letý Jurij Alexejevič Gagarin, stíhací pilot, 
první sovětský a světový kosmonaut. Přesné příčiny 
tragické nehody nejsou známy, vyšetřovací komise 
případ uzavřela s tím, že pilot pravděpodobně udě-
lal před něčím prudký úhyb následovaný pádem 
letadla. Jurij absolvoval vojenskou leteckou školu 
a po ní se rozhodl pro život u stíhacího leteckého 
pluku u Murmanska. Začátkem roku 1960 se dostal 
mezi 20 budoucích kosmonautů. Po tvrdém výcviku 
byl vybrán k prvnímu letu do vesmíru na začátku 
dubna 1961. Gagarin vzlétl v kosmické lodi Vostok 1 
do vesmíru 12. dubna 1961. Obletěl Zemi a po 108 
minutách šťastně přistál. Stal se hrdinou Sovět-
ského svazu a světovou celebritou. Začal studovat 
na vojenské letecké inženýrské akademii v Moskvě, 
kterou úspěšně ukončil v únoru 1968 a hned se 
vrátil k cvičnému létání. V Sovětském svazu se stal 
hrdinou a jeho popularita nezeslábla ani po rozpadu 
Sovětského svazu.
	30. 3. 1738 zemřel ve věku 76 let František 
Antonín hrabě Špork. Na jedné straně tolerantní 
filantrop, odpůrce jezuitů a  mecenáš umění, 
na druhé straně notorický sudič, kverulant a okázalý 
bouřlivák. Byl nejstarším synem habsburského 
generála Jana Šporka, který za třicetileté války 
skoupil mnoho statků v Čechách a stal se jed-
ním z nejbohatších feudálů Českého království. 
František Antonín strávil po studiích několik let 
na cestách po západní Evropě a zpočátku usiloval 
o politickou kariéru. Stal se komořím, pak i tajným 
radou (1692). Zakládal paláce, kláštery, kostely, 
knihovny, obrazárny apod. Mezi nejznámější 
díla, která dal vytvořit, patří zámek, lázně, kostel 
a špitál pro chudé v Kuksu, které pro něj bohatě 
vyzdobil slavný sochař Matyáš Bernard Braun. 
Na zakázku pracoval pro Šporka také významný 
český malíř Petr Brandl a další umělci. Špork měl 
rád lovy, založil lovecký řád sv. Huberta, zavedl hru 

pokračování ze str. 16

pokračování na str. 19
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Zveme vás opět do kina

Pátek 6. 4. 
od 16 a 20 hodin

89 min., vstupné 40 Kč
Mládeži přístupné

SNĚHOVÁ KRÁLOVNA – TAJEMSTVÍ SNĚHU A LEDU
Ruský animovaný rodinný film (2016)

Pokračování populární animované série je opět plné dobrodružství, humoru i kouzel. Naši hrdinové se střetnou s magií 
ohně a ledu a tak jim chvilku bude pořádně horko a chvíli zase hodně velká zima.

Pátek 13. 4. 
od 20 hodin

115 min., vstupné 50 Kč
Mládeži přístupné

ZAHRADNICTVÍ – DEZERTÉR
Druhý díl české trilogie Jana Hřebejka a Petra Jarchovského

Filmová trilogie Zahradnictví se skládá ze tří samostatných filmů odehrávajících se na pozadí nejdramatičtějších období 
minulého století a časově předchází oblíbenému snímku Pelíšky (1999). Vypráví o třech rodinách: rodině leteckého ra-
diotelegrafisty, rodině majitele kadeřnického salonu a rodině majitele zahradnictví. Obsáhne 20 let života postav, které 
musely v těchto pohnutých časech prožít nejlepší léta svých životů. Druhá kapitola rodinné kroniky Zahradnictví se odehrává 
na pozadí převratných událostí v letech 1947-1953.
Hrají: Jiří Macháček, Gabriela Míčová, Anna Geislerová, Martin Finger, Klára Melíšková, David Novotný, Lenka Krobotová, 
Karel Dobrý, Sabina Remundová a další.

Pátek 20. 4. 
od 20 hodin

133 min., vstupné 50 Kč
Mládeži přístupné

SPIDER MAN: HOMECOMING
Akční sci-fi USA (2017)

Mladý Peter Parker (Spider-Man) se začíná více sbližovat se svou nově získanou identitou pavoučího superhrdiny. Žije se 
svou tetou May a pod bedlivým dohledem svého nového učitele Tonyho Starka se snaží vrátit k běžnému životu. To mu 
ale komplikuje touha dokázat, že by Spider-Man mohl konat mnohem větší skutky, než kterých se zatím odvážil. Pak se 
objevuje nový padouch Vulture a v ohrožení se ocitá vše, co je pro Petera skutečně důležité.
Hrají: Tom Holland, Michael Keaton, Robert Downey Jr., Marisa Tomei, Jon Favreau, Gwyneth Paltrow, Zendaya, Donald 
Glover a další.

Pátek 27. 4. 
od 20 hodin

98 min., vstupné 50 Kč
Nevhodný mládeži do 12 let

HMYZ
Česká komedie Jana Švajkmajera

V hospodě na malém městě právě šest místních ochotníků zkouší divadelní hru Karla Čapka Ze života hmyzu. Během 
zkoušky se prolnou životy ochotníků s osudy Čapkových postav. Režisér – Cvrček umoří pana Václava, milence své ženy. 
Pan Kopřiva hrající Parazita sežere slečnu Jitku – Larvičku. Panu Borovičkovi se podaří převtělení do chrobáka tak pře-
svědčivě, že opustí nadobro svoji lidskou podobu. Během zkoušky se rodí i umírá, čas nehraje roli. A to vše se odehrává 
na pozadí Čapkovy hry, kde se hmyz chová jako lidi a lidé jako hmyz.
Hrají: Jan Budař, Jaromír Dulava, Jiří Lábus, Norbert Lichý, Kamila Magálová, Ivana Uhlířová a Pavel Nový.

Připravujeme na květen: Auta 3, Zahradnictví – Nápadník, Blade Runner

V dubnu opět zahájí promítání Městské kino Sedlec-Prčice. Na jaká filmová 
představení se můžete těšit? 

na lesní roh a otevřel první stálou italskou operu 
v Čechách. Vlastnil neobvykle velkou knihovnu 
a v Lysé nad Labem založil vlastní tiskárnu. Vydal 
na sto padesát knih, převážně v němčině, ale také 
české, které rozdával poddaným na svém panství. 
Známé jsou jeho soudní procesy a spory s jezuity. 
Konflikt vyvrcholil v roce 1729, Špork byl obviněn 
z kacířství a rouhačství a hrozila mu dokonce smrt. 
Ze zámku v Lysé mu odvezli jeho knihy ke konsistoři 
do Hradce. Tiskárna byla zavřena a hrabě uvězněn. 
Díky známostem vyšel z procesu nakonec s mírným 
trestem, byla mu uložena jen peněžitá pokuta.
	30. 3. 1798 zemřel v pouhých 53 letech Jan Ne-
pomuk Kaňka starší, právník a hudební skladatel, 
syn významného barokního architekta Františka 
Maxmiliána Kaňky (1674-1766). Nepokračoval 
tak v rodinné stavitelské tradici, kterou začal jeho 
děd Vít Václav Kaňka (1650-1727). Z jeho sedmi 
dětí je známý pouze Jan Nepomuk Kaňka mladší 
(1772-1865), také právník a hudební skladatel, 
majitel panství Jetřichovice u Sedlce-Prčice, kde 
je také pohřben.
	31. 3. 1948 zemřel v 62 letech Egon Erwin 
Kisch, novinář a spisovatel, známý také přezdív-
kou Zuřivý reportér. Narodil se v pražské tradiční 
židovské rodině a studoval techniku, germanis-

tiku a později žurnalistiku. Byl dokonalým kos-
mopolitou a světoběžníkem. Pohyboval se stejně 
dobře v pražských šantánech jako v nejvyšší spo-
lečnosti, dokonce v převleku za muslima podnikl 
pouť do arabské Mekky, v Dánsku se učil klaunem, 
pracoval jako potápěč apod. Kisch byl přesvědčením 
komunistou, ale při žurnalistické práci se držel 
kréda: „Reportér nemá tendence, nemá co osprave-
dlňovat a nemá stanoviska.“ V prosinci 1939 musel 
kvůli svému původu uprchnout z Evropy, nejprve 
do USA a poté do Mexika. Jako těžce nemocný se 
vrátil v březnu 1946 do Prahy, svoji plánovanou 
knihu o poválečném Československu už nestihl 
dokončit. 

(Informace k jednotlivým heslům jsou čerpány hlavně 
z wikipedie a porovnávány a korigovány s údaji v řadě 
dalších pramenů.) 

Kulatá výročí některých událostí v našem regionu
	1908 – 18. 3. se zastupitelstvo obce Sedlec 
usneslo, aby byla podána žádost o měšťanskou 
školu dívčí. Měšťanská škola v Sedlci byla ote-
vřena v září 1907, ale jen pro chlapce. Děvčata se 
dočkala až roku 1912, ale mohlo jich být pouze 
20 % z celkového počtu. Až od roku 1915 směla 

do sedlecké měšťanky chodit všechna děvčata, která 
chtěla (mohla). Před tím mohla chodit od roku 1897 
do Sedlčan a od roku 1898 do Votic.
	1948 – 3. 3. – zřejmě v důsledku „Vítězného 
února“ došlo k sesazení pana Kepky z pozice 
sedleckého starosty. Místo něj byl starostou jme-
nován Antonín Valát.
	1958 – v sedlecké kronice je psáno, že od 1. 
března se podnik Orthopedia přeměnil na La-
boratorní přístroje. Krátce je poznamenáno, že 
v této továrničce blízko školy, kde se do března 1955 
vyráběly hračky (n. p. Hamiro), je zaměstnáno 
na osmdesát lidí, kteří tam mohou zůstat pracovat.
	1998 – v březnovém Našem domově je potě-
šující zpráva, že bude vydán reprint všech třech 
dílů fenomenální vlastivědné práce Čeňka Habarta 
Sedlčansko, Sedlecko a Voticko z let 1925-1928.

-MK-

Moudro na tento měsíc:
Lidé vědí mnoho, velmi mnoho, ale jejich vědění nemá 
na jejich život daleko toho vlivu, jaký by mít mělo, 
a v tom je veliká chyba: učíme se příliš mnoho pro 
školu a neučíme se dosti pro život.

Tomáš Garrigue Masaryk
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Březen na zahradě
Chvojí, vrstva listí či jiná ochrana rostlin před 
mrazem už splnily svou úlohu a měli bychom je 
odstranit. Rané jarní cibuloviny a rané trvalky se 
po oteplení snaží rychle prorůst za světlem a vy-
tvářejí pod ochranou slabé žluté výhonky s nedo-
statkem chlorofylu. Záhon očistíme v závislosti 
na počasí, sledujeme probouzení rostlin, a když se 
začnou nad povrchem půdy objevovat první nové 
výhonky, ochranu opatrně odstraníme. Podobně 
postupujeme i u trvalých okrasných trav. Stará 
stébla, která v zimě rostlinu chránila, odstraníme 
těsně u země dřív, než mezi nimi vyrostou nová. 
Pokud se opozdíme, musíme řezat výš, abychom 
mladé výhonky nepoškodili.

Jak a kde přezimují mšice škodící na ovocných 
stromech? Všechny druhy mšic přezimují ve stádiu 
vajíček nakladených do menších skupin na kůře 
ovocných dřevin, obyčejně v úžlabí pupenů. Na jaře 
se z nich vylíhnou larvy, které hned začnou sát 
šťávu z rašících listů. Dospělé samičky již nekla-
dou vajíčka, ale rodí živé larvy. V jarním období 
se na ovocných stromech vyvine několik generací 
mšic. V poslední generaci se objeví křídlatí jedinci, 
kteří přeletují na letní hostitelské rostliny. Zde se 
celé léto rozmnožují a škodí na nich, ale na podzim 
se vracejí zpět na zimní hostitele, kde se páří a sa-
mičky nakladou vajíčka, která přezimují. Některé 
druhy mšic ale hostitelské rostliny nemají a koncem 
jara pouze přeletují na jiné jedince stejného druhu. 
Jako jarní postřik proti přezimujícím škůdcům lze 
použít přípravky Rock Effect a Stop v koncentraci 
3 %. Dobře působí proti škůdcům i v letním ob-
dobí – přípravky mají nulovou ochrannou lhůtu 
a zvyšují obranyschopnost angreštu a černého 
rybízu proti hnědému padlí (americkému padlí). 
Pomocný přípravek na ochranu rostlin Neudo-Vital 
potlačuje rez hrušňovou, kadeřavost broskvoní, 
moniliovou hnilobu a celkově zvyšuje odolnost 
ovocných stromů. Proti rzi hrušňové lze dále do-
poručit přípravky Dithane a Delan – aplikovat 

před květem jedenkrát a po odkvětu dvakrát asi 
ve čtrnáctidenních intervalech. 

Při výsevu mrkve dbáme především na volbu 
pozemku, odrůdy a hustotu výsevu. Rozhodně 
nesejeme příliš hustě, nesklidili bychom kvalitní 
kořeny, ale niťovité, pokroucené a poškozené škůdci. 
Meziřádková vzdálenost by měla být 25 až 30 cm, 
abychom mohli mrkev pohodlně okopávat. Semena 
mrkve jsou poměrně malá, 1 g obsahuje 800 až 
900 semen. Na každý čtvereční metr by mělo při-
jít jen asi 0,5 g osiva. Při setí se vyplatí promíchat 
osivo mrkve s dvojnásobným množstvím suchého 
jemného písku, tak se dá dodržet správný výsev. 
Hloubka výsevu má být asi 0,5 cm a řádky je třeba 
po zahrnutí přimáčknout. Pokud zjistíme, že je 
výsev po vzejití příliš hustý, vyjednotíme rostlinky 
na vzdálenost minimálně 5 cm od sebe. Pro lepší 
klíčivost semen je vhodné přikrýt záhon po výsevu 
igelitovou plachtou. U jarního výsevu je vhodné 
plachtu ponechat přibližně dva týdny. Stejné opat-
ření platí u všech výsevů s obtížnějším klíčením. 
Vyséváme-li v období, kdy je vyšší teplota, pone-
cháme plachtu pouze asi čtyři dny. A vždy dbáme, 
aby vyseté záhony netrpěly suchem. 

Kdo chce mít na zahradě kvalitní trávník, 
záhy pozná, že péče o něj je stejně náročná, ne-
-li náročnější, než pěstovat zeleninu či květiny. 
Velice častým problémem bývá tvorba mechu, 
což podporuje celá řada faktorů. Nejčastěji je to 
nedostatečná výživa, zastíněné nebo vlhké stano-
viště, kyselá půda a nesprávné sečení. Ano je to 
tak, příliš nízké strniště nebo dokonce skalpování 
drnu sekačkou má za následek zvýšenou tvorbu 
mechu. Teplé a vlhké zimy vytvářejí pro vznik me-
chu přímo ideální podmínky. Bude proto nutné 
pustit se do boje s mechem s plným nasazením. 
Než ale přistoupíme k hnojení, provzdušňování 
a sečení, vyplatí se nejprve zbavit trávník mechu 
mechanicky. Na malém pozemku vystačíme s že-
leznými hráběmi, ale na rozlehlejším pozemku 
bývá ruční vyhrabování nadlidským výkonem. 
Na takové ploše se vyplatí použít vyčesávač, který 
je dodáván jako příslušenství rotačního kypřiče 

půdy. Ocelové pruty snadno a rychle vyčešou 
veškerý mech.

Dokončujeme základní řez jabloní a hrušní. 
Větší rány ošetříme proti chorobám buď stromo-
vým balzámem, latexem, štěpařským voskem nebo 
Kambilanem. Vyvážeme a ohýbáme větve u ovoc-
ných stěn a štíhlých vřeten. Na jednoleté výhony 
lze využít různá těžítka nebo drátěná ohýbadla. 
Do konce března roubujeme a přeroubováváme 
všechny peckoviny, v některých případech i já-
droviny. Podmínkou pro úspěšné roubování jsou 
nenarašené rouby. Volíme obyčejnou nebo anglic-
kou kopulaci, sedélkování, popřípadě kozí nožku.

Brusinky, které si čím dál častěji nacházejí cestu 
i na české zahrádky, vysazujeme do substrátu s ob-
sahem rašeliny, písku a pilin, nejvhodnější jsou 
borové. Půda musí být lehká a propustná. Porosty 
nepřihnojujeme, v případě přihnojování je nebez-
pečí odumírání rostlin. Se závlahou též velmi opa-
trně. Zaléváme pouze po delším období sucha a to 
pouze mírně. Při výskytu vysokých teplot je vhodné 
porost brusinek přikrýt bílou netkanou textilií. 

Ošetříme stromy s mrazovými trhlinami a des-
kami nebo kmeny poškozené hlodavci. Vykopeme 
staré, nemocné, mrazem značně poškozené nebo 
usychající stromy a keře. Na místo po likvidaci dře-
vin nesázíme stejný nebo příbuzný druh, ale raději 
necháme půdu zregenerovat a důkladně prohnojíme 
kompostem, případně zapravíme zelené hnojení. 
Vysazujeme některé ovocné dřeviny, s broskvoněmi 
však nespěcháme, ty by měly být v době výsadby 
mírně narašené. Úspěšná je i výsadba meruněk 
a maliníku. Ihned po výsadbě je nutný řez korunky 
a důkladná zálivka, eventuálně připevnění stromku 
ke kůlu.

Pokračujeme ve hnojení výsadeb a vápníme 
půdu, pokud vykazuje kyselou reakci. Ale pozor, 
u velkoplodých borůvek nebo zahradních brusinek 
může být vápnění škodlivé, stejně jako zálivka vodou 
s vyšším obsahem vápenatých solí.

Petr Kumšta, Votice

Vadí vám nepořádek podél silnic a ve volné přírodě?
Zapojte se také do úklidové akce Uklid’me Český Merán
Ten, kdo jednou zkusí uklidit přírodu ve svém 
okolí od odpadků, si už nikdy nedovolí je do ní 
znovu vyhazovat. A to je také hlavní myšlenkou 
akce Ukliďme Český Merán, kterou, ve spolupráci 
s Městem Sedlec-Prčice, TJ a hasičskými spolky 

pořádá Turistický oddíl mládeže Gaudium. Ukliďme 
Český Merán je dobrovolnická úklidová akce pod 
hlavičkou kampaně Ukliďmě Česko, která probíhá 
na území celé České republiky. Jejím cílem je ukli-
dit nelegálně vzniklé černé skládky a nepořádek 

ve volné přírodě i ve městě. Společně v sobotu 
7. dubna 2018. 

Jak to funguje? Srdcem akce jsou dobrovolní 
organizátoři místních úklidů. To jsou lidé, kteří se 
chopí zodpovědnosti a zorganizují úklid v místě, jež 
si sami určí. V Sedlci-Prčici bude úklid organizován 
mladými táborníky z oddílu Gaudium, kteří již přes 
15 let pořádají pro místní děti letní tábory i jinou 
celoroční aktivitu. Společně s městem a dalšími 
spolky organizátoři vytipují vhodná místa k úklidu. 
Mělo by se jednat především o černé skládky, ne-
pořádek podél silnic nebo poblíž vodních toků. 
V den D, tedy 7. dubna, se pak odehraje hromadný 
úklid těchto lokalit. A právě v tomto se obracíme 
na všechny aktivní občany našeho údolí. Přijďte 
8. 4. v 9:00 na náměstí 7. května a zapojte se také 
do úklidu. Uklízíme všichni. Společně. V jeden den.

V případě dotazů, nápadů nebo typů kontaktujte 
Jakuba Trnobranského na adrese jakub.trnobran-
sky@seznam.cz.

Více info také na Facebook stránce Sedlec- Prčice 
a na http://www.uklidmecesko.cz/event/13854

red.
Mladí lidé se i letos rozhodli zbavit naše okolí odpadků
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Zuzana Dušková uspěla na olympiádě v českém jazyce
Na začátku výčtu únorového dění v Základní a ma-
teřské škole Sedlec-Prčice se ještě vraťme na konec 
ledna. V pondělí 29. 1. 2018 proběhlo v Příbrami 
okresní kolo olympiády v českém jazyce. Celkem 
soutěžilo 33 žáků a žákyň z různých víceletých gym-
názií a základních škol našeho okresu. Naši základní 
školu reprezentovaly dvě žákyně: Zuzana Dušková 
z 8. třídy a Nikola Kadlecová z 9. třídy. Soutěž měla 
dvě části: jazykovou a slohovou. Jazyková část byla 
zaměřena na tvaroslovné rozdíly, význam slov, tvo-
ření souvětí atd. Téma slohové práce znělo „Jaký 
vyučovací předmět mi ve škole chybí nebo by se dal 
vylepšit“. Naše žákyně Zuzana Dušková získala 
vůbec nejlepší ohodnocení slohové části ze všech 
soutěžících, v části jazykové jí však chybělo několik 
bodů k dosažení medailových pozic. Její celkové 6. 
místo lze i tak ve velké konkurenci dětí z gymnázií 
považovat za úspěch. Nikola Kadlecová se umístila 
na 14. místě. Oběma zúčastněným gratulujeme.

Ve čtvrtek 1. února proběhl na naší škole basket-
balový turnaj žáků 2. stupně smíšených družstev (2 
dívky + 2 chlapci). Turnaj byl rozdělen na dvě kate-
gorie: 6. a 7. ročník a 8. a 9. ročník. V každé kategorii 
byly čtyři týmy, vždy dva z každého ročníku, hrálo 
se systémem každý s každým. Délka jednoho utkání 
byla sedm minut. Celkové výsledky: 6. a 7. ročníky: 
1. místo (7. ročník 2 - Pištěková K., Poustecká, 
Molnár, Kaprál), 2. místo (6. ročník 1 - Dušková, 

Jankovská, Bartošová, Vnenčák, Tůma, Budějský), 
3. místo (7. ročník 1 - Nunhardtová, Szomsziová, 
Stibor, Kostina), 8. a 9. ročník: 1. místo (9. ročník 
1 - Pomahačová, Kadlecová, Dohnal, Kubíček, Be-
neš), 2. místo (8. ročník 1 - Vnenčáková, Křížková, 
Havlová, Kabíček, Kolář), 3. místo (9. ročník 2 
– Benešová L., Doubravová, Hulan, Třešnička, 
Kosík). Nejlepšími hráčkami byly L. Pomahačová, 
K. Pištěková a A. Dušková. Nejlepšími hráči pak 
L. Dohnal a D. Molnár.

15. února navštívili členové Klubu mladého di-
váka Divadlo v Dlouhé, aby zde zhlédli představení 
na motivy L. Aškenazyho Jak jsem se ztratil aneb 
Malá vánoční povídka. Diváci se přenesli do období 

60. let minulého století a s napětím sledovali malého 
Pavlíka, který se na Štědrý den ztratí svému otci. 
Chlapcovo putování vánoční Prahou a setkání s růz-
nými postavami bylo podbarveno naživo hranými 
hity 60. let. O další zatraktivnění hry se postaraly 
loutkové postavy, herci na chůdách a v neposlední 
řadě také četné kouřové efekty.
Ve středu 21. února proběhly na naší škole závody 
ve šplhu na tyči žáků 1. stupně.
Z prvních tříd byli nejúspěšnější tito žáci: 
1. místo: Oliver Miker (1. A) a Dan Zoul (1. B)
2. místo: Antonín Svatoš (1. B)
2. a 3. třída - dívky:
1. místo: Julie Skalická (2. B)

školy

1. února proběhl ve škole basketbalový turnaj smíšených družstev žáků 2. stupně

Mrazivé počasí využili žáci 6. ročníku k hodině bruslení

Nejlepší hráči basketbalového turnaje

2. místo: Valentýna Tvrdá (3. B)
3. místo: Veronika Nemethová (3. B)
2. a 3. třída - chlapci:
1. místo: Martin Bursík (2. B)
2. místo: Matěj Dubský (3. A)
3. místo: Jan Háša (2. B)
4. a 5. třída - dívky:
1. místo: Karolína Kofroňová (5. tř.)
2. místo: Eliška Dušková (4. tř.)
3. místo: Veronika Mahrlová (4. tř.)
4. a 5. třída - chlapci:
1. místo: Vítek Šára (4. tř.)
2. místo: Jeroným Stibor (5. tř.)
3. místo: Lukáš Vítovec (5. tř.)

Nejúspěšnější sportovci a sportovkyně získali 
za své výkony diplom a  věcnou odměnu. Všem 
zúčastněným patří pochvala.

28. února proběhl na škole turnaj žáků 1. stupně 
ve skoku přes švihadlo

Upozorňujeme rodiče dětí, které do 1.  září 
dovrší 6. rok věku, že zápis do 1. třídy zá-
kladní školy se koná ve středu 11. dubna 
v ředitelně školy.
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TJ Sokol si stanovila strategický plán. 
Prioritní je rozvoj sportu a rekonstrukce šatnového objektu

V sobotu 17. února pro-
běhla v prčické hospodě 
U Škrpálu valná hromada 
členů TJ Sokol Sedlec-
-Prčice. Byla to první valná 
hromada pod vedením no-
vého výkonného výboru 
ve složení Michal Daví-
dek, Petr Bouška, Jana 

Kabíčková, Petra Ratajová, Jakub Trnobranský, 
Karel Pištěk a Pavel Kobliha od jeho zvolení v roce 
2017. Součástí programu bylo i vyhlášení 32. roč-
níku klubové ankety Fotbalista roku.

Vedení schůze se ujal Jakub Trnobranský, který 
v úvodu předal slovo předsedovi TJ Michalu Da-
vídkovi. Ten přednesl výroční zprávu o činnosti 
za rok 2017 a seznámil přítomné se strategickým 
plánem činnosti tělovýchovné jednoty, který nové 
vedení zpracovalo v březnu minulého roku a který 
řeší jak krátkodobý, tak i dlouhodobý plán činnosti. 
Spolu s navrhovaným rozpočtem na rok 2017 se tak 
strategický plán stal zásadním dokumentem, podle 
něhož se výkonný výbor řídil ve svých rozhodnutích. 
Mimo jiné si například strategický plán stanovuje: 
	 Udržení a případné zvýšení úrovně mládežnic-

kých týmů
	 Rozšíření trenérské základny a vylepšování 

způsobu trénování jednotlivých celků
	 Stabilní umístění A mužstva mezi prvními pěti 

celky I. B třídy
	 Přípravu dorostenců na snazší přechod mezi 

dospělé, a tím zajištění většinového počtu od-
chovanců v mužstvech dospělých

	 Zajišťování pravidelného vzdělávání pro trenéry
	 Umožnění hráčům s vyššími ambicemi snadný 

přechod do jiného klubu a zpět
	 Poptávku po dalších možných sportech, které 

by umožnily rozvíjet hlavní činnost klubu, tj. 
sportovní činnost (například dívčí oddíl pro 
všesportovní přípravu)
Strategie počítá s vyrovnaným rozpočtem, roz-

šířením zdrojů finančních prostředků, udržením 
a rozvojem autobusové dopravy nebo například 
Přípravou dalších žádostí o dotace.

Na úvodních schůzích si výkonný výbor rozdělil 
jednotlivé agendy, což se v průběhu roku ukázalo 
jako velmi prospěšné. Jako místopředseda TJ, ve fot-
balové legislativě a vzdělávání trenérů působil Petr 
Bouška, účetní složku převzal Pavel Kobliha, Jakub 
Trnobranský měl na starosti především dotační 
politiku, Jana Kabíčková činnost volejbalového 
oddílu a zápisy ze schůzí, Petra Ratajová členskou 
základnu, facebookovou stránku TJ a péči o členy 
TJ a sekretář fotbalového oddílu, Karel Pištěk, měl 
na starosti i správu areálu. V té pracovali také Ja-
roslav Černohorský, Pavel Šít, Miroslav Prášek 
a Markéta Molnárová.

Mezi důležité akce roku, které TJ organizovala 
nebo se na jejich organizaci podílela, zařadil Michal 
Davídek Ples mladých sportovců, tradiční posvícen-
ské zábavy, charitativní Běh Naděje a spoluúčast při 
pořádání městských oslav u příležitosti 60. výročí 
spojení Sedlce a Prčice. Vyzdvihl aktivitu starších 
žáků, kteří natřeli zábradlí a tribunu a připomněl 

rovněž zatravnění brankovišť na obou hřištích 
a pískování hlavního hřiště. Dále byly vyměněny 
okapové svody na tribuně. Volejbalový oddíl se 
podílel na vylepšení antukového hřiště Na Starce 
a instaloval nový antukový povrch. Ve spolupráci se 
starostkou města byl řešen Strategický plán rozvoje 
sportu, především potřeba rekonstrukce šatnového 
objektu na hřišti, která je pro Město Sedlec-Prčice 
jedním z prioritních projektů. V průběhu roku byly 
zajištěny upomínkové předměty s motivy klubu 
a na závěr roku připravila TJ pro své fanoušky pře-
kvapení v podobě plakátové kalendáře na rok 2018.

K 15. 2. 2018 evidovala tělovýchovná jednota 
celkem 273 členů, z nichž je 237 (224 mužů a 13 
žen) členy fotbalového oddílu a 36 (10 mužů a 26 
žen) členy oddílu SPV. 

Město Sedlec-Prčice podpořilo činnost TJ pra-
videlným finančním příspěvkem ve výši 300 000 
korun. TJ se však ucházela i o další tři dotační tituly. 
Byla podána žádost o 240 000 Kč na Ministerstvo 

Škola Ge-Baek Hosin Sool začíná novou sezónu.
Přijďte si zacvičit tradiční korejské bojové umění 
taekwon-do! Jsme největší školou v  Čechách 
i na Moravě s nejširší nabídkou tréninků. Minulý 
rok se nám již popáté v řadě podařilo obhájit celkové 
vítězství Mistrovství České republiky a patříme 
do nejlepšího STM v ČR.

Při tréninku klademe důraz na originální hod-
noty bojových umění, jimiž jsou zdvořilost, čestnost, 
vytrvalost a sebeovládání. Školu vedeme pod dozo-
rem korejského velmistra Hwang Ho Yonga, jako 
jediní v republice nově vyučujeme i další korejská 
bojová umění taekkyon a hoppae sool.

Přihlásit se můžete po celý rok, jen u nás zís-
káte zkoušky na vyšší pásek i výbavu (dobok, lapa, 
chrániče) zdarma. Proto neváhejte a přidejte se 
k nám každý pátek od 17:30 v ZŠ města Sedlec-
-Prčice pod vedením Šárky Opičkové. Pro bližší 
informace navštivte náš web na tkd.cz.

Katrin Dejlová, Ge-Baek Hosin Sool

Největší škola taekwon-do v ČR vstupuje do nové sezóny

Účastníci valné hromady TJ Sokol Sedlec-Prčice 
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Jaro klepe na dveře, je tu Čertova podkova
Klub přátel dlouhých kilometrů Sedlec-Prčice srdečně zve na 48. ročník pochodu ČERTOVA 
PODKOVA, který se koná v sobotu 24. března 2018 na trasách 7, 15, 23, 33 km.

Start	 Stadion TJ v Prčici od 7°° do 10°° hod.
Cíl		 Stadion TJ v Prčici do 16°° hod.

Mapa	 Česká Sibiř KČT č. 41, Sedlčansko.
Startovné	 Děti do 15 let a členové KČT 15 Kč, 
ostatní 20 Kč.

Trasy:
7 km: 		 Stadion TJ, po naučné stezce k Izidoru, 
Šánovice, Uhřice, cíl- Stadion TJ
15 km: 	 Stadion TJ, po naučné stezce k Izidoru, 
Šánovice, Jetřichovice, Čertovo břemeno, cíl- Sta-
dion TJ.
23 km: 	 Stadion TJ, po naučné stezce k Izidoru, 
Jetřichovice, Čertovo břemeno, Veletínská mys-
livna, Zvěřinec, Kvasejovice, cíl- Stadion TJ.  
33 km: 	 Stadion TJ, Kvašťov, Víska, Šánovice, 
Jetřichovice, Čertovo břemeno, Cunkov, Veletínská 

myslivna, Zvěři-
nec, Kvasejovice, 
cíl- Stadion TJ.

Plnění odznaků 
Podblanicko, Táborsko, Písecko. Připravena bude 
i tradiční šiškyáda aneb Hod do tlamy čerta o bon-
bóny, proto šišky s sebou.

Odměny: na Čertově břemeni losování o špe-
káčky a možnost si je opéci na ohni. V cíli obdrží 
každý účastník diplom a perníkovou podkovu.

Kontakt: kct-sedlec-prcice@centrum.cz; http://
kct-sp.webnode.cz. 

Zdrávi došli!

Opékání špekáčků na Čertově břemeni

Zveme vás na fotbal
V druhé půli března, pokud tomu bude počasí přát, se 
znovu ozve hvizd píšťalky a naši fotbalisté vyběhnou znovu 
po zimní přestávce na fotbalový trávník. Podaří se jim zúročit zimní pří-
pravu a uhrát cenné body? Přijďte je podpořit.

TJ Sokol Sedlec-Prčice 

Kolo	 Datum	 Den	 Čas	 	 Soupeř	 	 	 	 	 	 	 	 Hřiště
Muži A – PRODIET I. B třída, odd. E
10.	 17. 03.	 SO	 15:00		 FK Hýskov								        doma
14.	 25. 03.	 NE	 15:00		 TJ Spartak Rožmitál p. Tř.			   doma
15.	 01. 04.	 NE	 15:00		 SK Petrovice							       venku
16.	 08. 04.	 NE	 15:30		 AFK Loděnice							       doma
17.	 14. 04.	 SO	 15:30		 FK Králův Dvůr B						      venku

Muži B – IV. třída, skupina B
13.	 07. 04.	 SO	 16:30		 TJ Sokol Dublovice B 					    doma
14.	 15. 04.	 NE	 16:30		 SK Klučenice							       doma

U19 dorost – I. A třída, skupina D 
17.	 18. 03.	 NE	 10:00		 SK Slavia Jesenice						     doma

18.	 25. 03.	 NE	 10:15		 FC Jílové									        venku
19.	 01. 04.	 NE	 10:00		 TJ Sokol Teplýšovice					     doma
20.	 08. 04.	 NE	 10:15		 TJ Sokol Nespeky						      venku

U15 starší žáci - přeborník starších žáků
1.		  24. 03.	 SO	 10:30		 SK Litavan Bohutín					     venku
2.		  31. 03.	 SO	 10:00		 TJ Sokol Kamýk nad Vltavou		  doma
3		  07. 04.	 SO	 14:15		 SK Petrovice							       venku
4.		  15. 04.	 NE	 14:15		 TJ Slavoj Obecnice					     venku

U12 Mladší žáci – okresní přebor 7+1  
12.	 07. 04.	 SO	 10:00		 Pecerady									        doma
13.	 14. 04.	 SO	 10:45		 Divišov									         venku

U10 starší přípravka – okresní přebor st. přípravka Ferdináda B 
14.	 07. 04.	 SO	 09:00		 Křivsoudov								        venku
15.	 14. 04.	 SO	 10:15		 Bílkovice									        doma

SK Přestavlky 

Muži – IV. třída skup. B, Benešov
14. 	 08. 04.	 NE	 15:00		 Sokol Přestavlky B						     venku
15. 	 15. 04.	 NE	 15:00		 Popovice B								        venku

školství, mládeže a tělovýchovy. Nakonec jí bylo 
přiznáno 164 000 Kč. Další dvě podané žádosti byly 
neúspěšné. Šlo především o žádost na rekonstrukci 
šatnového objektu podanou na MŠMT pod hlavič-
kou Státní podpory sportu na roky 2017 a 2018. 
Poslední žádostí byla žádost na Fond sportu, vol-
ného času a primární prevence ze Středočeského 
kraje. Smyslem žádosti bylo v zimních měsících, 
ve spolupráci se školou, organizovat všesportovní 
a gymnastickou průpravu pro děti v žákovském 
a dorosteneckém věku. V roce 2017 nebyla tato 
žádost přijata, ale po konzultacích na kraji a drob-
ném přepracování jsme se rozhodli ji podat znovu. 
Rozhodnutí by mělo přijít v těchto dnech.

Autobusová divize činí v posledních letech vý-
znamný ekonomický prvek, který přispívá na čin-
nost klubu a díky preciznímu vedení dispečera 
Josefa Sládka má skvělé výsledky.

Jako řidiči působí Miroslav Prášek, Jiří Lukšan, 
Pavel Kobliha st. a František Hrazánek.

V počátku roku 2017 byl prodán starší autobus 
Karosa, kterou nahradil druhý autobus Renault Illi-
ade. Autobusy v roce 2017 souhrnně najely 52 118 
kilometrů, což je cca o 3000 kilometrů více než 

v roce předešlém. Na podzim byl navíc zakoupen 
přívěsný vozík, který zajišťuje přepravu kol, lyží 
a dalších zavazadel.

Další důležitou částí výroční zprávy bylo sezná-
mení s postavením jednotlivých fotbalových týmů 
v rámci soutěží. O těchto výsledcích jsme naše čte-
náře informovali na konci jarní i podzimní části roku 
2017, proto připomeňme, že tým mužů A obsadil 
na jaře 2017 konečnou 8. příčku a na podzim 9. 
příčku. Muži B byli na jaře 13. a na podzim první. 
Dorost skončil na jaře na pátém místě a podzim 
uzavíral na 12. příčce. Starší žáci uzavřeli loňské 
jaro na výborném prvním místě a zimní přestávku 
absolvovali na 3. pozici a mladší žáci se na jaře roku 
2017 umístili na konečné osmé příčce a na podzim 
obsadili devátou pozici.

Na závěr pak Michal Davídek poděkoval všem, 
kteří TJ Sokol Sedlec-Prčice a její činnost repre-
zentují, podporují a rozvíjejí. Poděkoval i všem 
významný partnerům a sponzorům a Městu Sedlec-
-Prčice v čele se starostkou Miroslavou Jeřábkovou 
za zásadní podporu TJ.

red., zdroj foto TJ Sokol Sedlec-Prčice

dokončení ze str. 22

Fotbalista roku Tomáš Pištěk – více o anketě na str. 24
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děkujeme

placená inzerce

Vzpomínáme

blahopřejeme

Milí rodiče, Olgo a Jaroslave Kociánovi.
Vaše vzájemná láska je inspirací pro nás všechny. 
Váš vztah je pro nás pevnou skálou, jsme tolik pyšní, 
že jste naši rodiče. 
Z celého srdce Vám gratulujeme k Vaší zlaté svatbě.

SDH Přestavlky děkuje všem sponzorům, členům 
a přátelům za podporu při konání maškarního plesu.

Dne 2. 3. 2018 jsme vzpomínali 
nedožité 53. narozeniny, které by oslavil 
pan Jiří Kortánek z Veletína 
a nedožité 39. narozeniny, které by s ním oslavil 
pan Jan Piner z Uhřic. 
Stále vzpomínají rodiny Pienerova, Řezáčova 
a Klejnova

Dne 25. března to bude již pět let, 
co nás navždy opustil 
pan Václav Kudrna ze Sedlce. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte si s námi.
S láskou stále vzpomínají manželka 
a dcery s rodinami.

Dne 29. 3. si s bolestí v srdci připomeneme 
již 38 let od chvíle, 
kdy od nás navždy odešel náš bratr, švagr a strýc,
pan Jiří Kortánek z Veletína. 
Stále vzpomínají sestry Jana, Marie a Jaroslava 
s rodinami

ze sportu

Fotbalistou roku se stal Tomáš Pištěk
V rámci valné hromady TJ Sokol Sedlec-Prčice, 
která proběhla v sobotu 17. února, byly vyhlášeny 
výsledky 32. ročníku klubové ankety Fotbalista 
roku. Tato anketa je vyhlašována už od roku 1986. 
Vítěz ankety získá kromě věcné ceny ještě putovní 
cenu – „Stříbrný míč“ – na jehož podstavci jsou 
štítky se jmény jednotlivých vítězů ankety. Hráči, 
kteří se v anketě umístí na druhém a třetím místě, 

získávají věcnou cenu a všichni vždy obdrží diplom.
Do ankety svými hlasy přispělo celkem 73 příznivců 
fotbalu a hráčů v Sedlci-Prčici a okolí. Platných bylo 
73 anketních lístků, což představuje 657 přiděle-
ných bodů. Anketní komise ve složení Karel Pištěk, 
Josef Peroutka, Vlastimil Bosák pak po posouzení 
a zapsání všech platných hlasů vyhlásila následující 
pořadí (viz tabulka).

Pořadí Jméno a přijmení 1. místo
5 bodů

2. místo
3 body

3. místo
1 bod

Bodů celkem

1. Tomáš Pištěk 130 45 10 185
2. Michal Davídek 85 45 10 140
3. Milan Sedláček 60 36 9 105
4. Filip Dřevojan 50 33 17 100
5. Martin Raček 10 24 10 44

6. Jaroslav Kabíček 10 12 3 25

7. Marián Prchlík 5 9 6 20

8. Pavel Muller 0 12 4 16

9. Mgr. Jakub Trnobranský 10 0 0 10

10. Petr Bouška 5 0 0 5

11. Jan Rataj 0 3 0 3

12. Pavel Kobliha 0 0 2 2

13.-14. Zbyněk Dařena 0 0 1 1

Martin Tvrdý 0 0 1 1

Anketa mládeže: 

Přípravka:	
1. Václav Podzimek
2. Leon Molnár
3. Matěj Skalický, Vojtěch Mareček

Mladší žáci:	
1. Pavel Košař
2. Jaroslav Budějský
3. Matěj Lukáš, Petr Chocholoušek

Starší žáci:	
1. Jakub Beneš

2. František Koudela
3. Lukáš Dohnal, Denis Molnár

Dorost:	
1. Matěj Pešta
2. Marek Kaňka
3. Petr Kubát

Prvním držitelem Stříbrného míče se stal v roce 
1986 Josef Mach, dosavadním nejúspěšnějším 
hráčem a nejčastějším držitelem je pak Michal 
Davídek, který anketu vyhrál celkem 9 krát. Mezi 
dalšími úspěšnými držiteli jsou jména jako Jan 
Vodňanský, Zbyněk Dařena, Pavel Kobliha nebo 

vítěz posledních dvou ročníků Tomáš Pištěk (jeho 
otec Miroslav Pištěk byl držitelem Fotbalisty roky 
v roce 1997).

red.
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Dřevěné brikety
z tvrdého dřeva HARD-GITA

příznivá cena, množstevní slevy, 
vysoká výhřevnost, 

balení 10 kg, paleta 960 kg
Vojkov – budova špejcharu

tel.: 604 250 944, 603 837 146

Pavel Konopiský
Prodej

štěrku, písku, kamení
Přestavlky 53

Sedlec-Prčice, 257 91
Tel.: 737 105 480, (P. Sládková)

pisek-konopisky@seznam.cz
www.pisek-konopisky.websnadno.cz

Dušek Roman
Montáže rozvodů vody, kanalizace a topení. 

Rekonstrukce koupelen na klíč. 
Montáže kotlů klasických, zplynovacích, 

kotlů z programu „kotlíkové dotace“ 
s automatickým přikládáním BENEKOV.

Víska 15, 257 91 Sedlec-Prčice
tel.: 605 371 506, 607 537 114

www.stavebnipracesedlec-prcice.cz

KOUPÍM:

Řádková inzerce

divadla a koncerty

informační servis

výstavy

Co se kde koná ?

placená inzerce

pokračování na str. 26

UPOZORNĚNÍ
Inzerce neznamená veřejnou nabídku na uzavření smlouvy. Inzerent – podnikatel nemá automatický 
nárok na uveřejnění své reklamy v Našem domově formou inzerce. Inzerce může být kapacitně omezena 
a výběr inzerentů podléhá následnému rozhodnutí vydavatele. 

PRODEJ SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek opět prodává 

slepičky snáškových plemen: 

Tetra hnědá, 
Dominant ve všech barvách
a Green Shell typu Arakauna

Stáří slepiček 15 až 20 týdnů, 
cena 159 až 195 Kč/ks.

Prodej 21. března
ve 1400 hod. u pošty v Sedlci. 

Bližší informace Po-Pá 9 - 16 hod., 
 601 576 270, 728 605 840.

Při prodeji slepiček výkup králičích kožek – 
cena dle poptávky.

	Koupím byt v Sedlci-Prčici, tel. 777 162 520.

Firma AGRO Měšetice, s.r.o.
přijme na plný úvazek do areálu Měšetice:
ošetřovatele/ku skotu – dojiče/ku
	 	 směnný provoz včetně víkendů, svátků
	 	 bez možnosti ubytování
Požadujeme:
	 	 kladný vztah ke zvířatům
	 	 časovou flexibilitu
	 	 řidičský průkaz sk. T výhodou
Nabízíme:
	 	 dobré finanční ohodnocení
	 	 stravenky
	 	 příspěvek na penzijní pojištění
Více informací na tel. 605877845, 603265133

Od 7. 3. do 8. 4. je otevřena v Galerii 140 v Tá-
boře VELIKONOČNÍ VÝSTAVA. Tradiční výstava 
plná kraslic a velikonočních dekorací. V letošním 
roce se výstava ponese v duchu oslav vítání jara 
a tradičních křesťanských Velikonoc. Těšit se mů-
žete na exponáty z Muzea a galerie Orlických hor, 
vamberecké krajky, dřevěné formy na máslo a sýry, 
kraslice, kynuté obřadné pečivo a mnoho dalšího. 
V rámci výstavy proběhne lektorský program pro 
děti z prvního stupně základních škol, který bude 
vedený zkušenými lektorkami z Husitského muzea 
v Táboře. Děti se při něm zábavnou interaktivní 
formou seznámí s nejvýznamnějším křesťanským 
svátkem, připomenou si tradici a původ Velikonoc, 
seznámí se s velikonočními symboly, ale také si 
sami některé tradice a zvyky vyzkouší. 

Od 9. března je v koncertním sále KDJS Sedl-
čany instalovaná výstava fotografií Vladimíra 
Stibora POSLEDNÍ OBRAZY. Prozaický titulek 
přibližuje již osmou výstavní kolekci více než pa-
desáti barevných velkoplošných fotografií Vladi-
míra Stibora. Autor (59 let) pochází z Nechvalic, 
kde prožil krásné dětství a kam se po dvacetile-
tém působení v Praze vrátil. Soustavně se věnuje 
reportážní a  umělecké fotografii, snímky této 

expozice spadají časem svého vzniku do období 
posledních dvou let. Výstava přibližuje nezvyklé 
pohledy na přírodu zdejšího kraje lidí a kamenů, 
nabízí portréty osobností žijících na pravém břehu 
Vltavy. Rovněž přináší momentky i odvrácenou 
tvář lidského života. V poslední části expozice lze 
nalézt i obrázky z cest. Všichni příznivci i milovníci 
fotografie jsou srdečně zváni.

Do 4. 4. budete mít možnost zhlédnout v Měst-
ské knihovně Sedlčany výstavu originálních 
šperků z vinutých perel z dílny Ivany Stoupové 
ZROZENÁ Z OHNĚ. Originální perly vznikají 
tavením českého skla v autorské dílně Ivany Stou-
pové. Jedná se o stoprocentně ruční práci. Žádné 
stroje, žádné lisované korálky a bižuterie. Pravé 
české sklo, sklářský kahan a inspirace přírodou. 
Každá vinutá perla je originální, každá si musí projít 
procesem vzniku v ohni sklářského kahanu – proto 
název výstavy Zrozená z ohně.

V pátek 16. března od 19.30 hodin jste zváni 
do  KDJS Sedlčany na  taneční představení 
STEPOSKOP v podání taneční skupiny CARA-
MELKA a jejích hostů. Představení nejen okouzlí, 
ale i pobaví. Pohrává si s rytmy, melodií, zvukem 
a světlem, experimentuje s možnostmi pohybu. 
Ukazuje variabilitu tanečního stylu obecně zvaný 
step. CARAMELKA je sestava mladých tanečníků 

z Prahy. Má za sebou víc než sedm set vystoupení 
po  celé Evropě. Těžiště programu tvoří velmi 
efektní clogging (stepový taneční styl), dále tradiční 
i moderní country, kankán, cheerleaders a irský 
step. Soubor vznikl experimentálně v roce 2000 
a pod vedením choreografky Jarmily Vašákové 
se propracoval během své existence na vysokou 
úroveň, srovnatelnou s předními americkými ta-
nečními soubory. Vstupenky je možné si zakoupit 
v předprodeji v Turistickém informačním centru 
na náměstí TGM 34, dále na www.kdjs-sedlcany. 
cz a nebo před začátkem představení na místě ko-
nání. Vstupné je 110 Kč. Délka představení cca 80 
minut bez přestávky.

V pátek 16. března od 19 hodin pořádá Měst-
ské muzeum Sedlčany hudební recitál, či chcete-
-li hudebně-literární kabaret VOJNA IN THE 
KITTCHEN. Jde o společné hudebního turné 
hudebníků Vladivojny La Chia a Kittchena (Jakuba 
Königa) – výjimečných osobností české alternativní 
scény. Vstupné: 140 Kč. Délka trvání představení: 
80 minut.

V neděli 18. března od 15 hod. je pro děti a jejich 
rodiče připraveno v KDJS Sedlčany pohádkové 
představení Divadla D5 na motivy večerníčku České 
televize KÁŤA A ŠKUBÁNEK. V malém domku 
spolu bydlí dva nerozluční kamarádi, holčička 
Káťa a strakatý pes Škubánek. Jsou to nerozluční 
kamarádi na život a na smrt. Škodolibý kocour 

http://www.kdjs-sedlcany
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Uzávěrka dubnového čísla je ve čtvrtek 29. března v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

informační servis

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•	 Hasiči ...........................................150	
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•	 HZS Kladno .................... 950 870 444
• 	Lékařská záchranná služba ............155
•	 Policie ČR .................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•	 Středočeská energetická 
	 – pohotovost ................... 840 850 860

•	 Středočeská plynárenská
	 – pohotovost ................... 261 153 500
•	 Centrální ohlašovna poruch 
	 – plyn .........................................  1239
•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
	 mobil: 722 128 780
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyva-

telům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
	 mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla

DALŠÍ AKCE

dokončení z předchozí strany

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI

Od 1. 4. do 31. 10.
Pondělí, středa			  – 1200 - 1700 hod.
Sobota						     –   900 - 1200 hod.

Luciáš se snaží všemožným způsobem jejich ka-
marádství překazit. Vstupenky je možné si zakoupit 
v předprodeji v Turistickém informačním centru 
na náměstí TGM 34, dále na www.kdjs-sedlcany.cz 
a nebo před začátkem představení na místě konání. 
Vstupné je 80 Kč. Délka představení cca 60 minut 
bez přestávky.

Po skončení pohádkového představení proběhne 
v KDJS křest knihy pro děti autorky Lucie Krai-
fové MAGICKÉ PEŘÍČKO A TAJNÝ SVĚT.

20. 3. od 17 hodin jsou děti zvány do Městského 
divadla Na Poště, Benešov na novou výpravnou 
pohádku VELIKONOČNÍ KRÁLOVSTVÍ. Půjde 
o vyprávění o Matějovi, který se vydal pro proutky 
na pomlázku a díky kouzelné vrbě se dostal do Veli-
konočního království, kde se připravují velikonoční 
koledy. Matěj se dozví, o čem všem se v koledách 
vlastně zpívá a prožije řadu báječných překvapení.

V úterý 20. března v 19.30 hod. odstartuje 
v  KDJS Sedlčany zábavný pořad, či chcete-li 
„talk show“ HALINA PAWLOWSKÁ: CHUŤ 
DO ŽIVOTA. Protagonistka pořadu je nejznámější 
a nejčtenější současná spisovatelka, která napsala 
29 knih a obdržela za ně celou řadu českých i slo-
venských vydavatelských cen. Je autorkou asi 40 
televizních komedií, tří seriálů a 4 celovečerních 
filmů. Za scénář k filmu Díky za každé nové ráno 
obdržela Českého lva. Halina vymyslela a zreali-
zovala několik nových televizních formátů, které 
se všechny uplatnily na televizních obrazovkách 
a patřily k nejpopulárnějším televizním pořadům. Je 
autorkou společenského magazínu V žitě, pořadu 
o reklamách Dokonalé štěstí, cestopisu Zanzibar 
a talk show Banánové rybičky. V pořadu dojde 
pochopitelně i na dotazy diváků, takže sami ná-
vštěvníci budou mít možnost „nasměrovat Halinu“ 
do oblasti, která je zajímá. Vstupenky je možné si 
zakoupit v předprodeji v Turistickém informačním 
centru na náměstí TGM 34, dále na www.kdjs-sedl-
cany.cz nebo před začátkem představení na místě 
konání. Vstupné: 220 Kč.

22. 3. od 19 hodin vystoupí v Divadle Oskara 
Nedbala Tábor RADŮZA. Koncert svérázné pís-
ničkářky a harmonikářky, jejíž umělecká dráha 
připomíná některé „pohádkové“ životopisy. Na ulici 
ji v roce 1993 objevila Zuzana Navarová a již tři dny 
poté zpívala v pražské Lucerně. Se svou kapelou 
představí průřez dosavadní tvorbou. Zazní nejen 
písně z alba Marathon - příběh běžce, ale i písničky 
z prvých alb a také zbrusu nové. Radůza zvládá 
doprovod na několik hudebních nástrojů, její zpěv 
hřmí, ale i jemně vypráví dojemné příběhy.

25. 3. bude od 14.30 hodin patřit Divadlo Oskara 
Nedbala v Táboře dětem. Připravena pro ně bude 
klasický pohádkový muzikál SNĚHURKA, který 
má za sebou čtvrtstoletí a více než 500 repríz. Vý-
pravnou inscenaci již vidělo několik generací a stále 
se setkává s velkým ohlasem. Již po několikáté ožije 
na táborském jevišti příběh o zlé královně, spanilé 
princezně a sedmi roztomilých trpaslících. V režii 

Karola Suszky hrají Š. Hrabalová, P. Sklářová, A. 
Krulikovská, P. Sutory, O. Frydrych, P. Pěnkava, T. 
Hába, M. Glosová-Slowiková, M. Liška, J. Bičiště 
a žáci ZUŠ Pavla Kalety v Českém Těšíně.

V pátek 6. dubna od 19 hodin jste zváni do Měst-
ského muzea Sedlčany na vystoupení hudebního 
uskupení PRVNÍ KÁVA.

Akce připravované v KDJS Sedlčany na du-
ben:
5. 4. – ADÉLA JONÁŠOVÁ (koncert písničkářky 
z Českých Budějovic)
10. 4. – KONCERT ÚH AČR se sólisty Lucií Sil-
kenovou a Janem Smigmátorem 
17. 4. – TEĎ A TADY - Jitka Molavcová, Bára 
Smejkalová a Dáša Zázvůrková (koncert)
od 18. 4. – LOTRANDO A ZUBEJDA (série před-
stavení Spolku sedlčanských ochotníků)

Ve středu 14. března od 18 hodin proběhne 
v Městském muzeu Sedlčany cestopisná beseda 
s  Patrikem Kotrbou PĚT ZEMÍ A PĚŠKY 
DO ŘÍMA o italské cestě do Říma a o obecném 
pěším cestování Evropou, které dalo dohromady 
7000 kilometrů a tři roky na cestách. 

Ve  čtvrtek 15. března od  19 hodin pořádá 
Městské muzeum Sedlčany po velkém úspěchu 
další Večer při svíčkách ve stylu 30. a 40. let 
s OLGOU a JAKUBE ŠAFROVÝMI. Swingový 
koncert klavíristy Jakuba Šafra a houslistky Olgy 
Šafrové s poutavým povídáním, písněmi známými 
i neznámými a mnoha překvapivými momenty… 

17. 3. od 7.30 do 10.30 hodin proběhne v Domě 
armády ČR, Kyjevská ulice (Náchodské sídliště) 
v Táboře JARNÍ CELOSTÁTNÍ SETKÁNÍ SBĚ-
RATELŮ. Prodej novinek a výměna pohlednic, 
odznaků, etiket, bankovek, mincí, známek, modelů 
a jiného sběratelského materiálu. Pořádá Jihočeský 
klub sběratelů v Táboře.

24. 3. od 9 do 17 hodin bude probíhat na Žižkově 
náměstí v Táboře VELIKONOČNÍ JARMARK. 
Velikonoční trh s programem, ukázkami tradičních 

zvyků a prodejem řemeslných výrobků, vystou-
pení lidových souborů, divadelní představení. 
Těšit se můžete na obří koledníky s pomlázkou, 
Staropražské Pardály, malý lidový soubor Plzeňský 
mls, loutkové divadlo s představením Velikonoční 
nakládačka a Velikonoce na loukoťovém vozíku 
v podání pouličního divadla, které vychází z lido-
vých zvyklostí a tradic, inspirované velikonočním 
časem. Po celou dobu velikonočního jarmarku bude 
v provozu dobový dřevěný kolotoč s poníky, obří 
žebřiňák, obří vejce, ukázky řemesel – pletení po-
mlázek a košíků, malování kraslic, výroba zajíce ze 
slámy, zdobení perníčků a dětská dílnička s výrobou 
velikonočních dekorací.

23. a 24. března pořádá Městské muzeum Sedl-
čany další tradiční DNY LIDOVÝCH ŘEMESEL 
V ČASE PŘEDVELIKONOČNÍM. Přijďte ochut-
nat velikonoční pokrmy a podívat se na tradiční 
lidová řemesla. 

31. března od 8 do 12 hodin proběhnou na ná-
městí TGM v Sedlčanech první letošní SEDLČAN-
SKÉ FARMÁŘSKÉ TRHY. 

31. 3. proběhne na Housově mlýně u Tábora 
VELKÁ NOC ANEB VELIKONOČNÍ ZVYKY 
NA HOUSOVĚ MLÝNĚ. Přijďte si vychutnat je-
dinečné lahůdky velikonočního stolu, vyzkoušet si 
některé staročeské velikonoční zvyky a navštívit 
unikátní filmovou zbrojnici. Prohlídka s veliko-
nočně naladěným průvodcem začíná v 15.00 hod.

1. 4. pořádá zámek Konopiště ZVONĚNÍ ZE 
ZÁMECKÉ VĚŽE ve výročí den úmrtí Karla I., 
posledního českého krále. Více na www.zamek-
-konopiste.cz.

7. 4. od 6 do 12 hodin bude startovat v ZŠ Jirás-
kova, Benešov, tradiční jarní POCHOD ZA PO-
VIDLOVÝM KOLÁČEM. Jde o 39. ročník turis-
tického pochodu s trasami od 7 do 50 kilometrů 
a cyklotrasami 20 až 80 km. Start trasy na 100 km 
již 06. 04. od 19:00 do 22:00. Více na www.bene-
sov.kct.cz.
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